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Projet de loi contenant le budget des Pensions de l'année budgé-
taire 1982, p. 65.

Projet de loi contenant le budget du ministère de l'Emploi et du
Travailde l'annéebudgétaire 1982,p.65.

ORDRE DES TRAVAUX :
Orateurs :M. le President, MM. Wyninckx, Cooreman, p. 66.

PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

MM. Coen et De Seranno, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren Coen en De Seranno, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est dépose sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 15 h 10 m.
De vergadering wordt geopend te15 u.10 m.

CONGES- VERLOF
MM. Boel, Dalem, Belot, De Rouck et Vannieuwenhuyze, pour rai-

son de santé; Hatry, en mission à l'étranger; Geens, pour des devoirs
professionnels; Dehousse et le chevalier de Donnea, pour d'autres
devoirs, demandent d'excuser leur absence à la réunion de ce jour.

Afwezig met bericht van verhindering : de heren Boel, Dalem, Belot,
De Rouck en Vannieuwenhuyze, om gezondheidsredenen; Hatry, met
opdracht in hetbuitenland; Geens, wegens beroepsplichten; Dehousse
en ridder de Donnéa, wegens andere plichten.

-- Pris pour information.
Voor kennisgeving.

COMMUNICATIONS - MEDEDELINGEN
Cour des comptes - Rekenhof

M. le Président.- Par dépêche des 30 juin, 4 et 25 août et 15 sep-
tembre 1982, la Cour des comptes fait connaître au Sénat ses obser-
vations au sujet des projets de loi contenant :

1. Le budget du ministère de l'Emploi et du Travailde l'année
budgétaire 1982;

Bij dienstbrieven van 30 juni, 4 en 25 augustus en 15 september 1982,
deelt het Rekenhof aan de Senaat zijn opmerkingen mede over de
ontwerpen van wet houdende :

1. De begroting van het ministerie van Tewerkstelling en Arbeid voor
het begrotingsjaar 1982;

2. Le budget du ministère de l'Agriculture de l'année budgétaire 1982;

tingsjaar 1982;
2. De begroting van het ministerie van Landbouw voor het begro-

3. Le budget du ministère de la Défense nationale de l'année budgé-
taire 1982;

3. De begroting van het ministerie van Landsverdediging voor het
begrotingsjaar 1982;

4. Le budget du ministère des Travaux publics de l'année budgé-
taire 1982;

4. De begroting van het ministerie van Openbare Werken voor het
begrotingsjaar 1982;

5. Le budget du ministère de la Santé publique et de la Famille de
l'année budgétaire 1982;

5. De begroting van het ministerie van Volksgezondheid en het
Gezin voor het begrotingsjaar 1982;

6. Le budget du ministère des Finances de l'année budgétaire 1982.
6. De begroting van het ministerie van Financiën voor het begro-

tingsjaar 1982.

- Renvoi à la commission des Finances.
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.
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Ontwerp van wet houdende de begroting van Pensioenen voor het
begrotingsjaar 1982,blz.65.

Ontwerp van wet houdende de begroting van het ministerie van
Tewerkstelling en Arbeid voor het begrotingsjaar 1982, blz. 65.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN :
Sprekers : de Voorzitter, de heren Wyninckx, Cooreman, blz. 66.

M. le Président. - En exécution de l'article 116 de la Constitution,
la Cour des comptes transmet au Senat, par depêche du 28 juin 1982,
le 137º Cahier d'Observations.

In uitvoering van artikel 116 van de Grondwet, zendt het Rekenhof,
bij dienstbrief van 28 juni 1982, het 137e Boek van Opmerkingen.
Il est donné acte de ces communications au premier président de la

Cour des comptes.
Van deze mededelingen wordt aan de eerste voorzitter van het Reken-

hof akte gegeven.

Expansion économique- Economische expansie

M. le Président.- Par depêche du 29 septembre 1982, le ministre
de la Région bruxelloise et des Classes moyennes transmet au Sénat le
rapport sur l'application en 1980 des dispositions de la loi du 17 juil-
let 1959 instaurant et coordonnant des mesures en vue de favoriser
l'expansion économique et la création d'industries nouvelles.

Bij dienstbrief van 29 september 1982 zendt de minister van het
Brusselse Gewest en van Middenstand aan de Senaat het verslag over
de toepassing in 1980 van de bepalingen van de wet van 17 juli 1959
tot invoering en ordening van maatregelen ter bevordering van de
economische expansie en van de oprichting van nieuw

Ilest donné acte de cette communication au ministre de la Région
bruxelloise et des Classes moyennes.

Van deze mededeling wordt aan de minister van het Brusselse Gewest
en van Middenstand akte gegeven.

COMPOSITION DE COMMISSIONS
Modification

SAMENSTELLING VAN COMMISSIES

Wijziging

M. le Président.- Le bureau a été saisi de demandes tendant à
modifier lacomposition de certaines commissions:1º A la commission de l'Intérieur :

M. Draulans remplacerait M. Jorissen comme membre suppléant.
Bij het bureau zijn voorstellen ingediend tot wijziging van de samen-

stelling van sommige commissies:
1º In de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden :
Zou de heer Draulans de heer Jorissen als plaatsvervangend lid

vervangen.
2º A la commission des Relations extérieures :
M. Van In remplacerait M. Jorissen comme membre suppléant.
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2º In de commissie voor de Buitenlandse Betrekkingen :
Zou de heer Van In de heer Jorissen als plaatsvervangend lid

vervangen.
3º A la commission de la Santé publique et de l'Environnement :
M. Draulans remplacerait M. Vandezande comme membre suppléant.
3º In de commissie voor de Volksgezondheid en het Leefmilieu:
Zou de heer Draulans de heer Vandezande als plaatsvervangend lid

vervangen.
4º A la commission du Commerce extérieur:
M. de Bruyne remplacerait M. Jorissen comme membre effectif;
M. Vandezande remplacerait M. de Bruyne comme membre suppléant.
4º In de commissie voor de Buitenlandse Handel :
Zou de heer de Bruyne de heer Jorissen als effectief lid vervangen;
Zou de heer Vandezande de heer de Bruyne als plaatsvervangend lid

vervangen.
5º A la commission pour la Vérification des Pouvoirs :
M. Draulans remplacerait M. Jorissen comme membre effectif.
5º In de commissie voor het Onderzoek der Geloofsbrieven :
Zou de heer Draulans de heer Jorissen als effectief lid vervangen.
6º A lacommission pour la Révision de laConstitution et desRéfor-

mes institutionnelles : .M. Hoyaux remplacerait M. Delmotte comme membre effectif;
M. Delmotte remplacerait M. Hoyaux comme membre suppléant.
6º In de commissie voor de Herziening van de Grondwet en de

Hervorming der Instellingen :
Zou de heer Hoyaux de heer Delmotte alls effectief lid vervangen;
Zou de heer Delmotte de heer Hoyaux als plaatsvervangend lid

vervangen.

PROPOSITIONS DE LOI - VOORSTELLEN VAN WET
Prise en considération- Inoverwegingneming

M. le Président.- L'ordre du jour appelle la discussion sur la prise
en considération de propositions de loi.

Vous avez reçu la liste des différentes propositions de loià prendre
en considération, avec indication des commissions auxquelles lebureau
envisage de les renvoyer.

Je prie les membres qui auraient des observations à formuler,deme
les faire connaître avant la fin de la séance.

Sauf suggestion divergente, je considérerai les propositions de loi
par lebureau.
comme prises en consideration et renvoyées aux commissions indiquées

Aan de orde is thans de bespreking over de inoverwegingnemingvan
voorstellen van wet

U hebt de lijst van de verschillende in overweging te nemen voor-
stellen van wet ontvangen, met opgave van de commissies waarnaar
het bureau voornemens is ze te verwijzen.

Ik verzoek de leden, die opmerkingen mochten hebben, mij die vóór
het eindevan de vergadering te doen kennen.

Tenzij er afwijkende suggesties zijn, zal ik beschouwen dat die voor-
stellen van wet in overweging genomen zijn en verwezen naar de
commissies die door het bureau zijn aangeduid.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DU MINISTERE DE
L'EMPLOI ET DU TRAVAIL DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1982

Reprise de la discussion générale et vote des articles

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN HET
MINISTERIE VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID VOOR HET
BEGROTINGSJAAR 1982

Hervatting van de algemene beraadslaging en stemming over de artikelen

M. le Président. - Nous reprenons la discussion du projet de loi
contenant le budget du ministère de l'Emploietdu Travaildel'année
budgétaire 1982.

Wij hervatten de behandeling van het ontwerp van wet houdende de
begroting van het ministerie van Tewerkstelling en Arbeid voor het
begrotingsjaar 1982.

La parole est à M.Donnay.

M. Donnay. - Monsieur le President, monsieur le ministre, ccollègues, j'interviens très brièvement dans cette discussion de votre
budget, monsieur le ministre, pour vous faire part de mon inquiétude
au sujet de votre politique en matière de résorption du chômage.

Au début du mois de mai, vous avez fait connaître votre intention
d'organiser, en complément au réseau de chômeurs mis au travail et du

cadre spécial temporaire, déjà existant, le troisième circuit du travail.
Plusieurs réunions d'information ont été tenues dans l'intention de
montrer les avantages devotre initiative.

Nombre de communes ont tenu, dans les jours qui ont suivi, à béné-
ficierde cette nouvelle réglementation qui paraît fort interessante, mais
dans la plupart des cas aucune suiten'aété réservéeà leurdémarche.

Je puis vous citer le cas d'une commune qui a introduit un projet
en date du 10 juin et dont on ne connaît pas encore officiellement la

suite qui y sera réservée. Aucune décision n'est donc intervenue en
quatre mois. On sait cependant que sur les vingtet un travailleurs
demandés, neuf ont été retenus.

Pour le projet du cadre spécial temporaire, la situation n'est pas
meilleure. Témoin, cette commune qui presente son projet le 8 juin
écoulé, lequel ne fait l'objet d'aucune observation,mais à proposduquelil a fallu plus de quatre mois à votre département pour l'accepter,
puisque, assez curieusement, votre décision a été notifiée le 11 octobre,
au lendemain des élections communales. Dans ces deux cas, il s'agit
de communes à majorité socialiste.

Par contre, d'autres communes, dont la majorité politique était repré-
sentative de celle existant au niveau du gouvernement, ont vu leur
projet de troisième circuit réglé en moins de trois mois, tout en bénéfi-
ciant du maximum du nombre de chômeurs demandés.

Dès lors, je m'inquiète et je vous interroge, monsieur le ministre.
Votre politique de résorption du chômage doit-elle être inspirée unique-
ment par la configuration politique de nos communes ou bien répondra-
t-elle au but qu'elle devrait obligatoirement s'assigner ? (Applaudisse-
ments sur les bancs socialistes.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Walter Peeters.

De heer W. Peeters.- Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de minister,
geachte collega's, de oorzaak van de grote onzekerheid die in de hui-
dige crisis de bevolking beangstigt en beroert, is hoofdzakelijk de als-
maar toenemende werkloosheid en het ongeloof van de bevolking dat
hierin op korte termijn enige verbetering te verwachten is. De evolutie
die onze maatschappij ondergaat, tast de zekerheden uit het verleden

steeds meer aan. De technologische vooruitgang en de snelheid waarmee
nieuwe technieken bijna geruisloos ons dagelijkse leven beïnvloeden en
ingrijpend veranderen, geven aanleiding totsteeds meer vragen.Mate-
riële verworvenheden, maar ook vaste waarden en instellingen ver-
keren op het ogenblik volop in mutatie. De crisis waarin wij ons
bevinden, gaat veel verder dan het louter economische; onzebeschaving
zelf is in crisis.

De gesel van de werkloosheid is dan ook het alles overschaduwend
probleem dat het beleid in alle landen, en niet het minst in ons land,
op een steeds meer prangende wijze bezighoudt. Het recht op arbeid is
trouwens een van de belangrijkste grondvoorwaarden voor de opbouw
en het behoudvan een democratische gemeenschap.

Het door de huidige regering gevoerde beleid schijnt te verwachten
dat de toevoer van wat zuurstof aan de bedrijven automatisch in een

grotere tewerkstelling zal resulteren. Het beperkt zich voor de rest tot
het voorzien in vervangingsinkomens - ten belope van 72 miljard in
de begroting die wij thans bespreken - en tot het uitbouwen van een
stelsel van - overigens lofwaardige - maatregelen, veeleer pogingen
te noemen, ter opslorping van de werkloosheid.Hiervoor wordt in
deze begroting 52miljard uitgetrokken.

Dat betekent samen, mijnheer de minister, 124 miljard voor uw
begroting. Dat is een daling van 15 miljard ten opzichte van 1981,
15 miljard die u hoopt te vinden in 12 miljard, te recupereren via rege-
ringsmaatregelen en 3 miljard via solidariteitsbijdragen op de inkomens
boven 3 miljoen. In uw begroting, mijnheer de minister, gaatu hierbij
uit van het vooropgestelde cijfer van 520 000 uitkeringsgerechtigde
werklozen en van de hypothese van 15 000 tewerkstellingen in het
nieuwe derde arbeidscircuit, 22 000 in de BTK-projecten en 3 000 via
het Interdepartementeel Fonds voor Tewerkstelling.

Mijnheerdeminister,wijvinden diecijfersop zijn zachtst uitgedrukt
niet realistisch en ik heb u daarover eind juni, vlak voor het parlemen-
tair reces, bijde bespreking in deze Senaat van hetwetsontwerp hou-
dende aanpassing van uw begroting voor 1981, reeds een aantal duide-
lijke vragen gesteld en enkele opmerkingen gemaakt.

Ik sluit mij volledig aan bij de opmerkingen van collega Egelmeers
in dezelfde zin. Ook hij acht uw begroting minstens 10 miljard
onderschat.
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Mijnheer de minister, het probleem van de werkloosheid mag door
de overheid niet langer worden beschouwd als een louter gevolg van
de economische crisis dat kan worden opgevangen door vervangings-
inkomens enerzijds en door een zogezegd opslorpingsplan bestaande uit
enige fractionaire maatregelen anderzijds. Dat is niet het integraal
tewerkstellingsbeleid dat in de huidige omstandigheden nochtans
dringend en primordiaal moet worden vooropgezet. Zowel door zijn
omvang, door zijn maatschappelijke impact als door zijn gevolgen voor
het individu, het gezin en de omgeving, is de huidige werkloosheid een
vraagstuk dat zo diep ingrijpt in onze samenleving dat de eng-econo-
mische benadering niet meer volstaat.

Het heeft weinig zin - en ik heb dit gisteren ook reeds tegen uw
collega van Pensioenen gezegd - te spreken over de bestemming van
de begroting wanneer zij reeds grotendeels is uitgeput. Het heeft geen
zin te discussiëren over de wijze waarop de gelden worden besteed
alsdezereeds uitgegevenzijn.

Een begroting is een beleidsdocument bijuitstek.Hetheeft dus
weinig zin aan de hand van deze opgebruikte begroting te spreken
over de opties van een reëel integraal tewerkstellingsbeleid, zoals wij
dat vanuit de Volksunie zien. Wij beschouwen dat als loutereenergie-
verspilling. Wij reserveren die energie voor de bespreking van uw
begroting voor 1983 die wij zo snel mogelijk hopen ingediend en voor-
gelegd te zien. De Volksunie heeft dienaangaande trouwens onlangs
een duidelijk voorstel gepubliceerd waarvan het fundamenteel rechtop
arbeid, versterking van ons economisch draagvlak door verhoogde ren-
tabiliteit van de ondernemingen en vooral een nieuw industrieelbeleid
als motor van onze toekomst, de grote krachtlijnen zijn. Daarbij blijkt
ook de dringende noodzaak van een eigen Vlaamsbeleid in toepassing
van de wet op de staatshervorming van 8 augustus 1980,zoals gisteren
bepleit door collega Van In.

Mijnheer de minister, ik wilechterwelvan deze besprekingvan uw
begroting gebruik maken om u enkele concrete vragen te stellen.

Ten eerste, wat de werkloosheidscijfers zelf betreft, hebt u in juli in
de Kamer erop gewezen dat tussen maart en juni 1982 in vergelijking met
dezelfde periode in 1981, een daling te constateren viel van het aantal
werklozen met 8 000 eenheden en dit ondanks het feit dat de specifieke
tewerkstellingsmaatregelen van de regering op dat ogenblik zeker nog
niet hun volle mogelijkheid hadden gekregen om in een meetbaar resul-
taat te ressorteren. Dit wees volgens u toen op een conjuncturele ver-
betering. Deze trend heeft zich echter nietdoorgezet en dewerkloosheid
is vanaf juli opnieuw met nagenoeg 17 000 eenheden gestegen, niet-
tegenstaande de regeringsmaatregelen.

Op het ogenblik, mijnheer de minister, beschikt u toch over een
voldoende lange periode om ons enige evaluatie te geven over het effect
van de regeringsmaatregelen. U hebt die evaluatie trouwens in de
Kamer voor het najaar beloofd.

Ten tweede, wat het derde arbeidscircuit betreft, heb ik ook een
paar vragen en opmerkingen. Wij zijn van mening dat de overheid
gunstig kan inspelen op de zinvolle tewerkstelling door de onder-
bemande overheidssectoren uit te bouwen. Daarbij moet de overheid
echter voortdurend bereid zijn om het maatschappelijk nut van haar
dienstverlening te evalueren en mutaties mogelijk te maken in plaats
van voor nieuwe behoeften telkens nieuwe en gepolitiseerde kaders uit
te bouwen. De overheid dient de moed op te brengen om elke dienst
periodiek, bijvoorbeeld om de drie jaar, te evalueren op basis van een
kosten-batenanalyse, de maatschappelijke functie en het nut van de
dienst voor de bevolking.

Wij menen dat in de afgelopen jaren een struisvogelpolitiek werd
gevoerd niet alleen met betrekking tot de werkloosheidscijfers,maar
ook met de tijdelijke opslorpingsmaatregelen voor sommige categorieën.
In vele gevallen gaat het immers om kunstmatige tewerkstelling. In
andere gevallen gaat het wel om zinvolle betrekkingen in overheids-
dienst waardoor definitieve aanwervingen konden worden vermeden
of uitgesteld zoals bijvoorbeeld in uitvoering van het bibliotheek-
decreet. Sommige BTK-projecten toonden aan dat de uitbouw van een
definitief derde arbeidscircuit maatschappelijk zinvol is.De Volksunie
heeft steeds gesteld dat er moetworden gestreefd naar de uitbouw van
een volwaardig en permanent arbeidscircuit in de zogenaamde vierde
sector. De labiliteit, het lage salaris, de rechtsonzekerheid zijn immers
weinig motiverend voor de werklozen in de tijdelijke projecten. Zowel
de werknemers als het werk lijden eronder,

Uw initiatief van een nieuw derde arbeidscircuit juichen wij derhalve
toe en achten wij dan ook zeer nuttig.

U hebt in de commissie gezegd dat er tegen einde 1982, 15 000men-
sen in dit derde arbeidscircuit zouden worden tewerkgesteld. Zij
zouden enerzijds BTK-ers vervangen in openbare dienst wier contract
afgelopen is en anderzijds zouden zij - maar dit gespreid over een
periode van vier jaar - de tewerkgestelde werklozen vervangen die
ook nu in de openbare dienst nog tewerkgesteld zijn.
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Mijnheerdeminister,welkeisophethuidig ogenblik de stand van
zaken ? En hoe is tot nu toe de overgang geregeld van tewerkstelling
binnen het derde arbeidscircuit in de openbare sector enerzijds en
afvloeiing van de tewerkgestelde werklozen in diezelfde openbare sector
anderzijds ?

Op deze vraag kregen wij graag een antwoord dat duidelijker is
danwatu indeKamerhebtgezegd

Is er geen mogelijkheid om de procedure die bij de instelling van
het derde arbeidscircuit wordt gevolgd te vereenvoudigen, want ze is
hopeloos omslachtig en weinig efficiënt ?

Een laatstevraagbetreffende het derde arbeidscircuit. Personen die in
het derde arbeidscircuit tewerkgesteld worden moeten minstens twee
jaar werkloos zijn. Een gedeelte van de jonge werklozen kan hiervan
genieten, maar de grootste groep blijft van het derde arbeidscircuit ver-
stoken, zeker indien al de werknemers in het derde arbeidscircuit langer
dan twee jaar werkloos moeten zijn.

Wat zalermet de jongeren gebeuren indien nu ook het bijzonder
tijdelijk kader verder wordt verminderd ? Van december 1981
juli 1982 nam het aantal BTK-ers met niet minder dan 8 291 een-
heden af.

Wat is op het ogenblik het cijfer van de tewerkstelling in de ver-
schillende BTK-projecten en wat zijn de plannen van de regering voor
de toekomst ?

Ook op deze vraag zouden wij zeer graag een antwoord krijgen.
Een derde reeks vragen betreftde deeltijdse arbeid,en meer speciaal

de werkloosheidsvergoeding voor deeltijdse arbeiders en arbeidsters.
Sommige vrijwillig part-time tewerkgestelden kunnen geen ongelimi-
teerde werklozenvergoeding krijgen.

In de Kamer hebt u hierop geantwoord dat u bezig was het systeem
van werklozenvergoeding voor vrijwillige deeltijdse arbeid te herzien.
Ik heb u daaromtrent onlangs nog een schriftelijke parlementaire vraag
gesteld.

Mogen wij van u vernemen in welke zin u die herziening plant, of u
reeds bepaalde wijzigingen op het oog hebt en eventueel dewelke ?

Het is een probleem waar wij in de praktijk vaak mee worden
geconfronteerd.

U hebt in de Kamercommissie gezegd dat de mogelijkheid zal worden
ingevoerd om over te stappen van een voltijdseroltijdse naar een deeltijdse
betrekking met behoud van het recht op werkloosheidsvergoedingen,
zonder beperking in de tijd. Naar mijn weten is dit nog steeds niet het
geval al hebt u de publikatie van die maatregelen in de loop van de
maand augustus in het vooruitzicht gesteld. Wij vragen daaromtrent
enige duidelijkheid.

Mijnheer de minister, u zult van de Volksunie begrijpen dat wij,
hoezeerookwijmethet probleem van de werkloosheid bekommerd zijn,
om de redenen die wij u in grote lijnen hebben toegelicht, deze reeds
uitgeputte, naar onze vaste overtuiging bovendien kunstmatig onder-
schatte, dus onrealistische begroting van uw departement, begroting
die als beleidsnota niet het minste uitzicht biedt op een reeel integraal
tewerkstellingsbeleid, in geen gevalkunnen goedkeuren.(Applausop de
bankenvandeVolksunie.)

M. le Président. - La parole est à M. Conrotte.

M. Conrotte.- Monsieur le Président, monsieur le ministre, chers
collègues, nul ne conteste plus aujourd'hui la priorité à accorder à la
solution au problème de l'emploi. Celui-ci reste et restera en effet l'une
des préoccupations essentielles du gouvernement au cours des pro-
chaines années.

L'influence des contraintes internationales sur le rythme de crois-
sance de notre économie, l'insuffisante adaptation entre la nature des
emplois offerts et les aspirations nouvelles de la population active,
l'augmentation chaque année des disponibilités en main-d'œuvre résul-
tant de la situation demographique, conduisent à la conclusion qu'une
amélioration sensible de la situation de l'emploi ne pourra être atteinte
que par des actions vigoureuses à court, moyen et long termes.

Les jeunes sont particulièrement confrontés à ce problème car 33,4 p.c.
des chômeurs ont moins de 25 ans (4 p.c. en 1973); 35 000 d'entre eux
n'ont pas encore eu l'occasion de travailler et cette année près de
60 000 jeunes sortent de l'école et vont entrer sur un marché de l'emploi
déjà saturé. Le problème du chômage des jeunes doit trouver sa solution
dans une combinaison de mesures d'emploi et de formation.

C'est la raison pour laquelle je tiens à insister sur la mise en œuvre
de nouvelles mesures sur la resorption du chômage:ainsi, la réduction

temporaire des cotisations patronales de sécurité sociale devrait favo-
riser l'engagement des demandeurs d'emploi de moins de 25 ans, l'obli-
gation d'engager des stagiaires supplémentaires, le troisième circuit de
travail et le fonds interdépartemental de l'emploi.
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Mais, si le gouvernement a déjà pu instaurer une certaine compétiti-
vité pour nos entreprises et si une maîtrise des finances publiques
semble s'amorcer, la relance économique et industrielle sera à elle
seule insuffisante pour diminuer le nombre de personnes inoccupées.

La seule vraie solution à long terme au problème du chômage ne
serait-elle pas le partage du temps de travail, c'est-à-dire, comme le
soulignait le ministre français de l'Economie Jacques Delors, « travailler
individuellement moins et collectivement plus » ?

Le partage du temps de travail doit commencer par la lutte contre
les cumuls, contre le travail clandestin, contre les heures supplémentaires
systématiques, car la redistribution du travail disponible exige une véri-
table solidarité.

L'Ires a effectué, il y a peu, une étude sur l'impact de la réduction
du temps de travail sur les perspectives d'emploi et de chômage en 1985.

Les auteurs sont parvenus à la conclusion qu'il existe, quelle que
soit l'hypothèse de croissance économique retenue, une marge impor-
tante de création d'emplois (135 000 dans l'hypothèse moyenne, c'est-
à-dire où la croissance du PIB serait de 1,7 par an en moyenne)par
rapport aux évolutions « spontanées >> (c'est-à-dire la prolongation des
tendances de réduction du temps de travail observées sur la période
de1975-1981)à la condition que lesgains deproductivité soient conver-
tis en réduction de temps de travail et en emplois supplémentaires.

La théorie du professeur Palasthy devrait également être testée.
Celui-ci propose, pour résorber le chômage et relancer l'économie,de

réduire les coûts des entreprises sans peser sur la capacité de demande
des ménages et sur les rentrées fiscales et parafiscales qui résultent
d'une diminution des charges salariales. La solution réside, selon lui,
dans une meilleure utilisation du capital entraînant la diminution des
coûts de production et permettant également de mettre plus de monde
au travail. Cette idée semble suffisamment attrayante pour en faire
l'essai dans certaines entreprises, d'autant que le Bureau du Plan hol-
landais, qui a testé cette théorie, en a tiré unenseignement assezpositif.

Il convient également de promouvoir un marché du travail qui soit
dynamique, souple et efficace. Une adaptation des structures à l'évo-

lution des conditions économiques, technologiques et commerciales
s'avère indispensable.

Un certain nombre de mesures sont possiblesà cet égard :uneparti-
cipation plus active des travailleurs et des employeurs au processus du
changement, des mesures visant à accroître la mobilité de la main-
d'œuvreet despossibilités accrues etplus souples d'enseignement et de
formation professionnelle impliquant une coopération systématique et
indispensable entre les responsables de l'enseignement, ceux du marché
du travail et les interlocuteurs sociaux.

Une bonne formation constitue en effet le meilleur atout sur le mar-
ché de l'emploi. Les statistiques de l'Onem confirmentque l'absencede
formation ou une formation inadequate ou incomplète conduit trop
souvent au chômage.

La formation doit donc repondre a trois conditions:elledoitêtre
adaptée aux aptitudes et aspirations du bénéficiaire; elle doit assurer,
à son terme, une véritable qualification; et, enfin, elle doit répondre
autant que possible au besoin du marché du travail, ce qui pose tout
le problème des débouchés professionnels. A cet égard, un effort coor-
donné des entreprises, des centres d'orientation, des enseignants et des
parents s'avère plus que nécessaire. Ce n'est pas la première fois,ni la
dernière, que nous le disons à cette tribune.

Je voudrais également enfin rappeler qu'il ne faut en tout cas pas
perdre de vue que tous les efforts tentes par le gouvernementpour
endiguer l'hémorragie d'emplois industriels en Belgique etpour rendre
leur compétitivité à nos entreprises sont voués à l'échec s'ils ne s'arti-
culent pas de manière cohérente au niveau européen.

En conclusion, je dirai que la politique volontariste que mène actuelle-
ment le ministre de l'Emploi et du Travail doit être poursuivie et
qu'il convient de mettre tout en œuvre pour dynamiser l'emploietainsi
rendre l'espoir aux demandeurs d'emploi et aux chômeurs en partageant
le temps de travail disponible et en réduisant le temps de travail. Le
maintien de la paix sociale est à ce prix. Or, celle-ci n'est-elle pas, ne
reste-t-elle pas de meilleur garant de la prospérité du pays et de ses
libertés démocratiques ?

Telles sont, monsieur le ministre, chers collègues, les réflexions que
je souhaitais présenter à l'occasion de la discussion du budget 1982 de
l'Emploi etdu Travail, du moins s'il en est encore temps. Notre groupe,
par son vote positif, souhaite vous encourager dans vos efforts de
recherche et de mise en place d'une politique de meilleur et de plein
emploi. (Applaudissements sur les bancs de la majorité.)

M. le Président.- La parole est à M. Hansenne, ministre.

M. Hansenne, ministre de l'Emploi et du Travail.- Monsieur le
President, mesdames, messieurs, la première question à laquelle

convient de répondre et qui a été formulée par un certain nombre
d'intervenants, notamment MM. Egelmeers et Peeters, porte sur lacrédibilitédu budget.

En d'autres termes, le budget 1982 que vous êtes amenés - et jepartagerai l'amertume d'un certain nombre d'entre vous à cet égard -à devoir approuver à la mi-octobre,contient-il des chiffres quisont
crédibles ? Ne doit-on pas s'attendre à des dépassements budgétaires

intervenants ?
particulièrement importants, de l'ordre de 10 milliards, ont dit plusieurs

Ilestévident que dans un budget comme celuide l'Emploietdu
Travail qui est consacré pour l'essentiel- hélas !oserai-je dire- aux
moyens budgétaires nécessaires au paiement des allocations de chômage,
la crédibilité des chiffres repose d'abord et fondamentalement sur le
point de savoir si les prévisions budgétaires en matière de chômage
sont correctes.

Nous avons établi le budget de 1982 sur une base de 520 000 chômeurs
budgétaires. C'est évidemment un terme qui recouvre à la fois les
chômeurs complets et les chômeurs partiels; cela pourrait faire l'objet
de toute une série de correctifs. Il serait peut-être bon d'essayer, comme
l'a suggéré M. Peeters, de faire le point sur l'évolution du chômage au
cours des neuf premiers mois de l'année 1982.

Au 30 septembre 1982, nous comptions 459 631 chômeurs complets
indemnisés, soit 205 848 hommes et 253 783 femmes. Quelles comparai-
sons peut-on établir avec les années précédentes ? En fait, elles sont
difficiles dans la mesure où, cette année, nous appliquons une légis-
lation modifiée, puisque le gouvernement precedent avait porte de
75 à 150 jours la durée du stage d'attente des jeunes demandeurs
d'emploi. Cela signifie que, par rapport aux années précédentes, en
1982, on a été amené à comptabiliserun certain nombre de chômeurs
qui auraient normalement dû être pris en compte en 1981. D'une
certaine manière,on a donc résorbé l'inflation des chiffres de 1981 et
augmenté ceux de 1982. L'Onem lui-même, dans son rapport de 1981,
estime à environ 4000 personnes le nombre de chômeurs qui a gonflé
les chiffres de 1982 et diminué d'autant ceux de 1981. Si l'on impute
ces 4 000 jeunes chômeurs à l'exercice 1981, on s'aperçoit qu'au cours
de cette année-là, nous aurions connu une croissance moyenne de
13,5 p.c ., alors que, du 1er janvier au 30 septembre 1982, nous obser-
vons une croissance moyenne de 7,4 p.c. Bien plus,si l'on essaie de
comparer les chiffres à douze mois d'écart, on remarque que la crois-
sance du nombre des chômeurs connaît, depuis ces six derniers mois,
un ralentissement qui se remarque tant en chiffres absolus qu'en valeur
relative. Ainsi, pour une période de douze mois, le taux de croissance
était de 20 p.c.en mars 1982.Ilétait de 17 p.c.en mai, de 16 p.c. en
juillet et de 14 p.c. à fin septembre. On s'aperçoit donc que l'écart va
en diminuant. Si l'on prend comme référence la période s'étendant de
fin février à fin septembre, on s'aperçoit que la croissance a été
de 6,9 p.c. en 1980, de 6,4 p.c. en 1981, et seulement de 1,7 p.c. cette
année. En chiffres absolus, cela signifie un accroissement de 21 009 unités
en 1980, 24 058 en 1981 et 7 879 en 1982. La décélération du taux de
croissance du chômage qui se confirme aussi en données corrigées de
variations saisonnières, mérite évidemment d'être soulignée, d'autant
plus qu'elle ne résulte pas de l'application des nouvelles mesures de
lutte contre le chômage dont l'effet ne peut être acquis que petit à petit.

Il faut ajouter, si l'on souhaite depeindre correctement la situation,
le fait que depuis plusieurs mois, nous connaissons une diminution
extrêmement importante du nombre de chômeurs partiels. Cette
tendance à la décélération se remarque alors même que le nombre de
bénéficiaires du cadre spécial temporaire, et de la mise au travail des
chômeurs par les pouvoirs publics, enregistre un recul par rapport à
l'année précédente.

L'écart moyen, à un an de distance, est d'environ 4 500 remises au
travail en moins par l'ensemble des mécanismes.

Ilne s'agit pas de pavoiser mais alors qu'on annonçait une situation
particulièrement catastrophique en matière de chômage, nous constatons
pour les neuf premiers mois de l'année, et aussi bien pour les chômeurs
complets que partiels, une décélération importante du taux de crois-
sance par rapport à celui de 1981, même si - mais c'est le cas chaque
année - le nombre de chômeurs a augmenté en août et en septembre.

Cela signifie-t-il que des crédits supplémentaires ne seront pas
nécessaires?

Dans l'état actuel des choses, je suis malheureusement obligé de
répondre par la négative.

Il est cependant vraisemblable - mais nous devons attendre les
derniers chiffres à cet égard - que nous serons amenés à devoir
demander des crédits supplémentaires au budget de l'Emploi et du
Travail, non par suite d'une sous-estimation du nombre de chômeurs,
mais parce que le montant de l'indemnité journalière moyenne do
chômage - deuxième élément entrant en ligne de compte pour déter-

|prévu.|miner la masse globale de moyens à engager - sera plus élevé que
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Cela est dû, en partie, au fait que, dans ce domaine, contrairement à
ce qui s'est passé dans d'autres secteurs, la liaison de l'indemnité de
chômage à l'index a continué à jouer sans restriction. L'ampleur du
déficit est difficilement chiffrable aujourd'hui, mais on peut l'estimer à
trois ou quatre milliards. Nous sommes donc loin des dix milliards
annonces. Or, en 1981, mon prédécesseur avait dû solliciter un crédit
supplémentaire de 32 milliards et pour les années 1980, 1979 et 1978,
ces mêmes crédits supplémentaires s'élevaient respectivement a

9,6 milliards, 6,6 milliards et 21 milliards.
Le budget de 1982 a donc ete elabore sur des hypothèses beaucoup

plus rigoureuses que celles prevalant les années précédentes
Je tenais à mettre les choses au point avant de répondre à un certain

nombre de remarques formulées par les divers intervenants.
Nous n'avons jamais dit, monsieur Egelmeers, que nous avions

l'intention de créer quarante mille emplois nouveaux. J'ai toujours
déclaré que l'intention du gouvernement était de prévoir les moyens
budgétaires permettant la remise au travailde quarante mille personnes
environ : 22 000 par le biais du cadre spécial temporaire, 15 000 par le
troisième circuit de travail et 3000 grâce au Fonds interdépartemental
pour l'emploi.

Essayons de faire le point à cet égard.
En ce qui concerne le cadre special temporaire, nous sommes dans les

limites que nous nous étions fixes, à savoir atteindre le chiffre de
vingt-deux mille à la fin de cette année. Nous avons donc pu mettre au
travail dans divers secteurs des cadres spéciaux temporaires alors que,
dans la fonction publique, les contrats de plusieurs milliers d'entre eux
n'ont pas été renouvelés ou ne le seront pas. Tout comme vous, nous
estimons préférable de suivre la filière normale pour le recrutement des
fonctionnaires appelés à combler les vacances d'emplois.

Il est exact que nous avons rencontré un certain nombrededifficultés
dans la mise en œuvre du troisième circuit de travail. En effet, lorsque
ce système fut mis en place, nous avons averti les promoteurs qu'il
existait une différence assez significative entre le cadre spécial tempo-
raire et le troisième circuit de travail. Ce dernier visait à remettre au
travail les chômeurs de longue durée, au chômage depuis plus de
deux ans, ceux qui connaissent donc la « déqualification » profession-
nelle la plus grave et qui ont le moins de chance de retrouver un emploi
aujourd'hui. Les promoteurs ont été invités à mettre en œuvre des
projets qui tiennent compte de ces caractéristiques et nous tenions aussi
à ce que, dans l'ensemble, les recrutements par le biais de ce troisième
circuit de travail correspondent grosso modo à la structure du chômage
dans chacune des régions. Mais, à quoi avons-nous assisté dans trop de
cas ? A ce qu'un certain nombre de promoteurs ont utilisé le troisième
circuit de travail comme moyen le plus simple pour remplacer les cadres
spéciaux temporaires. Ils ont d'abord pense à leurs besoins alors que
je les avais engagés à élaborer des projets en fonction des chômeurs.
Nous avons pourtant fait remarquer aux promoteurs que l'engagement
de personnel par le biais du troisième circuit de travail avait pour eux
un double avantage : la prise en charge par la collectivité de l'ensemble
de la rémunération et ce pour une durée indéterminée. Le but visé était
d'inciter les promoteurs à trouver des projets permettant de remédier
au chômage structurel dans les différentes régions et non de trouver
des chômeurs répondant à leurs besoins.

Il est évident que ce travail de persuasion demande un certain temps.
Des difficultés ont surgi : il n'est pas question pour nous de modifier

les règles. Nous avons essayé de mettre en place un ensemble diversifie
de mesures et le troisième circuit de travail doit demeurer un outil de
remise au travail des chômeurs de longue durée.

Le processus est enclenché; compte tenu des premières difficultés,
nous avons pu « corriger le tir >>. Petit a petit, les projets se succèdent
plus rapidement que par le passe. J'estime que nous pourrons en fin
d'année, sinon atteindre l'objectif, du moins y tendre.

Je profite de l'occasion pour signaler à M. Donnay qu'il n'y a dans
mon chef aucune préférence pour l'une ou l'autre commune.Dansnotre
arrondissement notamment, j'ai été amené à approuver des projets
appartenant à l'une ou l'autremajorité.

Si, pour la commune qui vous concerne, la décision a été notifiée le
11 octobre, cela implique que la décision avait été prise bien avant le 10.
Par conséquent, il n'y avait pas de volonté politique. Nous nous
efforçons, comme par le passé, de mener une politique diversifiée.

Le problème du chômage est complexe. Nous essayons d'obtenir 1
collaboration de tous pour la remise au travail et ilne me paraît pas
opportun de mener des politiques partisanes dans ce secteur. Certes,
des problèmes délicats peuvent se présenter et je suis prêt à en discuter.

M. Egelmeers a déclaré, à propos de la prépension de retraite, qu'elle
constituait une pure opération budgétaire qui, en définitive, donnerait
peu de resultats etseraitmoins interessante que la prepension legale.
La pratique nous departagera.Nous devrions pouvoir nous donner
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rendez-vous dans un an afin de voir si effectivement la prépension de
retraite, que nous avons instaurée, rencontrera plus ou moins de parti-
sans que le système actuel.

Celui-ci me paraît présenter deux inconvénients majeurs.
Le premier apparaît lorsqu'on fait les comptes.
La prepension legale est, en principe, destinée à autoriser un

travailleur à renoncer à son emploi afin de permettre à un jeune
d'entrer dans le circuit.

M. Egelmeers. - C'était également le cas avant.

M. Hansenne, ministre de l'Emploi et du Travail.- Des dérogations
avaient été prévues dans la réglementation et je constate que, pour
plus d'un tiers des prepensionnes légaux actuels, des dérogations ont
été accordées; leur départ n'a eu, dès lors, aucun effetsur la remiseau
travail de demandeurs d'emploi.

Second problème : je fais l'objet de demandes de plus en plus
pressantes émanant d'une serie d'associations ou de mouvements repré-
sentant les prepensionnes, lesquels estiment leur statut insupportable,
ils ont, en effet, quitte volontairement le marche de l'emploi pour
permettre d'une part aux entreprises de « respirer >> et, d'autre part,
aux jeunes d'entrer dans le circuit du travail, ils ont l'impression d'être
ligotés et de se trouver dans l'impossibilité totale de faire quoi que ce
soit; ils insistent vivement pour que je prenne des mesures susceptibles
de les délivrer de ce carcan car ils estiment ne pas être impotents à
l'âge de 55 ou de 60 ans et souhaitent vivement poursuivre une vie
active.

La prépension de retraite, en permettant à une série de pensionnés de
vaquer à diverses occupations aura, à mon sens, un effet bénéfique.

Vous me rétorquerez que cette mesure entraînera des pertes
d'emplois. Je ne le crois pas.Si l'on considère lesactivitésauxquellesse

livrent nombre de pensionnes et prepensionnes, on constate qu'il s'agit
le plus souvent de travaux qui, même cumulés, ne peuvent constituer
une véritable profession.

Ilme paraît préférable que ce genre d'activité soit exercé par des
pensionnés plutôt que de manière illegale; je vise le travail « en
noir »>. De plus, d'un point de vuesocial, ilest,à mon sens, souhaitable
de permettre à un travailleur qui a fait le sacrifice de quitter son
emploi,de poursuivre une activité.

Je serai dès lors extrêmementprudentpour apprécier l'intérêtque
presente, tant pour ceux qui ont quitte le circuit du travail, que
pour ceux qui entrent dans la vie active, la prepension ou la pre-
retraite. Il convient, je crois, avant de se prononcer, d'attendre l'année
prochaine.

Vous avez évoqué le problème de la cotisation unique de solidarité;
je vise la cotisation spéciale versée en faveur du chômage par les
travailleurs bénéficiant d'un revenu de plus de trois millions.

Nous nous sommes à cet égard efforcés de tenir compte de l'avis du
Conseil d'Etat et nous comptons la préleversur les revenus de ceux
qui émargent, à un titre ou à un autre, à un régime de sécurité
sociale.

Compte tenu des critères en vigueur peu de Belges fortunés pourront
échapperàcettecotisation.Un arrêtéd'exécution sortiraprochainement,
permettant à l'Onem d'assumer cette nouvelle tâche,conformémentà
l'avis du Conseil d'Etat.

Vous m'avez également, monsieur Egelmeers, interrogé sur le problème
des zones d'emplois. La presse a fait état d'un certain nombre d'avant-

projets, mais je puis vous rassurer totalement: tous les articles relatifs
au volet social ont ete biffes du projet soumis aux executifs.
Partageant complètement les inquiétudes et critiques qui étaient les
vôtres, j'ai veillé à persuader mes collègues du gouvernement d'éviter
de commettre un certain nombre d'erreurs dans ce domaine.

Divers intervenants ontparlede l'aménagement du temps de travail.
J'ai propose de mener des experiences dansce domaine.Ai-je des
sympathies particulières à l'égard du plan Palasthy ? Je considère que
les hypothèses de M. Palasthy sont possibles et interessantes pour un
certain nombre d'entreprises.Chaque foisque leschefsd'entreprises,
les syndicats et les travailleurs veulent tenter d'innover en vue de
créer de l'emploi, il faut leur faciliter la tâche et leur donner la
possibilité de la mener à bien.

C'est la raison pour laquelle j'ai préparé un projet d'arrêté royal de
pouvoirs spéciaux qui permet, chaque fois qu'il y a accord entre
patron et syndicats, de se livrerà des expériences d'aménagement du
temps de travail.

Outre l'innovation économique, il s'agit là d'une innovation sociale
extrêmement importante.Je le répète : je suis prêt à faciliter toutes
les formes d'experience en ce domaine.
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Certains orateurs ont estimé qu'il fallait se soucier du travail en
équipes. Il s'agit là, bien évidemment, d'un des éléments du dossier
à prendre en considération, encore que si les entreprises le ralliaient
au plan Palasthy, ilne s'agirait plus d'un véritable travail en équipes,
tel qu'on le croyait habituellement. On pourrait imaginer que, dans
une entreprise, le personnel travaillerait deux fois six heures, la jour-
née de travail commençant à 7 heures pour se terminer à 13 heures
ou à 13 heures pour se terminer à 19 heures. Dans le véritable travail
en équipes, par contre, il faut parfois faire la nuit, se lever très tôt
ou se coucher très tard. Le changement me paraîtdonc extrêmement
important.

J'en viens aux remarques formulées par M. Van In.Je reconnais
avec lui que le contrôle de l'affectation des sacrifices demandés aux
travailleurs, à la suite des mesures en matière d'index, ainsi que le
contrôle de l'ensemble des économies qui ont pu être réalisées par les
entreprises compte tenu desmesuresprises parlegouvernement,sont
très importants.

Je rappelle que toutes ces mesures doivent servir trois objectifs dans
les entreprises : le maintien des prix, les investissementset l'emploi.
Il est évident qu'en tant que ministre de l'Emploi et du Travail, je

serai particulièrement attentif à ce dernier élément qu'il importe
d'ailleurs de ne pas perdre de vue dans la concertation actuelle avec
les interlocuteurs sociaux.

En ce qui concerne les élections sociales, je serai extrêmement prudent,
etce pour diverses raisons.Tout d'abord, ils'agit d'un dossier très
complexe. En second lieu, la proximité des élections sociales me
pousse à renforcer cette prudence. A quelques semaines desdites élec-
tions, il ne faut pas modifier fondamentalement la situation. J'essaierai
néanmoins de modifier ce qui doit être modifié et notamment tout ce
sur quoi les interlocuteurs sociaux se sont mis d'accord. L'essentiel
est de ne pas perturber le climat avant les élections sociales.

M. Van In a également abordé le problème du paiement de la
prime syndicale. Il s'agit, la plupart du temps, de conventions collectives,
d'accords entre patrons et syndicats, et il n'entre pas dans mes intentions
d'intervenir dans des accords conclus librement entre les interlocuteurs
sociaux.

L'honorable membre estime que nos collègues de la Chambren'ont
pas accompli un véritable travail en profondeur dans différents secteurs,
et notamment dans ceux des fonds sociaux et des crédits d'heures.
Le budget 1983 devant être discuté dans les prochaines semaines devant
la commission de l'Emploi et du Travail du Sénat, ce n'est que partie
remise.Nous pourrons avoir alors avec les sénateurs intéressés toutes
les discussions nécessaires.

MM. Van In et Walter Peeters ont étudie les repercussions de la
loi du 8 août 1980 sur le budget de l'Emploi et du Travail. En fait, les
compétences traditionnellement dévolues au département de l'Emploi
et du Travail ont été partiellement communautarisées et partiellement
régionalisées.

Dans l'ensemble des projets que j'ai déposés, je me suis efforcé, ilva de soi, de veiller au respect des compétences telles qu'elles ont été
établies par la loidu 8 août 1980. Tous les projets ont été présentés
au Conseil d'Etat et nous avons tenu compte au maximum de son avis.

L'ensemble du gouvernement transférera incessamment aux commu-
nautés et aux régions, les fonctionnaires qui s'occupent à l'heure actuelle
des matières relevant désormais de la compétence desdites communautés
et régions. Restera un dossier extrêmement difficile et important et
auquel je m'emploie à trouver une solution dans de bonnes conditions :
la transformation de l'Onem, de manière que les compétences des
communautés en matière de formation professionnelle et des régions
en matière de placement puissent s'exercer avec le concours des
fonctionnaires dont ces communautés et ces régions ontbesoin.

Je veillerai donc, dans la mesure de mes moyens, à respecter le
prescrit de la loi du 8 août 1980 pour l'ensemble des matières commu-
nautarisées et régionalisées.

Enfin, M. Van In fait état de ce que le chômage en Flandre est plus
important que dans le reste du pays. L'évolution au cours des der-
niers mois montre effectivement qu'il croît dans des proportions plus
rapide que le chômage en Wallonie. A cet égard, la Flandre se trouve
un peu dans la même situation que d'autres pays voisins- tels l'Alle-
magne et les Pays-Bas - qui ont connu un taux de chômage beaucoup
plus modeste que le nôtre. C'est dans l'ensemble des pays européens
que l'accroissement du taux de chômage se manifeste; un certain nom-
bre de pays qui se trouvaient à cet égard loin derrière nous, nous
rattrapent aujourd'hui. Malgré cela, la région wallonne continue à
connaître le taux de chômage le plus élevé dans notre pays.

M. De Clercq a abordé la question de l'application de la loi relative
au contrat de travail du sportif rémunéré.

J'avais personnellement demandé de traiter ce problème. Il est im-
portant, j'en conviens, que le pouvoir exécutif s'efforce d'appliquer
une loi votée par le législateur.

Le président de la commission paritaire avait convoqué bien à
temps les diverses parties intervenantes. Une réunion s'est tenue avant-
hier, mais nous avons dû constater un nouvel échec, en raison de
l'absence de certains membres. Ce n'est qu'à ce moment que j'ai
dû constater l'échec d'un processus que je m'étais efforcé de respecter.Ilm'estdifficile aujourd'hui de poursuivre la procédure sans connaître
les raisons de l'échec et les moyens de sortir de la situation ainsi créée.
Je tiens à souligner que je veillerai à l'exécution de la loi. Peut-être
aurons-nous l'occasion d'en debattre plus longuement, lorsque nous
nous reverrons dans quelques semaines pour examiner le budget de
1983. Je vous indiquerai alors avec précision la situation, les causes de
l'échec et les moyens d'agir.

M. Canipel m'a posé une série de questions visant à compléter les
chiffres figurant dans le rapport de la Chambre des représentants. Les
exclusions en matière de chômage se sont élevées en juin 1982 à
3 169 unités, en juillet à 2 407, en août à 2 887. Le tableau de la
page 45 relatif aux exclusions sur base de l'article 143, peut être
complété comme suit : en juin 1982, 791; en juillet, 601; en
août, 733.

D'autres questions m'ont été posées par M. Canipel et parM. Peeters
sur leproblèmedu travail à tempspartiel.

Le gouvernement s'est efforce de faciliter les prises de travail à
temps partiel par une réglementation adequate. Nous avons ainsi ter-
miné le travail entrepris par les gouvernements précédents en matière
de sécurité sociale en ce domaine. Nous nous sommes aussi efforcés
d'ouvrir le droit au temps partiel dans l'enseignement et à la Fonction
publique.

En ce qui concerne le chômage, il faut envisager trois hypothèses.
Il peut s'agir d'un travailleur qui a toujours occupé un emploi à temps

actuelle.
partiel. Nous n'avons effectivement pas modifié la réglementation

Deuxième hypothèse :un travailleur à temps plein decide de prendre
un emploi à temps partiel. Nous nous sommes efforcés de trouverdes
solutions pour que ce travailleur, s'il est mis au chômage, ait droit
sans limitation de durée à l'indemnité attribuée au temps partiel.

Enfin, en ce qui concerne le chômeur, nous avons tâche de trouver
des solutions lui permettant de prendre un emploi à temps partiel sans
perdre le bénéfice des indemnités de chômage pour la partie non prestée.

Il reste évidemment encore l'un ou l'autre point à régler en ce qui
concerne les salaires de référence qui donnent ou qui ferment, à un
moment donné, le droit aux indemnités de chômage. Nous sommes
en train de revoir ce dossier étant entendu que nous avons relevé, en
août dernier, les salaires de référence et trouvé des solutions pour les
jeunes qui perçoivent des indemnités d'attente. Ces dernières étaient
tellement basses que ces jeunes n'avaient guère de chance de pouvoir

prendre un emploi à temps partiel; nous avons modifié la réglementation
à cet égard.

M. Canipel estime que nous nous sommes amuses à supprimer un
certain nombre de mesures existantes pour le plaisir d'en créer d'au-
tres. Ce n'était pas du tout notre intention. Nous avons supprimé cer-
taines mesures pour des raisons budgétaires ou parce que l'expérience
nous avait amenés à considérer qu'elles manquaient d'efficacité. Nous
en avons créé d'autres avec l'ambition d'essayer d'être plus efficaces
sur un certain nombre de points.

Le fait d'en avoir supprime ne constitue pas une condamnation de
qui que ce soit.Dans les programmes de resorption du chômage, ilfaut adopter une attitude pragmatique et experimentale. Quand on
s'aperçoit que l'objectif visé n'est pas atteint, il faut avoir le courage
de revoir le problème. Je n'ai pas prétendu que l'ensemble des mesures
que je prends donneront tous les résultats escomptés. Croyez bien
que, s'il apparaissait à l'expérience que l'une ou l'autre disposition ne
donne pas satisfaction, je n'hésiterais pas à la modifier.

M. Peeters prétend que les mesures prisesne correspondentpas à
l'ensemble des remèdes qui s'imposent pour résoudre le problème
du chômage. Je ne l'ai prétendu non plus. Nous nous sommes efforcés,

niveau du gouvernement, de mener une politique rendant la
compétitivité à nos entreprises. J'ai essayé d'indiquer, au départ, sur
base de l'évolution des chiffres du chômage, que les premiers effets de
cette politique semblent positifs.

Nous avons entamé une discussion avec les interlocuteurs sociaux
sur d'autres voies, notamment en matière de politique industrielle à
mener en concertation avec les Régions, dans la mesure où elles ont
des compétences importantes dans un certain nombre de secteurs. Il
nous semble que le problème de la modération est essentiel mais qu'on
ne peut atteindre l'objectif sans mettre en œuvre d'autres mesures.
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Il est évident que la modération est aussi liée à un certain état de
notre appareil industriel et que le redéploiement industriel est une
des conditions sine qua non de notre avenir. Nous avons donc fait des
propositions aux interlocuteurs sociaux. Nous sommes encore prêts à
en discuter. Nous avons associé les Régions à cet objectif dans la
mesure où nous avons, à cet égard, des compétences conjointes

Enfin, l'autre thème qui doit, me semble-t-il, intervenir dans la
solution globale du problème du chômage, est celui qui a été évoqué
par M. Conrotte, à savoir le partage du temps de travail. Nous ne
devons évidemment pas nous attendre dans les années à venir, quelles
que soient les mesures prises en matière de modération des coûts ou de
politique industrielle, à voir se créer suffisamment d'emplois pour résor-
ber un arriéré de chômage qui se chiffre aujourd'hui à environ
600 000 personnes. La question qui se pose, fondamentalement, est de
savoir si nous pourrons nous orienter vers des formules de partage du
temps de travail dans des conditions correctes pour les entreprises, pour
le budget de l'Etat et pour les travailleurs. Je crois sincèrement que de
telles formules existent.

Certains ont évoqué le problème de l'évolution technologique.Ilne
faut se faire aucune illusion.

Dans un grand nombre de secteurs, les investissements, dont nous
avons impérativement besoin dans les années qui viennent, s'effectueront
soit avec peu de création, soit avec destruction d'emplois.

Il importe donc de savoir si des formules de partage du temps de
travail ne sont pas plus économiques, plus sociales et plus humaines,
si elles ne permettraient pas surtout de creer un autre type de societe
que celui que nous connaissons aujourd'hui et où nous sommes

amenés à devoir condamner de plus en plus de gens- et notamment
la jeune génération - au chômage.

Vous savez que j'ai fait à cet égard des propositions au gouvernement
et que nous devons en discuter lors de la concertation sociale; le dossier
relatif au partage et à l'aménagement du temps de travail est à
l'ordre du jour de la séance que nous tiendrons mercredi prochain.

Je suis convaincu ou je veux en tout cas croire que nous trouverons
dans le chef des interlocuteurs sociaux le sens de la responsabilité et
de la solidarité nécessaires pour essayer d'apporter une réponse.

Je ne m'en suis jamais caché : les formules de partage du temps de
travail, à mon avis, expriment la solidarité sociale beaucoup mieux que
celles qui passent par des arbitrages budgétaires. Ces formules de
solidarité me paraissent aussi indispensables pour lutter contre le
chômage.

La modération, la politique industrielle et le partage du temps de
travail me semblent les trois voies que nous devons suivre concurrem-
ment pour apporter une réponse valable, à la fois en termes qualificatifs
et quantitatifs, à un fléau que nous avons vu croître d'année en année
jusqu'à atteindre les chiffres que nous connaissons aujourd'hui.

Malgré les efforts répétés des précédents gouvernements, nousn'avons
pu mettre fin au chômage, ni le diminuer d'une manière significative.
Les réponses ne relèvent pas exclusivement du gouvernement et du
Parlement; elles supposent aussi la collaboration active des interlocu-
teurs sociaux.

C'est la raison pour laquelle je considère que la concertation sociale
de cette année est importante et je ferai l'impossible pour qu'elle ne
soit pas qu'une cérémonie vide de sens, mais une occasion de
discussion et de collaboration efficaces. (Applaudissements sur lesbancs
de la majorité.)

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen des
articles du tableau.

Daar niemand meer het woord vraagt, is de algemene behan-

van de tabel.
deling gesloten en gaan wijover tothetonderzoek van de artikelen

Personne ne demandant la parole, je mets ces articles aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, breng ik deze artikelen in stem-

ming.

- Ces articles sont successivement mis aux voix et adoptés. (Voir
documents nºº 4-XVII-1 et 2, session 1981-1982, de la Chambre des
représentants.}

Deze artikelen worden achtereenvolgens in stemming gebracht en
aangenomen. (Zie stukken nrs 4-XVII-1 en 2, zitting 1981-1982, van de
Kamer van volksvertegenwoordigers.)
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M. lePrésident.- Lesarticlesdu projetde loisontainsi rédigés:Créditspour lesdépenses courantes(titreI)et pour les dépenses de capital (titre II)
Article1er.Ilestouvert,pour lesdépensesdu ministère de l'Emploi

et du Travail, afférentes à l'année budgétaire 1982, des créditss'élevant
aux montants ci-après (en millions de francs) : Crédits

TITRE I -
Dépenses courantes 126 181,9

TITRE II
Dépenses de capital 40,3

Total 126 222,2

Kredieten voor de lopende uitgaven (titel I)en de kapitaaluitgaven (titel II)
Artikel 1. Voor de uitgaven van het ministerie van Tewerkstelling en

Arbeid voor het begrotingsjaar 1982 worden kredieten geopend ten
bedrage van (in miljoenen franken): Kredieten

TITEL I
Lopende uitgaven 126 181,9

TITEL II
Kapitaaluitgaven 40,3

Totaal 126 222,2
Cescrédits sont enumerés aux titres I et II du tableau annexe à la

présente loi.
Die kredieten worden opgesomd onder de titelsI en II van de hierbij-

gaande tabel.

- Adopté.
Aangenomen.

Dispositions particulières relatives aux dépenses courantes
Art.2. Par derogation à l'article 15 de la loi organique de la Cour

de fonds:
des comptes du 29 octobre 1846, peuvent être consenties des avances

1º D'un montant maximum de 750 000 francs, aux comptables extra-
ordinaires du département, autresque ceux visésaux2º,3ºet4ºci-après,
qui sont autorisés à payer, au moyen de ces avances, les dépenses
n'excédant pas 100 000 francs;

2º D'un montant maximum de 500 000 francs, au comptable du
Service socialqui est autorisé à liquider, au moyen de ces avances, les
dépenses, quel qu'en soit le montant, prévues à l'article 11.05 de la
section 31 du titreI du tableau annexé à la présente loi;

3ºD'un montant maximum de 3000 000 de francs, au comptable
extraordinaire du département, Services administratifs généraux, quiest
autorisé àpayer,au moyen decesavances, lesdépensesrésultantdela
gestion économique des services n'excédant pas 100 000 francs;

4º D'un montant supérieur à 750 000 francs aux comptables chargés
de financer les missions, qui sont autorisés à mettre les avances néces-
saires à la disposition des personneschargées d'unemission à l'étranger,
même si ces avances excèdent 100 000 francs.

Bijzondere bepalingen betreffende de lopende uitgaven
Art. 2. In afwijking van artikel 15 van de wet van 29 oktober 1846

op de inrichting van het Rekenhof, mogen geldvoorschotten worden
verleend :

1º Tot een maximumbedrag van 750 000 frank, aan de buitengewone
rekenplichtigen van hetdepartement, anderedan die bedoeld onder 2º,
3º en 4º hierna, die er uitgaven mee mogen betalen welke 100 000 frank
niet overschrijden;

2º Tot een maximumbedrag van 500 000 frank, aan de rekenplichtige
van de Sociale Dienst, die er de uitgaven mee mag vereffenen, bedoeld
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onder artikel 11.05 van sectie 31 van titelI van de bij deze wet
gevoegde tabel en welke ook het bedrag ervan weze;

3º Tot een maximumbedrag van 3 000 000 frank aan de buiten-
gewone rekenplichtige van het departement, Algemene administratieve
diensten, die er uitgaven, voortvloeiend uit het huishoudelijke beheer
van de diensten, mee mag betalen en welke 100 000 frank niet over-
schrijden;

4º Welke 750 000 frank overschrijden, aan de rekenplichtigen belast
met het financieren van opdrachten, die gemachtigd worden de nodige
voorschotten ter beschikking te stellen van de personen belast met een
opdracht in het buitenland, zelfs indien deze voorschotten 100 000 frank
overschrijden.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 3. Le ministre de l'Emploi et du Travail est autorisé à accorder
des provisions aux experts et huissiers de justice qui interviennent pour
compte de son département.

Art. 3. De minister van Tewerkstelling en Arbeid is ertoe gemachtigd
provisies te verlenen aan de deskundigen en gerechtsdeurwaarders, die
voor rekening van zijn departement optreden.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 4. Le paiement des allocations de naissance et des indemnités
pour frais funéraires s'effectue conformément aux règles établies par
l'article 23 de la loi du 15 mai 1846 sur la comptabilité de l'Etat.

Art.4.De betaling van de geboortetoelagen en de vergoedingen
wegens begrafeniskosten geschiedt volgens de regels vastgesteld door
artikel 23 van de wet van 15 mei 1846 op de rijkscomptabiliteit.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 5.Le crédit relatif aux credits d'heures prévu à l'article 33.06.2,
et celui relatif à l'humanisation du travailprévu à l'article 01.01 de
la section 31, titre I, peuvent être transférés respectivement aux arti-
cles 60.02.A et 60.04.A du titre IV, section particulière du budget.

Art. 5. Het krediet met betrekking tot de kredieturen, uitgetrokken op
artikel 33.06.2, en dit met betrekking tot de humanisering van de arbeid,
uitgetrokken op artikel 01.01 van sectie 31, titel I, kunnen worden over-
gedragen op de artikelen 60.02.A, respectievelijk 60.04.A van titel IV,
afzonderlijke sectie van de begroting.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 6. Le crédit relatif aux dépenses inherentes à la mise au point, au
développement et au financement d'un programme de resorption du
chômage, prévu à l'article 01.01 de la section 31 du titre I,peut être
transféré en fonction des besoins, à l'article 42.01 de la même section
et du même titre de ce budget, après accord du ministre du Budget.

Art. 6. Het krediet met betrekking tot de uitgaven inherent aan de
uitwerking, de ontwikkeling en de financiering van een programma tot
opslorping van de werkloosheid, uitgetrokken op artikel 01.01, sectie 31,
titel I, mag, na akkoord van de minister van Begroting, overgedragen
worden, naargelang van de behoeften, op artikel 42.01 van dezelfde
sectie en van dezelfde titelvan deze begroting.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 7. Le crédit relatif au paiement des primes de réadaptation et des
primes d'adaptation, inscrit à l'article 01.01 de la section 31 du titreI,peut être transféré, en fonction des besoins, à l'article 60.05.A du titre IV,
section particulière du budget.

Art. 7. Het krediet met betrekking tot de betaling van de wederaan-
passings- en aanpassingspremies, uitgetrokken op artikel 01.01 van
sectie 31, titel I, mag overgedragen worden, naargelang van de behoef-
ten, op het artikel 60.05.A van titel IV, afzonderlijke sectie van de
begroting.

- Adopté.
Aangenomen.

Art.8.Le crédit relatif au Fonds budgétaire interdépartemental de
promotion de l'emploi prévu à l'article 01.01 de la section 31 du titre I

peut être transféré à l'article 60.06.A du titre IV, section particulière
du budget.

Art. 8. Het krediet met betrekking tot het Interdepartementaal begro-
tingsfonds van bevordering van de werkgelegenheid uitgetrokken op
artikel 01.01 van sectie 31, titel I, kan overgedragen worden op het
artikel 60.06.A van titel IV, afzonderlijke sectie.

- Adopté
Aangenomen.

Art. 9. Sur le crédit prévu à l'article 12.01, section 31, titre I,peu-
vent être imputées des dépenses d'années antérieures.

Art.9. Op het krediet uitgetrokken op het artikel 12.01, sectie 31,
titel I, mogen uitgaver. van vroegere jaren worden aangerekend.

- Adopté
Aangenomen.

Art.10. Le credit provisionnel inscrit à l'article 01.04 de la section 31,
titre I, du present budget peut être reparti selon les besoins par voie
d'arrêté royal entre les articles appropriés du même titre.

Art. 10. Het provisioneel krediet ingeschreven onder het artikel 01.04
van sectie 31, titel I, van deze begroting mag volgens de behoeften
worden verdeeld over de passende artikels van dezelfde titel door middel
van een koninklijk besluit.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 11. Le montant des remboursements effectués par les agents du
département pour les prêts consentis à charge de l'article 11.05,
section 31, peut être porté au crédit d'un compte spécial ouvert au
titre IV, section particulière du budget, à gérer par le comptable du
service social, en vue d'être reutilisé sous forme de prêts.

Art. 11. Het bedrag van de terugbetalingen door de personeelsleden
van het departement voor de leningen toegestaan ten laste van arti-
kel 11.05, sectie 31, mag op het krediet gebracht worden van een bijzon-
dere rekening op titel IV, afzonderlijke sectie van de begroting, te
beheren door de rekenplichtige van de maatschappelijke dienst om
opnieuw gebruikt te worden in de vorm van leningen.

- Adopté.
Aangenomen.

TITRE IV. - Section particulière

Art. 12. Les opérations effectuées sur les fondsspéciaux figurantau
tableau du titre IV joint à la presente loi, sont évaluées à 3 126 800 000
francs pour les recettes et à 3 523 800 000 francs pour les dépenses.

TITEL IV.- Afzonderlijke sectie

Art. 12. De verrichtingen op de speciale fondsen die voorkomen in de
tabel van titel IV gevoegd bij deze wet, worden geraamd op
3 126 800 000 frank voor de ontvangsten en 3 523 800 000 frank voor
de uitgaven.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 13. Le plafond des engagements se rapportant à l'article 60.02.A

- Fonds destine au paiement des crédits d'heures- du titre IV du
tableau annexé à la presente loi, est fixé à 2 036 984 800 francs.

Art. 13. Met betrekking tot het artikel 60.02.A - Fonds bestemd voor
de betaling van de kredieturen - van titel IV van de tabel gevoegd
bij deze wet, wordt het plafond der vastleggingen vastgesteld op
2 036 984 800 frank.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 14. Le mode de disposition des avoirs mentionnés aux fonds
inscrits au tableau du titre IV joint à la presente loi est indiqué en
regard du numéro de l'article se rapportant à chacun d'eux.

Les fonds dont les dépenses sont soumises au visa préalable de la
Cour des comptes sont designes par l'indice A. Les fonds sur lesquels

ilestdisposé à l'intervention du ministre des Finances sont désignés
par l'indice B. Les fonds sur lesquels il est disposé directement par les
comptables qui ont opéré les recettes sont désignés par l'indice C.
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Art. 14. De wijze van beschikking over het tegoed vermeld voor de
fondsen ingeschreven in de tabel van titel IV gevoegd bij deze wet,
wordt aangeduid naast het nummer van het artikel dat betrekking heeft
op elk dezer.

De fondsen waarvan de uitgaven aan het visum van het Rekenhof
worden voorgelegd, worden door het teken A aangeduid. De fondsen
waarop door tussenkomst van de minister van Financiën wordt beschikt,
worden door het teken B aangeduid. De fondsen waarop rechtstreeks
wordt beschikt door de rekenplichtigen die de ontvangsten hebben
gedaan, worden door het teken C aangeduid.

- Adopté.
Aangenomen.

M. le Président.- Il sera procédé dans quelques instants au vote
sur l'ensemble du projet de loi.

Wij stemmen straks over het ontwerp van wet in zijn geheel.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DES DOTATIONS
AUX COMMUNAUTES ET AUX REGIONS DE L'ANNEE
BUDGETAIRE 1982

Vote sur les amendements et articles réservés

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING DER
DOTATIES AAN DE GEMEENSCHAPPEN EN AAN DE
GEWESTEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1982

Stemming over de aangehouden amendementen en over
deaangehouden artikelen

M. le President. - Nous devons proceder maintenant au vote sur
les amendements et articles réservés du projet de loi contenant le budget
des Dotations aux Communautés et aux Régions de l'année budgétaire
1982.

Wij moeten thans stemmen over de aangehouden amendementen en
over de aangehouden artikelen van het ontwerp van wet houdende de
begroting der Dotaties aan de Gemeenschappen en aan de Gewesten
voor het begrotingsjaar 1982.

Je propose au Sénat de se prononcer par un seul vote sur les
amendements A et B deM. Hoyaux et consortsau tableau budgétaire.
(Assentiment.)

M. Hoyaux. - Nous demandons le vote nominatif, monsieur le
President.

M. le Président. - Cette demande est-elle appuyée ? (Plus de neuf
membres se lèvent.)

Le vote nominatif étant régulièrement demandé, il va y être procédé.
Nous passons au vote sur les amendements de MM. Hoyaux et

consorts.
Wij gaan over tot de stemming over de amendementen van de

heer Hoyaux c.s.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
96 votent non.
96 stemmen neen.
28 votent oui.
28 stemmen ja.
19 s'abstiennent.
19 onthouden zich.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen niet aangenomen.

Ont voténon :
Hebben neen gestemd:

MM. Aerts, Akkermans, Andre, Aubecq, Bascour, Bens, Bock,
Bossicart, Capoen, Chabert, Claeys, Close, Coen, Conrotte, Cooreman,
Cuvelier, Daems, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bondt, Debus-
seré, C. De Clercq, T. Declercq, Decléty, de Clippele, De Cooman, Decos-
ter, De Kerpel, Mme Delruelle-Ghobert, M. De Seranno, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Doumont, Draulans, le comte du Monceau de
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Bergendal, Février, Friederichs, Gerits, Gijs, J. Gillet, Mmes L. Gillet,
Godinache-Lambert, Goor-Eyben, M. Gramme, Mmes Hanquet, Herman-
Michielsens, MM. Kevers, Lagae, Lagneau, Lavens, Lutgen, Luyten,
Mme N. Maes, MM. R. Maes, Mainil, Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Pede, Edg. Peetermans, P. Peeters, W. Peeters, Poullet,
Rutten, Smeers, Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Thys,
Tilquin, M. Toussaint, Uyttendaele, Van Daele, Vandekerckhove,
Vandenabeele, Van den Broeck, Vandenhaute, Van der Elst, Vander-
marliere, Vandermeulen, Vandersmissen, Vandezande, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Herck, Van Herreweghe, Van houtte, Van In,
Van Nevel, Van Ooteghem, Van Rompaey, Verbist, Vermeiren, Waltniel,
J. Wathelet, Weckx, Windels et Leemans.

Ontvotéoui :
Hebben ja gestemd:M. Basecq, Mme Coorens, MM. Delcroix, Delmotte, Désir, de

Wasseige, Donnay, Eicher, Goossens, Grosjean, Hiernaux, Hismans,
Hoyaux, Hubin, Humblet, Jandrain, Lagasse, Lallemand, J. Leclercq,
R. Leclercq, Lepaffe, Mouton, Paque, Pecriaux, Spitaels, Th. Toussaint,
Van Roye et Vercaigne.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Canipel, Carpels, Coppens, De Baere, Deconinck, Mme De Pauw-
Deveen, MM. De Smeyter, Egelmeers, Ferir, Hancke, Houben,
Mme Julliams, MM. Knuts, Matthys, Op 't Eynde, Seeuws, Trussart,
Mme Van Puymbroeck et M. Wyninckx.

M. le Président.- Les membresquisesontabstenus sontpriesde
faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede te delen.

De heer Wyninckx.- Mijnheer de Voorzitter, wij hebben ons ont-
houden, omdat wijhet ten gronde metditamendement eens zouden
kunnen zijn indien het een meer algemeen karakterhad.Wijwensen
echter ook de regering nietbij te treden.

De heer Seeuws. - Mijnheer de Voorzitter, ik ben afgesproken met
deheerClerdent.

M. le Président. - Puis-je considérer que les articles 01.02bis
(nouveau) et 01.05bis (nouveau) de la section 31 du Titre I du tableau
budgétaire, ainsi que l'article premier du projet de loisont adoptés ?

Mag ik aannemen dat de artikelen 01.02bis (nieuw) en 01.05bis
(nieuw) van sectie 31 van Titel I van de begrotingstabel, alsook
artikeleen van hetontwerp van wetzijn aangenomen? (Instemming.)

Il en est donc ainsi.
Dan is hiertoe besloten.
Les autres articles du projet de loi ayant été adoptésau coursde

notre séance du 13 octobre 1982, levote sur l'ensemble du projetde
loi interviendra dans un instant.

Aangezien de andere artikelen van het ontwerp van wet werden
aangenomen in de loop van onze vergadering van 13 oktober 1982,
zal de stemming over het geheel van het ontwerp van wet over enkele
ogenblikken plaatsvinden.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DU MINISTERE DE
L'INTERIEUR DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1982

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DES DOTATIONS
AUX COMMUNAUTES ET AUX REGIONS DE L'ANNEE
BUDGETAIRE 1982

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DES PENSIONS DE
L'ANNEE BUDGETAIRE 1982

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DU MINISTERE DE
L'EMPLOI ET DU TRAVAIL DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1982

Vote

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN
HET MINISTERIE VAN BINNENLANDSE ZAKEN VOOR HET
BEGROTINGSJAAR 1982

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING DER
DOTATIES AAN DE GEMEENSCHAPPEN EN AAN DE
GEWESTEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1982
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ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN
PENSIOENEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1982

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN
HET MINISTERIE VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID VOOR
HET BEGROTINGSJAAR 1982

Stemming

M. le Président.- Je propose au Sénat de se prononcer par un seul
vote sur l'ensemble de ces projets de loi.

Ik stel de Senaat voor één enkele stemming te houden over deze
ontwerpen van wet. (Instemming.)

Nous passons au vote.

- Il est procédé au vote nominatif sur l'ensemble des projets de loi.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over de ontwerpen van

wet in hun geheel.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
80 votent oui.
80 stemmen ja.
59 votent non.
59 stemmen neen.

3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

En conséquence, les projets de loi sont adoptés.
Derhalve zijn de ontwerpen van wet aangenomen.

Het derde en het vierde zullen aan de Koning ter bekrachtiging
worden voorgelegd.

Le troisième et le quatrième seront soumis à la sanction royale.
Het eerste en het tweede zullen aan de Kamer van volksvertegen-

woordigers overgezonden worden.
Le premier et le deuxième seront transmis à la Chambre des repré-

sentants.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Aerts, Akkermans, André, Aubecq, Bascour, Bens, Bock,
Bossicart, Chabert, Claeys, Close, Coen, Conrotte, Cooreman, Cuvelier,
Daems, Mme De Backer-Van Ocken, MM. De Bondt, C. De Clercq,
T. Declercq, Declety, De Cooman, Decoster, De Kerpel, Mme Del-
ruelle-Ghobert, M. De Seranno, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM.Doumont, le comte du Monceau de Bergendal, Février, Friederichs,
Gerits, Gijs, J. Gillet, Mmes L. Gillet, Godinache-Lambert, Goor-Eyben,
M. Gramme, Mmes Hanquet, Herman-Michielsens, MM. Kevers, Lagae
Lagneau, Lavens, Lutgen, Mainil, Noerens, Nutkewitz, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Pede, Edg. Peetermans, Poullet, Rutten, Smeers,
Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Tilquin, M. Toussaint,
Uyttendaele, Van Daele, Vandenabeele, Van den Broeck, Vandenhaute,
Vandermarliere, Vandermeulen, Vandersmissen, Vangronsveld, Vanha-
verbeke, Van Herck, Van Herreweghe, Van houtte, Van Nevel, Van
Rompaey, Verbist, Vermeiren, Waltniel, J. Wathelet, Weckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebbenneen gestemd:

MM. Basecq, Canipel, Capoen, Carpels, Mme Coorens, MM. Coppens,
Debusseré, de Clippele, Deconinck, Delcroix, Mme De Pauw-Deveen,
MM. Désir, de Wasseige, Deworme, Donnay, Draulans, Egelmeers,
Eicher,Ferir,Goossens, Grosjean, Hancke, Hiernaux, Hismans, Houben,
Hoyaux, Hubin, Humblet, Jandrain, Mmes Jortay-Lemaire, Julliams,
MM. Knuts, Lagasse, Lallemand, J. Leclercq, R. Leclercq, Lepaffe,
Luyten, Mme N.Maes, MM. R. Maes, Mouton, Op 'tEynde, Paque
Pecriaux, P. Peeters, W. Peeters, Royen, Spitaels, Thys, Th. Toussaint,
Mme Van Puymbroeck, MM. Van Roye, Vercaigne et Wyninckx.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Delmotte, Seeuws et Van der Elst.

M. le Président. - Les membres qui se sont abstenus sont priés de
faire connaître lesmotifs de leurabstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de reden van hun
onthouding mede te deien.

M. Delmotte. - J'ai paire avec M. Hatry.

De heer Van der Elst. - Ik ben afgesproken met de heer Vander-
poorten.

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN
ORDRE DES TRAVAUX

De Voorzitter.- De commissie voor de Parlementaire Werkzaam-
heden stelt voor volgende donderdag, 21 oktober 1982, te vergaderen
om 15 uur, met op de agenda:

1. a) Ontwerp van wet houdende de begroting van het ministerie van
Verkeerswezen voor het begrotingsjaar 1982 (Algemene en artikels-
gewijze behandeling plus eindstemming);

b) Interpellaties:1º Van de heer Deworme tot de minister van Verkeerswezen en
Posterijen, Telegrafie en Telefonie, over « de voorgenomen afschaffing
van de prijsvermindering van spoorkaartjes voor de grote gezinnen»;

2º Van de heer Cudell tot de minister van Verkeerswezen en Poste-
rijen, Telegrafie en Telefonie, en tot de staatssecretaris voor het Brusselse
Gewest over « de geplande herstructurering inde sectorvan hetopen-
baar vervoer te Brussel en de terugslag ervan op de economievan het
Gewest ».

2. Stemmingen over afgehandeldeontwerpen.
3. Mondelinge vragen :
a) Van de heerHumblet;
b) Van de heer Seeuws.
Wij zouden dus zowel de algemene bespreking als de artikelsgewijze

bespreking van de begroting van Verkeerswezen afhandelen en onmid-
dellijk daarna, omstreeks halfzes of zes uur, over het ontwerp in zijn
geheel stemmen.

Het woord is aan de heer Wyninckx.

De heer Wyninckx. - Mijnheer de Voorzitter, het zou goed zijn
mochten de leden van de meerderheid eraan herinnerd worden dat het
parlementair reces achter de rug is.

M. le Président.- La commission du Travail parlementaire propose,
pour la semaine prochaine, l'ordre du jour ci-après :

Jeudi 21 octobre 1982, à 15 heures
1. a) Projet de loi contenant le budgetdu ministère desCommunica-

tions de l'année budgétaire 1982; discussion générale, discussion des
articles plus vote sur l'ensemble;

b) Interpellations :
1º De M. Deworme au ministre des Communications et des Postes,

Télégraphes et Téléphones, sur « la menace de suppression des réduc-
tions aux familles nombreuses sur les transports en commun »>;

2º De M. Cudell au ministre des Communications et des Postes,
Télégraphes et Téléphones, et au secrétaire d'Etat à la Région bruxel-
loise sur la restructuration envisagée dans le secteur des transports en
commun à Bruxelles et son incidence sur l'économiede laRégion».

2. Votes nominatifs sur les projets terminés
3. Questions orales:
a) De M. Humblet;
b) De M. Seeuws.
Het woord is aan de heer Cooreman.

De heer Cooreman. --Mijnheer de Voorzitter, er werd mij gevraagd
de commissie voor de Justitie volgende week bijeen te roepen. Inder-
daad, vanmiddag zal in de Kamer worden gestemd over een ontwerp
dat ertoe strekt de mandaten van de sociale rechters te verlengen van
drie naar vijf jaar. Indien dit ontwerp niet zou zijn goedgekeurd voor
einde oktober, zouden er heel wat problemen kunnen ontstaan in de
arbeidsrechtbanken en arbeidshoven.

Mijn vraag is dan ook de behandeling van dit ontwerp eveneens op
de agenda van volgende donderdag te willen plaatsen. Ik hoop datwij
dit dan eerst in de commissie kunnen behandelen en dat voor de open-
bare vergadering een mondeling verslag zal volstaan.

De Voorzitter. - Is de Senaat het eens met deze ontwerpagenda,
met de aanvullingvoorgesteld doordeheerCooreman?

L'Assemblée est-elle d'accord sur cet ordre du jour avec le complé-
ment proposé par M. Cooreman ? (Assentiment.)

Dan is hiertoe besloten.
Il en sera donc ainsi.
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PROJET DE LOI AJUSTANT LE BUDGET DE L'EDUCATION
NATIONALE - SECTEUR COMMUN AUX REGIMESFRANÇAIS
ET NEERLANDAIS- DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1981

Discussion générale et vote des articles

ONTWERP VAN WET HOUDENDE AANPASSING VAN DE
BEGROTING VAN NATIONALE OPVOEDING - GEMEEN-
SCHAPPELIJKE SECTOR VAN DE FRANSTALIGE EN DE
NEDERLANDSTALIGE REGIMES - VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 1981

Algemene beraadslaging en stemming over de artikelen

M. le President. - Nous abordons l'examen du projet de loiajustant
le budget de l'Education nationale - secteur commun - de 1981.

Wij vatten de beraadslaging aan over het ontwerp van wethoudende
aanpassing van de Begroting van Nationale Opvoeding - gemeenschap-
pelijke sector van de Franstalige en de Nederlandstalige regimes - voor
het begrotingsjaar 1981.

La discussion générale est ouverte.
De algemene beraadslaging is geopend.
La parole est à M. Humblet.

M. Humblet. - Monsieur le Président, messieurs les ministres, mes-
dames, messieurs, aujourd'hui, 14 octobre, nous discutons un ajuste-
ment budgétaire au budget de l'année en cours, alors que le gouver-
nement, dont émane le texte, est en place depuis dix mois moins deux
jours

Ilest évident que cette pratique ne facilite pas le travail de contrôle
de la Haute Assemblée. En l'espèce, il s'agit essentiellement d'une
augmentation de crédits au budget de l'Education nationale, secteur
commun aux régimes français et néerlandais, à concurrence d'un peu
plus de six cent millions.

Nous qui avons le souci de défendre l'enseignement, et par conse-
quent notre jeunesse et l'avenir du pays, nous n'aurions pas lieu de
nous plaindre si un rééquilibre entre départements était susceptible de
favoriser l'Education nationale.

L'ajustement qui est proposé, tel qu'il ressort du rapport de laCham-
bre, indique d'une part une réduction des dépenses de personnel des
établissements scientifiques et, d'autre part, un accroissement sensible
d'interventions au profit du Fonds national de garantie des bâtiments
scolaires. Or, compte tenu des déclarations récentes de M. le ministre
Tromont - je n'ai pas de certitude en ce qui vous concerne-, il serait
question de restrictions massives des subventions aux établissements
scientifiques faisant de la recherche fondamentale, à savoir l'Ire,
l'Iniex et le Centre de Mol. La reduction de 5,9 millions annoncee
ici prépare-t-elle déjà le coup qui sera porté à certaines de nos grandes
institutions de recherche ?

Ma deuxième observation touche à l'intervention considérable de
613 millions au profit du Fonds national de garantie des bâtiments
scolaires.

En commission de la Chambre, la question a été posée de savoir si
cetet intervention supplémentaire était destinée aux bâtiments scolaires
de l'Etat ou à ceux de l'enseignement subventionné. Mes preoccupa-
tions ne se situent pas sur ce plan. J'estime en effet que toutes les
catégories d'enseignement doivent être aidées. Mais je suis très inquiet
lorsque je constate un accroissement des subventions pour des briques
alors que la priorité doit être donnée aux hommes. Je déplore qu'on
mette en cause tout notre système d'enseignement en réduisant les
normes d'encadrement, en portant atteinte aux rémunérations du
personnel, en s'en prenant à tous les niveaux d'enseignement alors que
les 613 millions prévus pour des briques ou du béton auraient permis
de maintenir au moins 613 emplois, et probablement davantage, la
rémunération moyenne d'un enseignant n'atteignant pas un million.

Telles sont, monsieur le ministre, les deux observations que je dési-
rais vous faire au sujet de cet ajustement qui pose le problème du
comportement parfois surprenant de la majorité actuelle quant à
l'ensemble de notre réseau d'enseignement. (Applaudissements sur les
bancs socialistes.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Coens.

De heer Coens, minister van Onderwijs. -- Mijnheer de Voorzitter,
geachte collega's, in de eerste plaats wil ik mij verontschuldigen, omdat
wij zo laattijdig de aanpassing van deze begroting hebben ingediend.
Dat geldt ook voor de aanpassingsbladen van de andere begrotingen.
Hier gaat het dus om de begroting Onderwijs - gemeenschappelijke
sector. Ik kan u vooraf reeds geruststellen :de begrotingen voor 1982
zijn in druk. Dit is zeer laat, maar dit komt omdat we de beslissingen
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die einde juli in de regering werden genomen moesten uitvoeren. Zij
dienden budgettair te worden vertaald en administratief uitgewerkt. Het
is onze zorg de begrotingen zo accuraat mogelijk bijhet Parlement inte dienen. De begrotingen zijn in druk en zullen volgende maand in
de Kamer van volksvertegenwoordigers worden besproken en daarna
in de Senaat.

Het aanpassingsblad bij de begroting Onderwijs - gemeenschappe-
lijke sector- stelt vrij beperkte kredietaanpassingen voor. Er zijn in dit
verband een paar vragen gesteld. Zoals voor de universiteiten hebben
wij ook in de nationale wetenschappelijke instellingen moeten bezuini-
gen. Een aantal van deze bezuinigingen verliepen parallel met de
bezuinigingen op de wetenschappende instellingen, die onder de
bevoegdheid van mijn collega van Economische Zaken ressorteren. Er
werden vragen gesteld, meer bepaald betreffende het Nationaal Waar-
borgfonds. De verhoging was noodzakelijk overeenkomstig de bestaande
wetgeving. Het gaat hier om engagementen in de zin van rentetoelagen
aan de gesubsidieerde sector.

U weet dat het Schoolpact en de wijzigingen daaraan bepalingen
inhouden zowel met betrekking tot het rijksonderwijs als met het
gesubsidieerd onderwijs. De extra dotatie aan het Gebouwenfonds voor
de rijksscholen was ingeschreven voor de periode 1973-1982.

In het kader van de bezuinigingen is afgezien van een nieuwe extra
dotatie, rekening houdend met het feit dat met de normale jaarlijkse
dotatie aan de bouwbehoeften van de rijksscholen kan worden vol-
daan. Mochten er problemen rijzen, dan dienen die bij de aanpassing
van het Schoolpact globaal aan de orde te komen. Hier gaat het over
uitgaven in 1981 gedaan overeenkomstig de bestaande wetgeving. Er
was duidelijk een onderschatting van de uitgaven ter zake.Men heeft
de aanpassing moeten uitvoeren. Dit is, in hetkort, mijn antwoord op
de vragen die werden gesteld.

M. le President. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen des
articles du tableau.

Daar niemand meer het woord vraagt, is de algemene behandeling
gesloten en gaan wij over tot het onderzoek van de artikelen van de
tabel.

Plus personne ne demandant la parole, je mets ces articles aux voix.
Daar niemand het woord vraagt, breng ik deze artikelen in stemming.
- Ces articles sont successivement mis aux voix et adoptés. (Voir

documents nºº 5-XIX-C-1 et 2, session 1981-1982, de la Chambre des
représentants.)

Deze artikelen worden achtereenvolgens in stemming gebracht en
aangenomen.(Ziestukken nrs.5-XIX-C-1 en 2,zitting 1981-1982,van
de Kamervan volksvertegenwoordigers.)

M. le Président.- Les articles du projet de loi sont ainsi rédigés:
I. Ajustements des crédits

Article 1er. Les crédits prévus au titre I,dépenses courantes,etau
titre II, dépenses de capital, du budget de l'Education nationale - sec-
teur commun aux régimes français et néerlandais - de l'année budgé-
taire 1981 sont ajustés suivant les données détaillées du tableau annexéà
la présente loietà concurrence de (en millions de francs) :

Crédits dissociés

Crédits Crédits Credits
non d'engage- d'ordonnan-

dissocies ment cement

TITRE I - -
Dépenses courantes

Crédits supplémentaires de l'an-
née courante 619,6

Réductions 6,5
Crédits supplémentaires pour

années antérieures - -

TITRE II
Dépenses de capital

Crédits supplémentaires de l'an-
-courante

Réductions 13,0

Crédits supplémentaires pour
antérieures
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1. Kredietaanpassingen

Artikel 1. De kredieten, ingeschreven onder de titel I, lopende uit-
gaven en onder de titel II, kapitaaluitgaven van de begroting van
Nationale Opvoeding - gemeenschappelijke sector van de Franstalige
en Nederlandstalige regimes - voor het begrotingsjaar 1981 worden
aangepast volgens de omstandige vermeldingen in de bij deze wet
gevoegde tabel en ten belope van (in miljoenen franken):

Gesplitste kredieten

Niet- Vast- Ordonnan-
gesplitste leggings- cerings-
kredieten kredieten kredieten

-
TITEL I

Lopende uitgaven
Bijkredieten voor het lopend

jaar . 619,6 -
Verminderingen 6,5
Bijkredieten voor vroegere jaren -

TITEL II
Kapitaaluitgaven

Bijkredieten voor het lopend
jaar

Verminderingen 13,0
Bijkredieten voor vroegere jaren -

- Adopté.
Aangenomen.

II. Dispositions diverses

Art. 2. Les crédits ouverts par la présente loi seront couverts par les
ressources générales du Trésor.

II. Diverse bepalingen

Art.2.Debijdezewet toegestane kredieten zullen door de algemene
middelen der Schatkist gedekt worden.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 3. La presente loi entre en vigueur le jour de sa publication au
Moniteur belge.

Art.3.Deze wet treedt inwerking dedag van haar bekendmaking in
het Belgisch Staatsblad.

- Adopté.
Aangenomen.

M. le Président.- Il sera procede la semaine prochaine au vote sur
l'ensemble du projet de loi.

Wij stemmen volgende week over het ontwerp van wet in zijn geheel.

PROJET DE LOI AJUSTANT LE BUDGET DU MINISTERE DES
AFFAIRES ETRANGERES, DU COMMERCE EXTERIEUR ET DE
LA COOPERATION AU DEVELOPPEMENT DE L'ANNEE BUD-
GETAIRE 1981

Discussion et vote des articles

ONTWERP VAN WET HOUDENDE AANPASSING VAN DE
BEGROTING VAN HET MINISTERIE VAN BUITENLANDSE
ZAKEN, BUITENLANDSE HANDEL EN ONTWIKKELINGSSA-
MENWERKING VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1981

Beraadslaging en stemming over de artikelen

M. le Président. - Nous abordons l'examen du projet de loiajus-
tant le budget du ministère des Affaires étrangères, du Commerce
extérieur et de la Coopération au Développement.

Wij vatten de beraadslaging aan van het ontwerp van wet houdende
aanpassing van de begroting var. het ministerie van Buitenlandse Zaken,
Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking.

La discussion générale est ouverte.
De algemene beraadslaging is geopend.
La parole est à M. Humblet.

M. Humblet. - Monsieur le Président, madame le ministre, chers
collègues, le texte qui nous est soumis est, en réalité, une simple modi-
fication d'intitulé, laquelle résulte d'un débat qui s'est déroulé l'année
dernière en commission de la Coopération au Développement, débat
au cours duquel le groupe PSC notamment a joue un rôle actif, il faut
le reconnaître.

Il apparaissait, en effet, absolument anormal que soit prévu à un
budget national un poste budgétaire réservé aux institutions de l'une
des communautés, je vise en l'espèce les institutions universitaires néer-
landophones.

Je le répète, les commissaires PSC, rejoints par d'autres collègues
francophones, ont déposé un amendement qui fut d'ailleurs repris par
le gouvernement.

A cette époque déjà lointaine, cela devait se situer en juillet 1981,
le chef de cabinet de votre honorable prédécesseur, Madame, a déclaré
que si l'intitulé était modifié, pour sauvegarder les formes et éven-
tuellement les scrupules - je ne suis pas certain que ce soient les
termes exacts - du Conseil d'Etat, il s'agirait en fait d'un poste
budgétaire au profit des seules universités néerlandophones.

Je vous demande si tel est effectivement le cas. Je voudrais obtenir
une réponse, vu les sentiments d'inquiétude que j'éprouve à cetégard
ou être rassure s'il se trouvait que, par exception, les ministres fran-
cophones du gouvernement aient,sur ce plan,éprouve quelques scru-
pulescomme ce fut le cas en commission du Sénat pour les commissaires
PSC.

Pouvez-vous me dire, madame le ministre,si ces creditsprofiteront
aussi bien aux universités francophones que néerlandophones ?

Je veux bien que vous répondiez ultérieurement à ma question.
Y a-t-il eu ou non une déclaration du chef de cabinet de votre

prédécesseur à ce sujet ?

M. De Bondt. - Les chefs de cabinet n'ont rien à direà cet égard.

M.Humblet.- La réponse estcertainement positive.Ma mémoire
m'est très fidèle.

De Voorzitter.- Het woord is aan mevrouw Nelly Maes.

Mevrouw N. Maes.- Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de minister,
geachte collega's, als ik in deze vergadering aarzel om het woord te
voeren, is het omdat ik van mening ben dat het Parlement niet aan

geschiedschrijving moet doen maar geschiedenis zou moeten maken.
Op het ogenblik zijn wij allemaal bezig met oude koeien uit de

gracht te halen. Ik zie daar het nutniet van in.
Waar de heerHumblet zijn geheugen te kort schiet, wil ik hem wel

helpen om het op te frissen.

M. Humblet. - Ma mémoire m'est fidèle, madame.

Mevrouw N.Maes.- Mijnheer de Voorzitter, ik wilonmiddellijk
aanstippen datsinds jaaren dag in de Nederlandse gemeenschap in dit
land erover geklaagd wordt dat met de kredieten voor Ontwikkelings-
samenwerking een feitelijke subsidiëring gebeurt via de betaling van
bursalen uitde derde wereld. Dit is een feitelijke subsidiering die in
overwegende mate gaat naar de Franstalige universiteiten.Er is nooit
de geringste poging gedaan om daarvoorenigszins restitutie te doen.
Derhalve moet u begrijpen datwijnietbereid zijn om daaropnieuw
over te discussieren. (Applausop de banken van de Volksunie.)

M. le Président. - La parole est à Mme Mayence, ministre.

Mme Mayence-Goossens, secrétaire d'Etat à la Coopération au Déve-
loppement, adjoint au ministre des Relations extérieures.- Monsieur
le Président, je suis un peu surprise par la question qui vient de
m'être adressée.

Il s'agit, en effet, d'un budget déjà totalement dépensé. Le budget
dont j'ai aujourd'hui la responsabilité sera soumis très prochainement
à cette Haute Assemblée. Lors de l'examen des postes budgétaires, tous
les problèmes auxquels fait allusion M. Humblet pourront être évoqués.
Puis-je dès lors demander à M. Humblet qu'il m'interroge sur mes res-
ponsabilités plutôt que de se référer à des postes anciens qui sont de
toute façon totalement dépensés !

Je lui répondrai sur la matière qui m'a été confiée et sur les
responsabilités que j'assume depuis lors.



Séance du jeudi 14 octobre 1982
Vergadering van donderdag 14 oktober 1982

Je me permets de demander à M. Humblet de m'interroger doréna-
vant dans ce sens et de bien vouloir se contenter de la réponse que
je viens de lui fournir.

M. Humblet. - Monsieur le Président, je suis prêt à laisser à
Mme le secrétaire d'Etat le temps d'étudier son dossier, mais le texte
qui nous est soumis datant du 8 juillet 1982, elle en a la responsabilité,
même si son origine remonte à son prédécesseur.

Mme Mayence-Goossens, secrétaire d'Etat à la Coopération au Déve-
loppement,adjoint au ministre des Relations extérieures. - Soit, mais
le problème des universités reste identique à ce qu'il était.
Il serait donc plus sage d'intervenir, si M. Humblet l'accepte, dans

le cadre de la discussion du budget de 1982. Ilne devrait plusattendre
très longtemps.

M. Humblet.- Je suis rempli de patience.

Mme Mayence-Goossens, secrétaire d'Etat à la Coopération au Déve-
loppement, adjoint au ministre des Relations extérieures.- Le problème
reste, de toute manière, d'actualité.

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen des
articles.

Daar niemand meer het woord vraagt, is de algemene behandeling
gesloten en gaan wijover tothetonderzoek van de artikelen.

Au tableau budgétaire, le gouvernement, par voie d'amendement,
propose les modifications de libellé que voici:

Titre I. - Dépenses courantes
Section 32. - Coopération au Développement

Chapitre III.- Transferts de revenus
à destination d'autres secteurs

Art. 33.16. Programme des institutions universitaires neerlandophones
pour le financement d'activités en matière de coopération au develop-
pement.

Remplacer le libellé de cet article par ce qui suit :
« Initiatives des institutions universitaires pour le financement de

projets et de programmes de formation en matière de coopération au
développement. »

Titre II.- Dépenses de capital
Section 32.- Coopération au Développement

Chapitre V.- Transferts de capitaux
à destination d'autres secteurs

Art.43.23. Programme des institutions universitaires néerlandophones
pour le financement d'activités en matière de coopération au develop-
pement.

Remplacer le libellé de cet article par ce qui suit :
« Initiatives des institutions universitaires pour le financement de

projets et de programmes de formation en matière de coopération au
développement. »

Titel I.- Lopende uitgaven
Sectie 32.- Ontwikkelingssamenwerking
Hoofdstuk III.- Inkomensoverdrachten

aan andere sectoren

Art. 33.16. Programma van de nederlandstalige universitaire instel
lingen voorde financiering van activiteiten inzake ontwikkelingssamen-
werking.

De omschrijving van dit artikel te vervangen als volgt :
« Initiatieven van de universitaire instellingen voor de financiering

van projecten en vormingsprogramma's inzake ontwikkelingssamen-
werking. >>

Titel II.- Kapitaaluitgaven
Sectie 32.- Ontwikkelingssamenwerking
Hoofdstuk V. - Vermogensoverdrachten

aan andere sectoren

Art. 53.23. Programma van de nederlandstalige universitaire instel-
lingen voor de financiering van activiteiten inzake ontwikkelingssamen-
werking.
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De omschrijving van dit artikel te vervangen als volgt :
« Initiatieven van de universitaire instellingen voor de financiering

werking.>>
van projecten en vormingsprogramma's inzake ontwikkelingssamen-

Je propose au Sénat de se prononcer, la semaine prochaine, sur ces
nouveaux libellés. (Assentiment.)

Personne ne demandant la parole dans la discussion des articles du
tableau, je lesmets aux voix.

Daar niemand het woord vraagt in de behandeling van de artikelen
van de tabel, breng ik deze in stemming

- Ces articles sont successivement mis aux voix et adoptés. (Voir
documents nºº 6-VIII, 1 et 2, session 1981-1982, du Sénat, et docu-
ments n" 5-VIII, 1 th 2, session 1981-1982, de la Chambre des
représentants.)

Deze artikelen worden achtereenvolgens in stemming gebracht en
aangenomen. (Zie stukken nrs. 6-VIII, 1 en 2, zitting 1981-1982, van
deSenaat, en stukken nrs. 5-VIII, 1 en 2, zitting 1981-1982, van de
Kamer van volksvertegenwoordigers.)

I. Ajustements des crédits

Article 1ºr. Les crédits prévus au titreI, dépenses courantes et au
titre II, dépenses de capital, du budget du ministère des Affaires etran-
gères, du Commerce extérieur et de la Coopération au Développement
de l'année budgétaire 1981, sont ajustes suivant les données détaillées

de francs) :
au tableau annexé à la présente loi et à concurrence de (en millions

Crédits dissocies

-Crédits Crédits Crédits
non

dissociés
d'engage- d'ordonnan-

ment cement
- -TITRE I

Dépenses courantes

Crédits supplémentaires de l'an-
née courante 981,

Réductions 987,5

Crédits supplémentaires pour
années antérieures 299,7 -

TITRE II
Dépenses de capital

I. Kredietaanpassingen

Artikel 1. De kredieten ingeschreven onder de titel I, lopende uit-
gaven en onder de titel II, kapitaaluitgaven van de begroting van het
ministerie van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwik-
kelingssamenwerking voor het begrotingsjaar 1981, worden aangepast
volgens de omstandige vermeldingen in de bij deze wet gevoegde tabel
en ten belope van (in miljoenen franken):

Gesplitste kredieten
-Niet- Vast- Ordonnan-

leggings- cerings-gesplitste
kredieten kredieten kredieten

- - -TITEL I
Lopende uitgaven

Bijkredieten voor het lopend
jaar . 981,2 -

Verminderingen 987,5

Bijkredieten voor vroegere jaren 299,7

Crédits supplémentaires de l'an-
née courante 410,1née courante

Réductions
Crédits supplémentaires pour

années antérieures

410,1
358,0

3,4

50,0 50,0

-
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Gesplitste kredieten

-Niet- Vast- Ordonnan-
gesplitste leggings- cerings-
kredieten kredieten kredieten

II. Dispositions diverses

Art. 2. L'autorisation de report à l'année suivante des crédits non
dissociés inscrits sous les chapitres V et VIII du titre II dans les mêmes
conditions que les crédits dissocies, autorisés par l'article 11 de la loi
contenant le budget du ministère des Affaires étrangères, du Commerce
extérieur et de la Coopération au Développement de l'année budgétaire
1981, vaut également pour les crédits non dissociés du chapitre VI de
cette même loi.

II.Diversebepalingen

Art. 2. De machtiging tot overdracht naar het volgend jaar van de
niet-gesplitste kredieten ingeschreven onder de hoofdstukken V en VIII
van titel II onder dezelfde voorwaarden als de gesplitste kredieten,
toegestaan door artikel 11 van de wet houdende de begroting van het
ministerie van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikke-
lingssamenwerking voor het begrotingsjaar 1981, geldt ook voor de
niet-gesplitste kredieten van hoofdstuk VI van dezelfde wet.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 3. Les crédits ouverts par la présente loi seront couverts par les
ressources générales du Trésor.

Art. 3. De bij deze wet toegestane kredieten zullen door de algemene
middelen der Schatkist gedekt worden.

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 4. La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication
au Moniteur belge.

Art. 4. Deze wet treedt in werking de dag van haar bekendmaking
in het Belgisch Staatsblad.

- Adopté.
Aangenomen.

M. le Président.- Le Sénat se prononcera, jeudi prochain, sur les
nouveaux libellés d'articles proposés par le gouvernement et procédera
au vote sur l'ensemble du projet de loi.

De Senaat zal zich aanstaande donderdag uitspreken over de door
de regering voorgestelde nieuwe omschrijvingen van artikelen en zal
stemmen over het ontwerp van wet in zijn geheel.

ONTWERP VAN WET HOUDENDE EINDREGELING VAN DE
BEGROTINGEN VAN HET JAAR 1977 VAN DE DIENSTEN
VAN ALGEMEEN BESTUUR VAN DE STAAT, VAN DE STAATS-
BEDRIJVEN EN VAN INSTELLINGEN VAN OPENBAAR NUT

Algemene beraadslaging en stemming over de artikelen

PROJET DE LOI CONTENANT LE REGLEMENT DEFINITIF
DES BUDGETS DES SERVICES D'ADMINISTRATION GENERALE
DE L'ETAT, DES ENTREPRISES D'ETAT ET D'ORGANISMES
D'INTERET PUBLIC POUR L'ANNEE 1977

Discussion générale et vote des articles

De Voorzitter. - Aan de orde is de bespreking van het ontwerp
van wet houdende eindregeling van de begrotingen van het jaar 1977
van de diensten van algemeen bestuur van de Staat, van de staats-
bedrijven en van instellingen van openbaar nut.

Nous abordons l'examen du projet de loicontenant le règlement
définitif des budgets des services d'administration générale de l'Etat,
des entreprises d'Etat et d'organismes d'intérêt public pour l'année 1977.

De algemene beraadslaging is geopend.
La discussion générale est ouverte.
Het woord is aan de rapporteur.

De heer Lagae, rapporteur.- MijnheerdeVoorzitter,mevrouw de
minister, geachte collega's, wat de meer technische gegevens en de
cijfergegevens betreft, verwijs ik naar het verslag. Graag wil ik daaraan
nog enkele opmerkingen toevoegen.

Uw commissie maakt er vooral haar beklag over dat zij weinig
mogelijkheden heeft om de uitvoering van de begrotingen nauwkeurig
te volgen en te controleren. Ten eerste, omwille van de vertraging
waarmede deze documenten worden behandeld en ten tweede, door
de verschuiving en de afwijking in de besteding van de middelen.

Immers,bij de begroting, zoals zij hier wordt voorgelegd, komen
allerlei aanpassingen door bijkredieten, door uitgaven los van de
begroting of uitgaven die in de eindregeling voor het eerst een juridische
grondslag vinden. Door al deze opeenvolgende wijzigingen,- enerzijds
door meeruitgaven en anderzijds door minderuitgaven -,komt men
uiteindelijk tot een besteding die niet meer overeenstemt methetbeleid
zoals het door de regering werd voorgesteld ter gelegenheid van het
indienen van de begroting.

De eerste reden waardoor de controle moeilijk wordt, is de vertraging
die van die aard is dat men zich eind 1982 nog nauwelijks herinnert

doorwie debegroting werd opgesteld,doorwie ze hierwerd verdedigd,
tegenover welke minister zij in de commissie werd behandeld, welke
minister uiteindelijk met de uitvoering werd belast en welke opeen-

volgende afremmingen en bijvoegingen zijn gebeurd. Met andere woor-
den, deze vertraging is ongetwijfeld een factor waardoor de controle
sterk wordt bemoeilijkt.

We moeten de zaken echter realistisch bekijken. De politieke toestand,
zoals hij is geëvolueerd sinds 1977, is natuurlijk een van de voor-
naamste oorzaken van de vertraging bij het indienen van de stukken.

In hetverslag zult u lezen dat de budgetten van 1977 en volgende
jaren met zeer grote vertraging werden goedgekeurd, met zeer grote
vertraging bekend werden gemaakt en met zeer grotevertraging werden
gewijzigd, bij zoverre dat sommige documenten in hun definitieve vorm
pas tot stand zijn gekomen eind 1979, daar waar het ging over de
uitgaven van 1977.

Deze omstandigheden in acht genomen, werd - en daarvoor treft
het Parlement niet de minste schuld - de cindregeling van 1977 aan
het Rekenhof medegedeeld op 16 september 1980. Met andere woorden,
er is een zeer grote vertraging bij de administratie zelf.

Het Rekenhof heeft zijn verslag ingediend op 16 december 1981.
Men kan echter niet de steen werpen naar het Parlement omdat deze
eindregeling slechts in oktober 1982 wordt behandeld. Er is geen tijd
verloren gegaan tussen het indienen van het ontwerp van wet door
de regering in de Kamer van volksvertegenwoordigers en de behan-
deling in de Senaat vandaag. De deelbegrotingen moesten immers eerst
afzonderlijk worden goedgekeurd vooraleer tot de eindregeling over te
gaan.

Er is echter niet alleen vertraging bij het behandelen van de eind-
regeling van de begroting van de diensten van algemeen bestuur van
de Staat en van de staatsbedrijven, maar ook bij het behandelen van
de eindregeling van de begrotingen van de instellingen van openbaar
nut. Dat verbaast mij enigszins.

Erkunnen juiste redenen worden aangehaald voor de vertraging van
de eindregeling van de begrotingen van de Staat. Ik zie echter geen
duidelijke oorzaken hiervoor met betrekking tot de instellingen van
openbaar nut. Waarom beschikte men bijvoorbeeld bij het indienen
van de eindregeling van de begrotingen van 1977 nog niet over de
eindregeling van de begrotingen van de Regie der Luchtwegen, het
Wegenfonds en het Algemeen Fonds van de Schoolgebouwen ? Graag
ontving ik hierop hetantwoord van de regering

De minister verwijstook naarhetontbreken van de beheersrekenin-
gen,die in de eindregeling van de begrotingen moeten voorkomen.

Welke oorzaken de minister ook moge aanhalen, ik denk toch de
zienswijze van de commissie te vertolken, wanneer ik zeg datwij hier
voor een « gezagscrisis >> staan als ik het zo uitdrukken mag. Er is een
gebrek aan besluitvaardigheid en aan gezag van de regering tegenover
haar besturen, haar administraties en de instellingen waarover zij de
voogdijheeft.

De minister beweert dat er een zekere verbetering is. Wanneer men
de cijfers bovenaan pagina 4 ziet- december 1979, juli 1980, maart
1981 - zou men inderdaad kunnen spreken van enigevooruitgang, maar

-
TITEL II

Kapitaaluitgaven
Bijkredieten voor het lopend

jaar 410,1
voor het lopend

jaar .
Verminderingen
Bijkredieten voor vroegere jaren- Adopté.

Aangenomen.

410,1
358,0

3,4

-

50,050,0

-

50,050,0
-
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dan wel met homeopatische dosissen om ons niet te hard te doen
schrikken.

De commissie heeft de aandacht gevestigd op het stijgend tekort in
de uitbating van de Regie der Posterijen. De minister zegde zeer terecht
dat deze vraag in de eerste plaats niet moet worden gesteld door de
commissie voor de Financiën, maar wel door de commissie die bevoegd
is voor deze Regie. Dit is een aanbeveling voor de collega's in laatst-
genoemde commissie.

Zo kom ik tot het Fonds voor de bouw van ziekenhuizen op
bladzijde 6 van het verslag. Het gaat hier om een budgettaire manier
van werken die buitengewoon gemakkelijk is. De overdracht van
kredieten, namelijk 3,298 miljard en 2,907 miljard, laat toe bestendig
uitgaven te doen zonder dat men in de begroting zelf kredieten moet
vragen. Men zorgt ervoor dat er altijd voldoende voorraad is. Het
gevolg daarvan isdat men de uiteindelijke uitvoering van de begroting
en de uiteindelijke resultaten van het gevoerde beleid slechts vele jaren
nadien kent. Dat is de ondervinding die wij in verband met de
financiering van de ziekenhuizen hebben meegemaakt.

Deze budgettaire techniek, geachte collega's, biedt niet zoveel waar-
borgen nopens de juiste besteding van de uitgaven. De regering kan
zo heel wat doen en nadien pas de toelating vragen aan het Parlement.
Dat geldt voor de personeelsuitgaven die met minder waarborgen
omgeven zijn dan de andere uitgaven. Ik vraag mij afofmen voor
bepaalde personeelsuitgaven niet voor een bijzondere procedure met
meer waarborgen zou moeten zorgen. Nu krijgt men de indruk dat
welke personeelsuitgaven men ook doet, ze toch zullen worden goed-
gekeurd en dat ze in elk geval zullen worden uitbetaald zelfs wanneer
ze noch juridisch noch anders verantwoord zijn.

Op bladzijde 8 van het verslag is er sprake van de kapitaaluitgaven
voor de uitvoering van de begroting van 1977.Daarin vindt men
9,2 miljard voor Openbare Werken en 14 miljard voor Nationale
Opvoeding. Mag ik u, geachte collega's, attent maken op de eigen-
aardige evolutie die zich heeft voorgedaan in watwij gewoon waren
de « buitengewone » begroting te noemen. De buitengewone begroting
wordt traditioneel gefinancierd door leningen omdat men daar bij
voorrang investeringsuitgaven doet. Deze worden terecht door leningen
gedekt omdat het economisch nut dat deze investeringen afwerpen
het juist mogelijk maakt de leningen met kapitaal en intrest terug te
betalen over de duur van de investering. Als men ziekenhuizen, school-
gebouwen en bepaalde uitgaven voor Nationale Opvoeding als inves-
teringen beschouwt, dan rijzen er wel vragen omtrent het rendabili-
teitskarakter dat in belangrijke mate verloren gaat. Van een economisch
rendement dat de terugbetaling moet mogelijk maken,kan men hier
moeilijk spreken.

Tenslotte, mijnheer de Voorzitter, dringen wij er nogmaals op aan
dat de uitgaven van de Staat nauwkeurig zouden worden gecontro-
leerd, niet alleen bijde bespreking van de begrotingen maarook bij
het nauwkeurig nazien van de eindrekeningen.Het is maar bij de
eindrekeningen dat men ziet hoeveel precies werd uitgegeven, welke
eigenaardige wending de uitgaven hebben genomen en hoeveel het
resultaat soms verschilt van het oorspronkelijk geplande beleid.
(Applaus op de banken van de meerderheid.)

De heer Van In.- Mijnheer de Voorzitter, ik heb een praktische
suggestie. Zou de heer Lagae, naar wie wij aandachtig hebben geluisterd,
bij wijze van resolutie, geen samenvatting van zijn tekst aan de Senaat
kunnen bezorgen ? Wij zouden deze tekstdan waarschijnlijk eenparig
kunnen goedkeuren.

De heer Lagae.- U bent oud en groot genoeg,mijnheer Van In,
om zelf een resolutie op te stellen. Ik heb mijn werk als rapporteur
en als lid van de commissie voor de Financiën gedaan.

De heer Van In. - U hebt ons overtuigd, mijnheer Lagae, maar wat
u hebt gezegd zal helaas niet of nauwelijks buiten de muren van dit
gebouw gaan.

De heer Lagae.- Maar ik reken op de verslaggeving om te doen
wat u wenst. Er zijn hier eminente mensen aanwezig om daarover te
waken.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, mijnheer deminister,
geachte collega's, de reden waarom ik in deze bespreking het woord
neem is ten eerste, omdat ik dat bij de eindafrekeningen ook heb
gedaan, bij andere gelegenheden, ik vind dat belangrijk,en ten tweede,
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om meteen ook mijn waardering uit te drukken - dat mag tussen
mensen - voor de rapporteur en mijn goede vriend, de heer Lagae.

Er zijn in dit huis gelukkig nog altijd mensen die ook wat de vormen
betreft, en dat is specifiek voor de werking van de democratie, blijven
volhouden dat een aandachtige en nauwkeurige beoordeling van wat
de uitvoerendemacht doet in handen van Senaat en Kamer moetblijven.

Mijnheer Lagae, ik heb uw verslag met aandacht gelezen en ik heb
ook uw commentaar gehoord, die het mij gemakkelijk maakt om mijn
uiteenzetting te beperken totdrie punten.

Een eerste punt wordt opgeroepen door wat in uw verslag op blad-
zijde 2 wordtgezegd, u hebterook allusieop gemaakt,namelijk dat
het Rekenhof veertien maanden nodig had om het verslag dat door de
regering werd toegezonden op 16 september 1980 terug aan de Wet-
gevende Kamers over te zenden op 16 december 1981. Samen met u
denk ik na over deze lange termijn.

Tijdens de bespreking heeft de minister geprobeerd argumenten te
formuleren dieeen verklaring bieden voor deze langeperiode.Een van
de argumenten, die wij trouwens reeds hebben gehoord bijde bespre-
king van de eindregeling van voorgaande begrotingsjaren, namelijk sinds
1971, is dat dit niet kon geschieden in de Wetgevende Kamers vooraleer
de raden van de Vlaamse Gemeenschap en de Franse Gemeenschap,
voorheen de Vlaamse cultuurraad en de Franse cultuurraad, de eind-
afrekening van hun deelbegrotingen hadden gemaakt.

Ik was blij dat daarnet de heer Tindemans ook aanwezig was, maar
hij is reeds verdwenen.

Artikel 59bis van de Grondwet dat de cultuurautonomie regelt,
stipuleert in paragraaf 6 dat de wet het globale krediet dat ter beschik-
king staat van de Gemeenschappen bepaalt en dat die Gemeenschappen
de bestemming daarvan regelen bij decreet. Een juiste interpretatie van
artikel 59bis, paragraaf 6, zou hebben meegebracht dat de eindregeling
van de begroting van de cultuurgemeenschappen binnen deze cultuur-
gemeenschappen, en binnen de gemeenschapsraden moet geschieden
en geen deel meer uitmaakt van de eindregeling van de begroting van
het Rijk.

Wanneer men zondigt door een onjuiste interpretatie van dit arti-
kel 59bis, paragraaf 6,en bovendien nog deze zonde inroept om te
verantwoorden dathet zo lange tijd duurt vooraleer de eindregeling
van 1977kan worden voorgesteld, is dat volgens mij op zijn minst een
foutieve redenering.

Daarop heb ik in de voorgaande jaren steeds opnieuw de nadruk
gelegd zonder dat ik daarop enige respons heb gekregen, tenzij een
antwoord dat werd opgesteld vanuit de ambtenarij. Ik zou echter een
respons willen met een politiek engagement.

Met alle respect voor de ambtenaren is het uiteindelijk toch een
politieke macht die een interpretatie dient te geven aan de grondwet-

instellingen.
gevende regels die aan de basis liggen van de werking van onze

Een tweede aangelegenheid - en daarover heeft ook de heer Lagae
gesproken - heeft betrekking op bladzijde 4 van het verslag waar
vermeld wordt dat een lid van de commissie niet begreep hoe het
mogelijk was dat parastatalen A, met name het Wegenfonds, de Regie
der Luchtwegen en het Algemeen Fonds voor schoolgebouwen tot
vandaag nog geen eindrekening hebben kunnen voorleggen voor het
begrotingsjaar 1977. Hier richt ik mij rechtstreeks tot de regering. In de
Senaat kan toch, mijnheer de Voorzitter, de goedkeuring van de eind-
afrekening voor het begrotingsjaar 1977 fatsoenlijkheidshalve niet
geschieden wanneer deze drie parastatale instellingen geen eindafrekening
hebben voorgelegd die doorhetRekenhofwerd gecontroleerd, te meer
- en dat is misschien de rapporteur ontgaan - daar het Algemeen
Fonds voor schoolgebouwen een abstractie is. Ik vraag mij af wat de
eindafrekening is van inkomsten en uitgaven dieonbestaandezijn

Een derde aangelegenheid : sinds mijn intrede in de Senaat heb ik mij
in het bijzonder met aangelegenheden van Nationale Opvoeding inge-
laten. Ik zal het hier heel kort maken ook omwille van het personeel
dat zo ijverig de uiteenzettingen van de sprekers weet samen te vatten.
In 1977 volgde 59 pct. van de Belgische kinderen Nederlandstalig onder-
wijs, ofzij nu school liepen in een instelling voor kleuter -, lager, secun-
dair of hoger onderwijs. Van de begroting voor 1977 van Nationale
Opvoeding was 55 pct. bestemd voor Nederlandstalig onderwijs en
45 pct. voor Franstalig onderwijs. Eind 1978 worden de aanvullingen
bij de begroting 1977 goedgekeurd. Iedereen weet dat de aanvullingen
veel minder aanleiding geven tot scherp toezicht in Kamer en Senaat.
De verhouding van de uitgaven beloopt daar 49 pct. voor de Nederlands-

taligen en 51 pct. voor de Franstaligen. In de eindafrekening die hier
vandaag ter bespreking ligt en waarin bedragen voorkomen die met
betrekking totNationale Opvoeding in 1977 buiten de begroting zijn

10
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uitgegeven, ligt de verhouding als volgt : 42 pct. voor Nederlandstaligen
en 58 pct. voor Franstaligen. Dit bevestigt de stelling die ik hier eerder
heb verkondigd : naarmate de democratische controle van het Parle-
ment afneemt, is de wanverhouding tussen wat van de rijksmiddelen
wordt besteed aan onderwijs en opvoeding aan beide gemeenschappen
en het deel waarop elke gemeenschap volgens haar grootte rechtheeft,
groter. Ik wijs de regering erop dat dit moet gedaan zijn en dat in de
eindafrekeningen bedragen die buiten elk begrotingsartikel werden uit-
gegeven en die voor 1977 toch oplopen tot 1,5 miljard, niet langer
mogen voorkomen indien men wil dat in dit land rust heerst, tenzij, wat
ik prefereer, artikel 59bis, paragraaf 2, 2º, van de Grondwet zo zou
kunnen worden gelezen dat in de toekomst onderwijsaangelegenheden
door beide gemeenschappen op volkomen autonome wijze zouden
worden geregeld met middelen die zij zelf opbrengen. (Applaus op de
banken van de CVP en van de Volksunie.)

M. le Président.- La parole est à Mme Mayence, secrétaire d'Etat.

Mme Mayence-Goossens, secrétaire d'Etat à la Coopération au Déve-
loppement, adjoint au ministre des Relations extérieures. - Monsieur le
Président, les honorables intervenants trouveront dans les comptes de
1978 la réponse qu'ils souhaitent concernant les deux fonds à propos
desquels ils m'ont interrogée.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen des
articles du projet de loi.

Vraagt niemand meer het woord in de algemene beraadslaging ? Zo
neen, dan verklaar ik ze voor gesloten en gaan wij over tot de behan-
deling van de artikelen van het ontwerpvan wet.

L'article premier est ainsi rédigé :

TITRE I.- Année budgétaire 1977

Chapitre I. - Engagements effectués en exécution du budget

§ 1ºr. Fixation des engagements

Article 1ºr. Les engagements de dépenses effectués à charge des crédits
de l'année budgétaire 1977 s'élèvent, d'après le tableau A ci-joint,
colonne 7, à la somme de 62 046 007 672 francs, montant se décompo-
sant comme suit :
- Opérations courantes : 17 286 394 741 francs;
- Opérations de capital : 44 759 612 931 francs.

TITEL I. - Begrotingsjaar 1977

Hoofdstuk I.- Vastleggingen gedaan ter uitvoering van de begroting

§ 1. Vaststelling van de vastleggingen

Artikel 1. De vastleggingen van uitgaven uitgevoerd ten laste van de
kredieten van het begrotingsjaar 1977 belopen overeenkomstig de
bijgaande tabel A, kolom 7, de som van 62 046 007 672 frank.Dit
bedrag bevat :- Lopende verrichtingen : 17 286 394 741 frnak;
- Kapitaalverrichtingen : 44 759 612 931 frank.
- Adopté.
Aangenomen.

§ 2. Fixation des crédits d'engagement

Art. 2. Les crédits d'engagement dont les départements peuvent dispo-
ser pour les engagements de l'année budgétaire 1977 s'èlévent à
82 891 455 412 francs (tableau annexe A, colonne 6) se décomposant
comme suit :- Opérations courantes : 18 538 268 808 francs;

- Opérations de capital : 64 353 186 604 francs.
Cette somme comprend : Opérations

courantes

1º Les crédits d'engagement pri- -
mitifs alloués par les lois budgé-

Ftaires 18 056 400 000

Opérations
e capital

48 365 500 000

Opérations
courantes

Opérations
de capital

-2º Les ajustements de crédits :- Augmentations
- Diminutions .

3º Les reports de l'année budgé-
taire 1976 à 1977 en vertu des
articles 17 et 18 de la loi du
28 juin 1963

(tableau A, colonnes 2, 3, 4 et 5.) (*)

7 139 000 000 5 446 200 000
-7 167 300 000 -2 985 200 000

510 168 808 13 526 686604

§ 2. Vaststelling van de vastleggingskredieten

Art. 2. De vastleggingskredieten beschikbaar ten behoeve van de
ministeriële departementen voor de vastleggingen van het begrotingsjaar
1977 belopen in totaal 82 891 455 412 frank (overeenkomstig dezelfde
tabel A, kolom 6) onder te verdelen in :
- Lopende uitgaven : 18 538 268 808 frank;
- Kapitaaluitgaven : 64 353 186 604 frank.
Dit bedrag bevat: Lopende Kapitaal-

verrichtingen verrichtingen

18 056 400 000 48 365 500 000

7 139 000 000 5 446 200 000
-7167 300000 -2 985 200 000

510 168 808 13 526 686 604

1ºDe oorspronkelijke vastleggings-
kredieten toegestaanbij de begro-
tingswetten . F

2ºDeaanpassing van de kredieten :
- Verhogingen

- Verminderingen
3º De overgedragen kredieten van

het begrotingsjaar 1976 naar
1977 bij toepassing van de arti-
kelen 17 en 18 van de wet van
28 juni 1963

(tabel A, kolommen 2, 3, 4 en 5.) (*)
- Adopté
Aangenomen.

Art. 3. Le montant total des crédits d'engagement alloués pour l'année
budgétaire 1977 est réduit, conformement au tableau A, colonnes 9 et
10 des : Opérations Opérations

courantes de capital
-1º Crédits d'engagement reportés à

l'année budgétaire 1978 en appli-
cation des articles 17 et 18 de

Crédits d'engagement restés dis-
ponibles et annulés définitive-ponibles et annulés
ment 1 795 149 412

Total. F 1 795 149 412

Art.3.De in totaalvoor het begrotingsjaar 1977 verleende vastleg-
gingskredieten worden overeenkomstig tabel A, kolommen 9 en 10,
verminderd met: Kapitaal-Lopende Kapitaal-

verrichtingen verrichtingen
- -1º Vastleggingskredieten die bij

toepassing van de artikelen 17
en 18 van de wet van 28 juni
1963 naar het begrotingsjaar
1978 worden overgedragen . F 1251 874 067 17 798 424 261

Totaal. F 19 050 298 328

(*) Les tableaux A à LB figurent, en annexe, au document nº 247-1,
session 1981-1982, de la Chambre des représentants.

(*) De tabellen A tot LB komen voor in bijlage bij stuk nr. 247-1,
zitting 1981-1982, van de Kamer van volksvertegenwoordigers.

l'année budgétaire 1978 en appli-
cation des articles 17 et 18
la loi du 28 juin
cation des articles 17 et 18
la loi du 28 juin 1963 .

Total .
2º Crédits d'engagement restés dis-

ponibles et annulés définitive-

appli-
de
F

de
F

F
dis-

définitive-

1 251 874 067 17 798 424 2611 251 874 067 17 798 424 261

19 050 298 328
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Lopende Kapitaal-
verrichtingen verrichtingen

-
2º Beschikbaar gebleven en defi- -

nitief geannuleerde vastleggings-
kredieten F 1 795 149 412

Totaal . F 1 795 149 412

- Adopté.
Aangenomen.

Art.4.Parsuitedes dispositions contenues dans les articles 2 et 3
ci-dessus, les crédits d'engagement définitifs de l'année budgétaire 1977
sont fixes à 62 046 007 672 francs.

Montant se décomposant commesuit:
- Opérations courantes: 17 286 394741 francs;

- Opérations de capital: 44 759 612 931 francs.
Ces sommes sont égales aux engagements enregistrés à charge de

l'année budgétaire (tableau A,colonnes 7 et11).

Art. 4. Ingevolge de bepalingen vervat in de bovengenoemde artikelen
2 en 3 worden de definitieve vastleggingskredieten van het begrotings-
jaar 1977 vastgesteld op 62 046 007 672 frank.

Dit bedrag bevat :- Lopende verrichtingen : 17 286 394 741 frank;
- Kapitaalverrichtingen : 44 759 612 931 frank.
Die sommen zijn gelijk aan de ten laste van het begrotingsjaar

geboekte vastleggingen (tabel A, kolommen 7 en 11).
- Adopté.
Aangenomen.

Chapitre II.- Recettes et dépenses effectuées
en execution dubudget

§ 1ºr. Fixation des recettes

Art. 5. Les droits constatés au profit de l'Etat sur l'année budgétaire
1977 s'élèvent d'après le tableau B ci-annexé, colonne 3, à la somme de
953 284 504 336 francs.

Ce montant se subdivise comme suit:- Recettes courantes : 793 442 621 918 francs;
- Recettes de capital : 9 031 860 180 francs;

- Produits des emprunts:150 810 022238 francs.
(tableau B, colonne 3.)

Hoofdstuk II.- Ontvangsten en uitgaven gedaan ter uitvoering
van de begroting

§ 1. Vaststelling van de ontvangsten

Art. 5. De op het begrotingsjaar 1977 ten behoeve van de Staat
vastgestelde rechten bedragen, overeenkomstig de bijgaande tabel B,
kolom 3, de som van 953 284 504 336 frank.

Deze som is vastgesteldalsvolgt:
- Lopende ontvangsten :793 442 621 918 frank;
- Kapitaalontvangsten : 9 031 860 180 frank;

- Opbrengst der leningen : 150 810 022 238 frank.
(tabel B, kolom 3.)
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 6. Les recettes imputées sur la même année budgétaire sont fixées
à 907 024 490 316 francs

Cette somme se décompose comme suit :
- Recettes courantes : 747 509 065 195 francs;
- Recettes de capital:8705 402883 francs;

- Produitdesemprunts:150 810 022 238 francs.
(tableau B, colonne 4.)
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Art. 6. De op hetzelfde begrotingsjaar aangerekende ontvangsten
worden vastgesteld op 907 024 490 316 frank.

Deze som is vastgesteld als volgt :
- Lopende ontvangsten : 747 509 065 195 frank;
- Kapitaalontvangsten : 8 705 402 883 frank;
- Opbrengst der leningen : 150 810 022 238 frank.

(tabel B, kolom 4.)
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 7. Les droits constatés restant à recouvrer à la clôture de l'année
budgétaire s'élèvent à 46 260 014 020 francs.

Cette somme se décompose comme suit:a) Droits annulés ou portés en sur-séance indéfinie:
Recettes courantes F 117 087 473

- Recettes de capital 856 509

Total . F 117 943 982

b) Droits reportés à l'année budgétaire suivante :
- Recettes courantes F 45 816 469 250

- Recettes de capital 325 600 783

Total . F 46 142 070 038
(tableau B, colonnes 5,6 et 7.)

Art. 7. De vastgestelde rechten nog te innen bij de afsluiting van het
begrotingsjaar bedragen 46 260 014 020 frank.

Deze som wordt onderverdeeld als volgt :
a) Geannuleerde of in onbepaald uitstel gebrachte rechten :
Lopende ontvangsten F 117 087 473
Kapitaalontvangsten 856 599

Totaal . F 117 943 982

b) Naar het volgende begrotingsjaar overgedragen rechten :- Lopende ontvangsten F 45 816 469 250

- Kapitaalontvangsten 325 600 788

Totaal. . F 46 142 070 038
(tabel B, kolommen 5, 6 en 7.)

- Adopté.
Aangenomen.

§ 2. Fixation desdépenses

Art. 8. Les opérations imputées à charge de l'année budgétaire 1977
sont arrêtées comme suit:(tableau C, colonnes8,9 et10.)
A. Pour les dépenses courantes : Crédits non Crédits d'or-

dissocies donnancement

0

0

B. Pour les dépenses de capital :
1º Prestations

2º Prestations

Prestations
rieures
Prestations
cours

Total général

Prestations
rieures
Prestations
cours

Total général

d'années anté-
F

de l'année

Total.
général.
d'années ante-

F

de l'année

Total . .
général . .

en

F

F

en

.

F

F

26 540 436 504

775 243 989 885

801 784 426 389

815 708 547 417

3 344 972 854

49 642 949 662

52 987 922 516

85 224 588 810

-
528 526 004

13 395 595 024

13 924 121 028

7 793 250 273

24 443 416 021

32 236 666 294



Sénat - Annales parlementaires
Senaat- Parlementaire Handelingen

C. Pour l'amortissement de la dette
publique:
1º Prestations d'années a

rieures F
2º Prestations de l'année en

cours

Total . . F

Total général F.

F

§ 2. Vaststelling van de uitgaven

Art. 8. De tijdens het begrotingsjaar 1977 aangerekende verrichtingen
worden vastgesteld als volgt :
(tabel C, kolommen 8,9 en 10.)

Niet-gesplitste Ordonnance-
kredieten ringskredieten

A. Voor de lopende uitgaven :
1º Prestaties van de vorige

jaren F
2º Prestaties het lopendvan

jaar

Totaal. . F

Algemeen totaal. F

B. Voor de kapitaaluitgaven:
1º Prestaties van de vorige

jaren F
2º Prestaties van het lopend

jaar . . . .

Totaal . F

Algemeen totaal. . F

C. Voor de aflossingen
Rijksschuld : va de

1º Prestaties
jaren

van de vorige
F

2º Prestaties van het lopend
jaar

Totaal. F

Algemeen totaal . F

F- Adopté.
Aangenomen.

Art.

Les paiements effectués, justifiés ou
régularisés à charge de l'année
budgétaire 1977 s'établissent
comme suit . F

F

(tableau C, colonne 11.)

Crédits non
dissociés

-

72 560 000

49 951 282 55449 951 282 554

50 023 842 554

904 796 191 459

950 956 978 781

kredieten

26 540 436 504

775 243 989 885

801 784 426 389

815 708 547 417

3 344 972 854 7 793 250 2733 344 972 854

49 642 949 662

52 987 922516

85 224 588 810

72 560 000

49 951 282 554

50 023 842 554

904 796 191 459

950 956 978 781

99

Crédits non
dissociés

901095682940

947 256 361 901

Crédits d'or-
donnancement-

-

46 160 787 32

ringskredieten

528 526 004

13 395 595 024--
13 924 121 028

7 793 250 273

24 443 416 021

32 236 666 294

46 160 787 322

Crédits d'or-
donnancement

46 160 678 961

Art.

De ten laste van het begrotingsjaar
1977 uitgevoerde betalingen,ver-
antwoord of geregulariseerd,
belopen . . F

(tabel C, kolom 11.)
F

(tabel C, kolom 11.)
F

- Adopté.
Aangenomen.

Art. 10

Lespaiements imputés à charge du
budget et dont la justification oula régularisation est renvoyée à
une année suivante en applica-
tion de l'article 32 de la loi du
28 juin 1963 s'élèvent à . . F

(tableaux C, colonne 12, et D.)
F

Art. 10

De ten laste van de begroting aan-
gerekende betalingen waarvan bij
toepassing van artikel 32 van de
wet van 28 juni 1963, de verant-
woording of de regularisatie naar
een volgend jaar wordt verwezen,
belopen .

(tabellen C, kolom 12, en D.)
F

- Adopté.
Aangenomen.Aangenomen.

§ 3. Fixation des crédits de paiement

Art. 11. Les crédits de paiement ouverts aux départements ministériels
pour l'année budgétaire 1977 s'élèventau totalà1072 502307579 francs
(tableau C, colonne 7).

Ce montant comprend :
1º Une somme de 956 877 037 600 francs de crédits de paiement

alloués par les lois budgétaires et se décomposant commesuit:
a) Budgets primitifs (tableau C, colonne 3)a) Budgets primitifs (tableau C, colonne

Operations courantes . F
Opérations de capital .
Amortissements de la dette
publique

Total. .
Total général. F

b) Ajustement des crédits (tableau

1º Augmentations:
Opérations courantes
Operation de capital.
Amortissements de la d
publique

Total . . F
Total général . . F

Art.9

Niet-gesplitste
kredieten-

901 095 682 940

947 256 361 901947 256 361

10

Crédits non
dissociés

3 700 508 519

3 700 616 880

10
Niet-gesplitste

kredieten

3 700 508 519

3 700 616 880

colonne 3)
Crédits non

dissociés-
778 255 954 668

72 914 437 600

50 018 545 332

901 188 937 600

956 877 037 600

C, colonnes 4 et 5).

56323000000
2 297 300 000

58 620 300 000

60 501 500 000

Ordonnance-
ringskredieten-

46 160678961

361 901

Crédits d'or-
donnancement-

108 361

Ordonnance-
ringskredieten

108 361

Crédits d'or-
donnancement-
15 318 700 000
40 369 400 000

55 688 100 000

5).

729 500 000
1 151 700 000

1 881 200 000
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2º Diminutions :- Opérations courantes F- Opérations de capital- Amortissements de la dette publi-
que

Total . F

Total général. F -16 643 400 000

2º Reports de crédits de paiement en application des articles 17 et 18
de la loidu 28 juin 1963 sur la comptabilité de l'Etat et en vertu de
dispositions spéciales :- Opérations courantes 40 923 068 557 1 175 382 786F- Opérations courantes- Opérations de capital .- Amortissements de la dette

publique
Total . F

Total général . . F
(tableau C, colonne 6.)

§ 3. Vaststelling van de betalingskredieten§ 3. Vaststelling

Art.11.Debetalingskredieten geopend tenbehoevevandeministeriele
departementen voor het begrotingsjaar 1977 belopen in totaal
1 072 502 307 579 frank (tabel C, kolom 7).

Dat bedrag omvat:
1º Een som van 956 877 037 600 frank betalingskredieten toegestaanbijde begrotingswetten, samengesteld als volgt:
a) Oorspronkelijke begroting (tabel C, kolom 3).

Niet-gesplitste Ordonnance-
kredieten ringskredieten-- Lopende verrichtingen F 778 255 954 668 15 318 700 000- Kapitaalverrichtingen 72 914 437 600 40 369 400 000- Aflossingen van de rijksschuld 50 018 545 332 -

Totaal. F

Algemeen totaal. . F 956 877 037 600

b) Aanpassing van de kredieten (tabel C, kolommen 4 en 5).
1º Verhogingen:Verhogingen:- Lopende verrichtingen . F- Kapitaalverrichtingen- Aflossingen van de rijksschuld .

Totaal. . F
Algemeen totaal . . FAlgemeen . .

2º Verminderingen :- Lopende verrichtingen FF- Lopende verrichtingen FF- Kapitaalverrichtingen- Aflossingen van de rijksschuld

Totaal . F

Algemeen totaal. . F -16 643 400 000

2º Overdrachten van betalingskredieten bij toepassing van de arti-
kelen 17 en 18 van de wet van 28 juni 1963 op de rijkscomptabiliteit en
van bijzondere verrichtingen :- Lopende verrichtingen . F 40 923 068 557 1 175 382 786- Kapitaalverrichtingen 16 027 270 656 13 397 138 538- Aflossingen van de rijksschuld 244 309 442 -

Totaal. . F
Algemeen totaal. . F

(tabel C kolom 6.)- Adopté.
Aangenomen.

-12 105 800 000 -749 300 000
-2 173 600 000 -1 493 600 000

-121 100 000 -
-14400 500 000 -2 242 900 000

40 923 068 557 1 175 382 786
16 027 270 656 13 397 138 538

244 309 442 -
14 572 521 32457 194 648 655

71 767 169 979

901 188 937 600 55 688 100 000

56 323 000 000 729 500 000
2 297 300 000 1 151 700 000

58 620 300 000 1 881 200 000

60 501 500 000

-12 105 800 000 -749 300 000-12 105 800 000 -749 300 000
-1 493 600 000-2 173 600 000

-121 100 000 -
-14 400 500 000 -2 242 900 000

57 194 648 655 14 572 521 324

71 767 169 979

Art. 12. Le montant des credits de paiement alloués pour l'année
budgétaire 1977 est réduit:

1º Des crédits de paiement non utilisés dont le report a lieu en appli-
cation des articles 17 et 18 de la loidu 28 juin 1963 eten vertu de
dispositions spéciales, crédits se décomposant comme suit:

Opérations courantes F
Opérations de capital- Amortissements de la dette
publique

Total. . F

Total général. F
2º Des crédits de paiement restés disponibles2º Des crédits de paiement restés disponibles et qui sont annulés :

- Opérations courantes F 10 687 780 316 36 722 235
Opérations decapital
Amortissements de la dette
publique .

Total. . F

Total général. . F
Les reports etannulations de crédits

de paiement se montent à . F

Total . F 123 590 560 243
(tableau C,colonnes 14 et 15.)

Art.12.Hetbedrag van de voor het begrotingsjaar 1977 verleende
betalingskredieten wordt verminderd met:

1º Niet-gebruikte betalingskredieten waarvan de overdracht geschiedt
overeenkomstig de artikelen 17 en 18 van de wet van 28 juni1963 en
krachtens speciale wetsbepalingen, kredieten samengesteld alsvolgt:

Niet-gesplitste Ordonnance-
kredieten ringskredieten- -- Lopende verrichtingen F- Kapitaalverrichtingen- Kapitaalverrichtingen- Aflossingen van de rijksschuld

Totaal. . F

Algemeen totaal. . F 108 419 237 533

2º Beschikbaar gebleven betalingskredieten die worden geannuleerd
Lopende verrichtingen F 10 687 780 316 36 722 235Lopende verrichtingen F
Kapitaalverrichtingen
Aflossingen van de rijksschuldAflossingen van de rijksschuld

Totaal. F

Algemeen totaal. F

De overdrachten en annulaties van
betalingskredieten bedragen . F

Totaal. . FTotaal. . F 123 590 560 243
(tabel C, kolommen 14 en 15.)- Adopté.

Aangenomen.

Art. 13. Pour couvrir les dépenses de l'année budgétaire 1977 effec-
tuées au delà ou en l'absence des crédits ouverts pour le service des
budgets, des crédits complémentaires sont alloués commesuit:

Crédits non Crédits d'or-

- Dépenses courantes F- Dépenses de capital

Total. . F

Crédits non Créditsd'or-
dissociés donnancementdissociés donnancement

52 958 770 916
-

2 523 916 572
34 725 765 791 18 137 281 476

73 502 778

87 758 039 485 20 661 198 048

108 419 237 533

disponibles et qui sont annulés :
1 351 719 949 3 050 690 768

44 409 442

12 083 909 707 3 087 413 003

15 171 322 710

99 841 949 192 23 748 611 051

-
52 958 770 916

-
2 523 916 572

34 725 765 791 18 137 281 47634 725 765 791 18 137 281 476
73 502 778

87 758 039485 20 661 198 048

10 687 780 316 36 722 235
1 351 719 949 3 050 690 768

44 409 44244 409 442

12 083 909707 3 087 413 003

15 171 322 710

99 841 949192 23 748 611 051

123 590 560 243

Crédits non Crédits d'or-
dissociés donnancement- -- -

2 034 754 396 10 477 049

2 045 231 445
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Ces crédits sont répartis ainsi qu'indiqué aux tableaux C, colonne 13,
et E.

Art. 13. Tot dekking van de uitgaven van het begrotingsjaar 1977
gedaan boven of buiten de kredieten uitgetrokken voor de dienst van de
begroting, worden aanvullende kredieten toegekend als volgt :

Niet-gesplitste Ordonnance-
kredieten ringskredieten

- Lopende verrichtingen 2 034 754 396 10 477 049F

- Kapitaalverrichtingen

Totaal . F 2 045 231 445

Deze kredieten worden onderverdeeld zoals aangeduid in de tabel-
len C, kolom 13, en E.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 14. Par suite des dispositions contenues dans les articles 11, 12 et
13, les crédits définitifs de l'année budgétaire 1977 sont fixés comme
suit

Crédits d'or-Crédits non Crédits d'or-Crédits non Crédits d'or-
dissociés donnancement

- --- Dépenses courantes F 801 784 426 389 13 924 121 028
- Dépenses de capital 52 987 922 516 32 236 666 294
- Amortissements de la dette

publique 50 023 842 554

Total. . F 904 796 191 459 46 160 787 322

Total général . F 950 956 978 781

Ce montant est égal aux opérations imputées à charge de l'année
budgétaire d'après le tableau C, colonne 16.

Art. 14. Tengevolge van de bepalingen vervat in de artikelen 11, 12
en 13,worden de definitieve kredieten van het begrotingsjaar 1977 vast-
gesteld als volgt: Niet-gesplitste Ordonnance-

kredieten ringskredieten
-F 801 784 426 389 -- Lopende verrichtingen 13 924 121 028

- Kapitaalverrichtingen 52 987 922 516 32 236 666 294
- Aflossingen van de rijksschuld 50 023 842 554

Totaal. F 904 796 191 459 46 160 787 322

Algemeen totaal. F 950 956 978 781
Die som is gelijk aan de ten laste van het begrotingsjaar aangerekende

verrichtingen, volgens tabel C, kolom 16.

- Adopté.
Aangenomen.

§ 4. Fixation du résultat général du budget
de l'année budgétaire1977

Art. 15. Le résultat général du budget de l'année budgétaire 1977 est
définitivement arrêté ainsi qu'il suit:Art. 15. Le résultat général du budget de l'année budgétaire 1977 est
définitivement arrêté ainsi qu'il suit:

A. Opérations courantes :
747 509 065 195- Recettes fixées à l'article6 F

Dépenses fixees à l'article 8 815 708 547 417

Excédent des dépenses tel qu'il apparaît au tableau F
ci-annexé . F 68 199 482 222

B. Opérations de capital :
Recettes fixees à l'article 6 F 8 705 402 883

- Dépenses fixées à l'article 8 . 85224 588 810

Excédent des dépenses (tableau F). F 76 519 185 927
C. Operations de la dette publique

- Recettes : produits d'emprunts (art.6) F 150 810 022 238

- Dépenses : amortissements d'emprunts (art. 8) . 50 023 842 554

Excédent de recettes (tableau F). F 100 786 179 684

D. Opérations réunies :
Recettes F 907 024 490 316

- Dépenses 950 956 978 781

Excédent des dépenses pour l'année budgétaire 1977 F 43 932 488 465
Cette somme vient en augmentation du montant des

dépenses ordonnancées au delà des ressources bud-
gétaires, à la clôture de l'année budgétaire 1976,soit F 280 484 867 876

F 324 417 356 341
Cette dernière somme sera transférée au compte de l'année budgé-

taire 1978.

§ 4. Vaststelling van de algemene eindcijfers
van de begroting van het begrotingsjaar 1977

Art. 15. De algemene eindcijfers van de begroting van het begrotings-
jaar 1977 worden definitief vastgesteld alsvolgt:

A. Lopende verrichtingen :
Ontvangsten onder artikel6 . F 747 509 065 195

- Uitgaven onder artikel8 . 815 708 547 417

Tekort zoals blijkt uit bijgaande tabel F . F 68 199 482 222
B. Kapitaalverrichtingen

Ontvangsten onder artikel6 F 8 705 402 883

- Uitgaven onder artikel 8 85 224 588 810

Tekort (tabel F). F 76 519 185 927
C. Verrichtingen der rijksschuld :

- Ontvangsten : opbrengst der leningen (art. 6) 150 810 022 238

- Uitgaven:aflossing van de rijksschuld (art.8) 50 023 842 554

Ontvangstenexcedent (tabelF) F 100 786 179 684
D. Alle verrichtingen samen :
Ontvangsten F 907 024 490 316
Uitgaven 950 956 978 781

Tekort voor het begrotingsjaar 1977. F 43 932 488 465
Deze som komt in meerdering van het bedrag van

de uitgaven geordonnanceerd boven de begrotings-
middelen bij het afsluiten van het begrotings-
jaar 1976 . F 280 484 867 876

F 324 417 356 341
Deze laatste som zal naar de rekening van het begrotingsjaar 1978

worden overgedragen.

- Adopté.
Aangenomen.

Chapitre III.- Recettes et dépenses effectuées en exécution
de la section particulière du budget

Art. 16. Le règlement définitif de la section particulière du budget de
l'année 1977 estarrêtécommesuit(tableauG):

A. Pour la section particulière réglée par les lois budgétaires:1. Recettes : 253 644 862 784 francs;
2.Dépenses: 251 865 274 734 francs;
La justification ou la régularisation d'une partie de ces dépenses

s'élevant à 44 106 686 024 francs est renvoyée à une année suivante, en
application de l'article 32 de la loi du 28 juin 1963;

3. Excédent des recettes : 1 779 588 050 francs.
Cet excédent des recettes vient en augmentation du solde existant à

la clôture de l'année budgétaire précédentesoit 39 667 936 203 francs.

Le résultat définitif ainsi obtenu, soit 41 447 524 253 francs se décom-
pose en un total de :
- Soldes créditeurs : 52 474 572 297 francs;

- Soldes débiteurs : 11 027 048 044 francs.
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Il est transfere, dans cette decomposition, au compte de l'année bud-
gétaire 1978.

B. Pour la section particulière réglée par les décrets budgétairesdu
Conseil culturel de la Communauté culturelle néerlandaise :

1. Recettes : 1 566 264 369 francs;
2. Dépenses : 1 812 972 794 francs;
La justification ou la régularisation d'une partie de ces dépenses,

s'élevant à 8625 122 francs est renvoyée à une année suivante, en
application de l'article 32 de la loi du 28 juin 1963;

3. Excédent des dépenses : 246 708 425 francs.
Cet excédent de dépenses vient en diminution de l'excédent de

recettes existant à la clôture de l'année budgétaire précédente, soit
2 749 223 994 francs pour les articles de la section particulière à régler
par le Conseil culturel de la Communauté culturelle néerlandaise.

Le résultat définitif ainsi obtenu soit 2 502 515 569 francs est consti-
tué uniquement de soldes créditeurs.

Dans cette decomposition, il est transfere au compte du budget de
l'année 1978.

C. Pour la section particulière réglée par les décrets budgétaires du
Conseil culturel de la Communauté culturelle française :1. Recettes : 657 711 853 francs;

2. Dépenses : 986 106 263 francs;
3. Excédent de dépenses: 328 394 410 francs.
Cet excédent de dépenses vient en diminution de l'excédent de

recettes existant à la clôture de l'année budgétaire precedente, soit
1 446 214 242 francs pour les articles de la section particulière à régler
par le Conseil culturel de la Communauté culturelle française.

Le résultat définitif ainsi obtenu, soit 1 117 819 832 francs, est consti-
tué uniquement de soldes créditeurs.

l'année 1978.Il est transféré, dans cette décomposition,au comptedubudgetde

Hoofdstuk III.- Ontvangsten en uitgaven gedaan ter uitvoering
van de afzonderlijke sectievan de begroting

Art. 16. De eindregeling van de afzonderlijke sectie van de begroting
wordt voor het jaar 1977 vastgesteld alsvolgt (tabelG) :

A. Voor de afzonderlijke sectie geregeld bij de begrotingswetten :
1. Ontvangsten : 253 644 862 784 frank;
2.Uitgaven :251 865 274 734 frank;
De verantwoording of regularisatie van een gedeelte van die uitgaven,

groot 44 106 686 024 frank wordt, bij toepassing van artikel 32 van de
wet van 28 juni 1963, naar een volgend jaar verwezen;

3. Ontvangstenexcedent: 1 779 588 050 frank.
Dat ontvangstenexcedent komt in meerdering van het overschot vast-

gesteld bij het afsluiten van het voorgaande begrotingsjaar groot
39 667 936 203 frank.

Het aldus bekomen eindresultaat groot 41 447 524 253 frank is samen-
gesteld uit een totaal van :- Creditsaldi:52 474 572297frank;

- Debetsaldi: 11 027 048044 frank.
In die samenstelling wordt het overgedragen naar de rekening van

het begrotingsjaar 1978.
B. Voor de afzonderlijke sectie geregeld bij begrotingsdecreten van de

Cultuurraad voor de Nederlandse Cultuurgemeenschap :1. Ontvangsten : 1 566 264 369 frank;
2. Uitgaven : 1 812 972 794 frank;
De verantwoording of regularisatie van een gedeelte van die uitgaven,

groot 8 625 122 frank wordt, bij toepassing van artikel 32 van de wet
van 28 juni 1963, naar een volgend jaar verwezen;

3. Uitgavenexcedent : 246 708 425 frank.
Dat uitgavenexcedent komt in mindering van het overschot, groot

2 749 223 994 frank dat bij het afsluiten van het voorgaand begrotings-
jaar werd vastgesteld voor de artikelen van de afzonderlijke sectie van
de begroting te regelen door de Cultuurraad voor de Nederlandse
Cultuurgemeenschap.

Het aldus bekomen eindresultaat groot 2 502 515 569 frank bestaat
uitsluitend uitcreditsaldi.

In diezelfde samenstelling wordt het overgedragen naar de rekening
van het begrotingsjaar 1978.
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C. Voor de afzonderlijke sectie geregeld bij begrotingsdecreten van de
Cultuurraad voor de Franse Cultuurgemeenschap :1. Ontvangsten : 657 711 853 frank;

2. Uitgaven : 986 106 263 frank;
3. Tekort : 328 394 410 frank.
Dat uitgavenexcedent komt in mindering van het overschot, groot

1 446 214 242 frank dat bij het afsluiten van het voorgaande begro-
tingsjaar werd vastgesteld voor de artikelen van de afzonderlijke sectie
van de begroting, te regelen door de Cultuurraad voor de Franse
Cultuurgemeenschap.

Het aldus bekomen eindresultaat groot 1117 819832 frank bestaat
uitsluitend uit creditsaldi.

In diezelfde samenstelling wordt het overgedragen naar de rekening
van het begrotingsjaar 1978.

- Adopté.
Aangenomen.

TITRE II.- Opérations effectuées en exécution des budgets
desentreprises d'Etat

Art. 17. Complexe du barrage de Nisramont.
Service chargé de l'exploitation du complexe du barrage de Nisramont

érigéenentreprised'Etaten vertu de laloidu 22octobre1970.
Annéebudgétaire 1977

Le règlement définitif du budget du « Complexe du barrage de
Nisramont >>s'établitpour l'annéebudgétaire1977 ainsiqu'ilsuit:

a) Recettes
Les recettes enregistrées dans le compte établi sous l'autorité du

ministre des Travaux publics et prévues à l'article 14 de la loi du
11 juillet 1977 contenant le budget du ministère des Travaux publics
pour l'année budgétaire 1977, s'élèvent à 22 837 189 francs ainsiqu'il
ressort du tableau L A, ci-annexé, colonne 2.

b) Dépenses

Les dépenses constatées dans ledit compte dans les limites des crédits
de paiement :1º Alloués par l'article 14 de la loi précitée du

11 juillet 1977 . ... F 21 200 000

2ºA allouer pour les dépenses excédent les crédits . 174 117

Ensemble F 21 374 117 (1)

S'élèvent à la sommede 19 207 952 (2)
Lescredits de paiement excedant les dépenses soit 2 166 165 francs

ci-annexé).
dont 2 950 francs d'opérations de capital, sont annules (voir tableau L B

c) Résultat du budget
Le résultat définitif du budget de l'année 1977 s'établit comme suit :

22 837 189- Recettes (littéra a) F 22 837 189

- Dépenses (littéra b) 19 207 952

Excédent des recettes au 31 décembre 1977 (LA,
colonne 5) F 3 629 237

Lequel, si l'on tient compte de l'excédent des recettes sur les dépenses
à la clôture de l'année de gestion précédente, soit 5 285 022 francs,
porte l'excédent des recettes au 31 décembre 1977 à 8 914 259 francs.

TITEL II.- Verrichtingen gedaan ter uitvoering
van de begrotingen der staatsbedrijven

Art. 17. Stuwdamcomplex te Nisramont.
Dienst belast met de exploitatie van het stuwdamcomplex te Nisra-

mont omgezet in een staatsbedrijf bijde wet van 22 oktober1970.

(1) Dont 200 000 francs opérations de capital.
)Dont197 050 francsoperations de capital.
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Begrotingsjaar 1977

De eindregeling van de begroting van het stuwdamcomplex van
Nisramont is voor het begrotingsjaar 1977 vastgesteld als volgt :

a) Ontvangsten
De ontvangsten die geboekt worden in de rekening opgesteld onder

het gezag van de minister van Openbare Werken en die bepaald zijn
bij artikel 14 van de wet van 11 juli 1977 houdende de begroting van
het ministerie van Openbare Werken voor het begrotingsjaar 1977
belopen zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel L A, kolom 2, de som van
22 837 189 frank.

b) Uitgaven
De uitgaven die in deze rekening opgenomen werden, binnen de

perken van de betalingskredieten :
1º Toegekend bij artikel 14 van de wet van 11 juli

1977 . . F 21 200 000
2º Toe te kennen voor de uitgaven die de kredieten

overschrijden 174 117

Samen F 21 374 117 (1)
Belopen de som van F 19 207 952 (2)

De belastingkredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 2 166 165
frank inbegrepen 2 950 frank kapitaalverrichtingen, worden geannuleerd
(zie tabel L B bijgevoegd).

c) Uitslag van de begroting

als volgt :
De eindcijfers van de begroting voor het jaar 1977 worden vastgesteld

- Ontvangsten (littera a) F 22 837 189
Uitgaven (littera b) 19 207 952

Ontvangstenexcedent op 31 december 1977 (tabel L A,
kolom 5). . .. . F 3 629 237
Dat gevoegd bij het excedent van de ontvangsten op de uitgaven,

vastgesteld bij het afsluiten van het vorige beheersjaar, 5 285 022 frank,
het begrotingsoverschot op 31 december 1977 opvoert tot 8 914 259
frank.

- Adopté.
Aangenomen.

TITRE III. - Opérations effectuées en exécution des budgets
des organismes d'intérêt public de catégorie A,

énumérés à l'article 1er de la loi du 16 mars 1954

Année courante

Art.18

§ 1ºr. Office de renseignements et d'aide aux familles de militaires
(Institué par l'arrêté du 14 décembre 1940)

(Prorogé par la loi du 12 juillet 1952)

Le règlement définitif du budget de l'Office de renseignements et
d'aide aux familles de militaires, s'établit pour l'année de gestion 1977
ainsi qu'il suit:

a) Recettes

Les recettes enregistrées dans le compte établi sous l'autorité du
ministre de la Défense nationale et prévues par l'article 27 de la loi du
2 août 1977 contenant le budget du ministère de la Défense nationale
pour l'année budgétaire 1977 s'élèvent, ainsi qu'il ressort du tableau H,
ci-annexé, colonne 3, à la somme de 120 437 275 francs.

b) Dépenses

Les dépenses constatées dans leditcompte, dans les limitesdescrédits
de paiement :1º Alloués par l'article 27 de la loi du 2 août 1977

precitée
2º Alloués par la loi du 14 juillet 1978 (Moniteur. . . . F 121 720 000

belge nº 204 du 21 octobre 1978) ajustant le budget
du ministère de la Defense nationale . 2 000 000

1) 200 000 frank kapitaalverrichtingen inbegrepen.
2) 197 050 frank kapitaalverrichtingen inbegrepen.

3º Alloués par l'arrêté royal du 15 décembre 1977
(Moniteur belge nº 92 du 13 mai 1978) portant
répartition des crédits provisionnels pour le minis-
tère de la Defense nationale et de la Gendarmerie 2 154 000

4º A allouer pour les dépenses effectuées au delà du
montant des crédits limitatifs 3 777

Ensemble F 125 877 777

Se montent à la somme de 122 310 828 francs ainsi qu'il ressort du
tableauK,colonne8.

Les crédits de paiement excédant les dépenses, soit 3 566 949 francs,
sont annulés (voir tableau K, colonne 10).

c) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année 1977 s'établit comme suit
Recettes (littera a) F 120 437 275

- Dépenses (littera b) 122 310 828

Excédent des dépenses F 1 873 553
Lequel, si l'on tient compte de l'excédent des recettes sur les dépenses
existant à la clôture de l'année précédente, soit 21 485 668 francs,
ramène l'excédent des recettes au 31 décembre 1977 à 19 612 115 francs.

§ 2. Régie des Services frigorifiques de l'Etat belge
(Institué par l'arrêté-loi du 14 novembre 1944)

Le règlement définitif du budget de la Régie des Services frigo-
rifiques de l'Etat belge s'établit pour l'année de gestion 1977 ainsi
qu'il suit :

a) Recettes
Les recettes enregistrées dans le compte établi sous l'autorité du

ministre des Affaires économiques et prévues par l'article 12 de la loidu 26 mars 1977 contenant le budget du ministère des Affairesécono-
miques pour l'année budgétaire 1977 s'élèvent ainsi qu'il ressort du
tableau H, colonne 3, ci-annexe à 161 099 452 francs.

b) Dépenses

Les dépenses constatées dans ledit compte, dans les limites des
crédits de paiement :

Les dépenses constatées dans ledit compte, dans les limites des
crédits de paiement :
1º Alloués par l'article 12 de la loi du 26 mars 1977

précitée F 240 437 000
2º Alloués pour les dépenses faites au delà des crédits

limitatifs . .. 17 291 348
3º Réduits suite à restriction budgétaire 612 500

Ensemble F 257 115 848

Se montent à la somme de 158 135 044 francs ainsi qu'il ressort du
tableau K ci-annexé (colonne 8).

Les crédits de paiement excédant les dépenses soit 98 980 804 francs
sont annulés (tableau K, colonne 10).

c) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera a) . F 161 099 452

- Dépenses (littera b) 158 135 044

Excédent des recettes F 2 964 408

d) Budget pour ordre
En vertu de l'article 12 de la loi précitée du 26 mars 1977 contenant

le budget des Affaires économiques pour l'année 1977, les recettes et
les dépenses pour ordre sont toutes deux évaluées à 3 100 000 francs.

Le résultat final du budget pour ordre de l'année 1977, s'établit
comme suit (voir tableau H) :

Le résultat final du budget pour ordre de l'année 1977, s'établit
comme suit (voir tableau H) :
- Recettes F 682 066

- Dépenses 1 311 135

Excédent des dépenses F 629 069
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e) Résultat général cumulé
Le résultat de l'année de gestion 1977 s'établit comme suit:

2 964- Budget : excédent de recettes. F 2 964 408

- Budget pour ordre : excédent de dépenses. -629 069

Ensemble F 2 335 339

Lequel augmenté de l'excédent des recettes sur les dépenses existant
à la clôture de l'année 1976, soit 32 355 695 francs, porte l'excédent total
des recettes à 34 691 034 francs.

§ 3. Régie des Télégraphes et des Téléphones
(Instituée par la loi du 19 juillet 1930)

Le règlement définitif du budget de la Régie des Télégraphes et des
Téléphones s'établit comme suit pour l'année de gestion 1977 :

a) Engagements

Les engagements constatés dans le compte établi sous l'autorité
du ministre des Postes, Télégraphes et Téléphones dans les limites des
crédits d'engagement :
1º Alloués par l'article 6 de la loi du 20 juin 1977

contenant le budget du ministère des Postes, Télé-
graphes et Téléphones pour l'année budgétaire
1977 . F 11 173 800 000

2º Augmentés conformément au tableau du budget
annexé à la loi du 20 juin 1977 précitée (art. 4
et 11) . 3 754 500 000

Ensemble . F 14 928 300 000
Se montent à 13 662 064 000 francs ainsi qu'il ressort du tableau K,
colonne 5.

Les crédits d'engagement excédant les engagements, soit 1 266 236 000
francs, sont annulés (tableau K,colonne7).

b) Recettes

Les recettes enregistrées dans ledit compte et qui sont déterminées
par l'article 6 de la loi précitée du 20 juin 1977, s'élèvent, ainsi qu'il
ressort du tableau H ci-annexe, colonne 3, à la somme de
56 490 224 450 francs.

c) Dépenses

de paiement:
Les dépenses constatées dans ledit compte dans les limites des crédits

1º Alloués conformément à l'article 6 de la loi du
20 juin 1977 precitee . F 65 494 616 000

2º Alloués en application de l'article 5 de la loidu
16 mars 1954 . 15 500 000

Ensemble . F 65 510 116 000
S'élèvent à 56 329 902 484 francs ainsi qu'il ressort du tableau K,
colonne 8.

Les crédits de paiement, excédant les dépenses, soit 9 180 213 516
francs, sont annulés (tableau K, colonne 10).

d) Résultatgénéral

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera b) F 56 490 224 450

- Dépenses (littera c) 56 329 902 484

Excédent des recettes . F 160 321 966
Lequel, compte tenu de l'excédent des recettes à la clôture de l'année
1976, soit 7 743 255 025 francs, porte l'excédent des recettes au 31 décem-
bre 1977 à 7 903 576 991 francs.

e) Budget pour ordre
En vertu de l'article 6 de la loi précitée du 20 juin 1977, les recettes

et les dépenses pour ordre sont estimées respectivement
8 976 418 000 francs et 8 767 418 000 francs.
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Le résultat final du budget pour ordre de l'année 1977 s'établit
comme suit (voir tableau H) :
- Recettes F 14 218 162 084
- Dépenses 14 842 958 244

Excédent des dépenses F 624 796 160
Lequel, compte tenu de l'excédent des dépenses existant à la clôture
de l'année 1976, soit 8 658 302 785 francs, porte l'excédent des
dépenses au 31 décembre 1977 à 9 283 098 945 francs.

f) Résultat general cumulé
Ce résultat, pour l'année de gestion 1977 s'établit comme suit:- Recettes F 70 708 386 534

- Dépenses 71 172 860 728

Excédent des dépenses F 464 474 194
Lequel, compte tenu de l'excédent des recettes existant à la fin de

l'année 1976, soit 2 118 783 816 francs, porte l'excédent des recettes
au 31 décembre 1977 à 1 654 309 622 francs.

§ 4. Régie des Postes

(Instituée par la loi du 6 juillet 1971)

Le règlement définitif du budget de la Régie des Postes s'établit pour
l'année de gestion 1977 ainsi qu'il suit :

a) Engagements

Les engagements constatés dans le compte établi sous l'autorité du
ministre des Postes, Telegraphes et Telephones, dans les limites des
crédits d'engagement alloués par l'article 7 de la loi du 20 juin 1977

contenant le budget du ministère des Postes, Télégraphes et Téléphones
pour l'année budgétaire 1977, 1 170 000 000 francs, se montent à la
somme de 1 160 295 121 francs ainsi qu'il ressort du tableau K ci-joint,
colonne 5.

Les credits d'engagement excedant les engagements, soit 9 704 879
francs, sont annulés (voir tableau K,colonne 7).

b) Recettes

Les recettes enregistrées dans ledit compte prévues par l'article 7 de
la loi precitée du 20 juin 1977, s'élèvent, ainsi qu'il ressort du tableauH,
colonne 3, ci-joint, à la somme de 29 931 736 149 francs.

c) Dépenses

de paiement:
Les dépenses constatées dans ledit comptedans les limites descrédits

1º Alloués par l'article 7 de la loi du 20 juin 1977
précitée . F 31 948 364 000
Réductions des crédits prévues par la loi d'ajuste-
ment du 14 mars 1978 ... -58600 000

3º Réductions prévues par diverses décisions ministé-
rielles -618 695 000

-299 000

4º Ajoutés pour les dépenses faites au delà du mon-
tant initial des crédits non limitatifs . 106 847 165

Ensemble F 31 377 617 165
Se montent à la somme de 30 487 464 238 francs ainsi qu'il ressort
du tableau K ci-annexe, colonne 8.

Les crédits de paiement excédant les dépenses, soit 890 152 927 francs,
sontannulés (voir tableau K, colonne 10).

c) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera b) F 29 931 736 149

- Dépenses (littera c) 30 487 464 238.

Excédent des dépenses au 31 décembre 19777 . F 555 728 089
Ajouté au solde débiteur constaté à la clôture de l'année de gestion
précédente, soit 3 072 387 971 francs, fait apparaître un résultat budgé-
taire débiteur cumulé au 31 décembre 1977 de 3 628 116 060 francs.
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d) Budget pour ordre :
En vertu de l'article 7 de la loi du 20 juin 1977 contenant le budget

des Postes, Télégraphes et Téléphones pour l'année 1977, les recettes
pour ordre sont évaluées à 11 635 357 674 000 francs et les dépenses
pour ordre à 11 631 572 042 000 francs.

Le résultat final du budget pour ordre de l'année 1977 s'établit
comme suit (voir tableau H) :

F 10 615 946 690 239- Recettes

- Dépenses 10 598 471 467 881.

Excédent des recettes F 17 475 222 358
Qui, compte tenu de l'excédent des recettes sur les dépenses au

31 décembre 1976, soit 152 809 858 698 francs, porte l'excédent des
recettes au 31 décembre 1977 à 170 285 081 056 francs.

§ 5. Régie des Bâtiments
(Créée par la loi du 1er avril 1971)

Le règlement définitif du budget de la Régie des Bâtiments s'établit
pour l'année de gestion ainsi qu'il suit :

a) Engagements
Les engagements constatés dans le compte établi sous l'autorité du

ministre des Travaux publics dans les limites des crédits d'engagement:1º Alloués par l'article 18 de la loi du 11 juillet 1977
contenant le budget du ministère des Travaux pu-
blics pour l'année budgétaire 1977 . F 6 530 000 000

2º Crédits accordés par la loi du 11 mai 1978 ajustant
le budget du ministère des Travaux publics pour
1977 .. 87 800 000

3º Reportés de l'année 1976 conformément à l'arti-
cle 14 de la loi budgétaire 1976 du 12 mai 1976 . 1 282 345 473

Ensemble F 7 900 145 473
Se montent à la somme de 6 903 940 510 francs ainsi qu'il apparaît

au tableau K ci-annexé, colonne 8.
Les crédits d'engagement qui dépassent les engagements, soit

996 204 963 francs, sont transférés à l'année de gestion suivante en
application de l'article 18 de la loi budgétaire du 11 juillet 1977 (voir
tableau K, colonne 9).

b) Recettes

Les recettes enregistrées dans ledit compte, ainsi qu'il ressort du
tableau H ci-annexe, colonne 3, se montent à la somme de
9 703 918 922 francs.

c) Dépenses

Les dépenses constatées dans ledit compte dans les limites des crédits
de paiement :1º Alloués par l'article 18 de la loi du 11 juillet 1977

précitée . F 9 059 058 000
2º Reportés de l'année 1976 en application de l'arti-

cle 14 de la loi budgétaire 1976 du 12 mai 1976 . 3 259 809 729
3º Alloués en application de l'article 5 de la loidu

16 mars 1954 129 621 000
4ºA allouer pour les dépenses faites au delà des

crédits limitatifs 5 569 747

Ensemble F 12 454 058 476
S'élèvent à la somme de 8 722 300 439 francs tel qu'il ressort du

tableau K, colonne 8, ci-annexe.
Les crédits de paiement qui dépassent les dépenses, s'élèvent à

3 731 758 037 francs
- Sont annulés : 210 343 223 francs;
- Sont transférés : 3 521 414 814 francs à l'année budgétaire 1978 en

application de l'article 18 de la loi budgétaire du 11 juillet 1977 (voir
tableau K, colonnes 9 et 10).

d) Résultat général
Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit

comme suit :
- Recettes (littera b) F 9 703 918 922

- Dépenses (littera c) 8 722 300 439

Excédent des recettes F 981 618 483

Lequel,si l'on tientcompte de l'excédent des recettes existant à la
clôture de l'année de gestion précédente, soit 547 849 359 francs,porte
l'excédent des recettes au 31 décembre 1977à 1 529 467 842 francs.

e) Budget pour ordre
En vertu de l'article 18 de la loi précitée du 11 juillet 1977, contenant

le budget des Travaux publics pour l'année 1977, les recettes et les
dépenses pour ordre sont toutes deux évaluées à 1 082 314 000 francs
(voir tableau H).

Le résultat définitif du budget pour ordre de l'année de gestion 1977,
s'établit comme suit:

Le résultat définitif du budget pour ordre de l'année de gestion 1977,
s'établit comme suit:- Recettes

- Dépenses
1 092 374 583F

927 032 516

Excédent des recettes 165 342 067
Lequel, si l'on tient compte de l'excédent des recettes sur les

dépenses constaté à laclôture de l'année précédente, 45 099 180 francs,
porte l'excédent des recettes au 31 décembre 1977 à 210 441 247 francs.

§ 6. Régie des Transports maritimes
(Instituée par la loidu 1er juillet 1971)

Lerèglementdéfinitifdubudgetde laRégiedesTransportsmaritimes
s'établit,ainsiqu'ilsuit,pour l'année de gestion 1977:

a) Engagements

Les engagements constatés dans le compteétablisous l'autorité du
ministre des Communications, dans les limites des crédits d'engagement,
repris au tableau du budget annexe à la loi du 27 juin 1977 contenant
le budget du ministère des Communications, 1 197 200 000 francs, se
montent à la somme de 1 089 722 165 francs.

Les credits d'engagement excédant les engagements, soit 107 477 835
francs, sont annulés (voir tableau K, colonnes 2, 5 et 7).

b) Recettes

Les recettes enregistrées dans ledit compte et prévuespar l'article 13
de la loi du 27 juin 1977 précitée s'élèvent à 3 376 855 395 francs
(tableau H, colonne 3).

c) Dépenses

depaiement:
Les dépenses constatées dans ledit compte, dans les limites des crédits

depaiement:
Les dépenses constatées dans ledit compte, dans les limites des crédits

1º Alloués par l'article 13 de la loi du 27 juin 1977

2º A allouer pour les dépenses faites au delà des cré-
précitée F 3 429 796 000

dits limitatifs 464
3º Ajoutés pour les dépenses effectuées au delà du

montant initial des crédits non limitatifs . 131 398 246

Ensemble . F 3 561 194 710
Se montent à la somme de 3 241 035 866 francs.

Les crédits de paiement excédant les dépenses, soit 320 158 844 francs,
sont annulés (tableau K, colonnes 5, 6 et 8).

d) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera b) F 3 376 855 395
- Dépenses (littera c) 3 241 035 856

Excédent des recettes . F 135 819 529
Lequel,compte tenu de l'excédent des recettes existant à la clôture

de l'année precedente, soit 64 149 538 francs, fait apparaître, au
31 décembre 1977, comme résultat budgétaire cumulé,un solde crédi-
teur de 199 969 067 francs.

e) Budget pour ordre
En vertu de l'article 13 de la loi precitee du 27 juin 1977, contenant

le budget des Communications, les recettes et les dépenses pour ordre
sont toutes deux évaluées à 431 184 000 francs.

Le règlement définitif du budget pour ordre de l'année 1977 est fixé
comme suit (voir tableau H) :

Le règlement définitif du budget pour ordre de l'année 1977 est fixé
comme suit (voir tableau H) :
- Recettes F 925 276 482

-- Dépenses 946 428 408

Excédent des dépenses 21 151 926
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Lequel, ajoute à l'excédent des recettes constaté à la clôture de
l'année de gestion precedente, soit 192 229 930 francs, fait apparaître
au 31 décembre 1977, comme résultat budgétaire cumulé, un solde cré-
diteur de 171 078 004 francs.

$ 7. Fonds de construction
d'institutionshospitalières etmédico-sociales

(Créépar l'article 6 de la loi du 6 juillet 1972
modifiant la loi du 23 décembre 1963 sur les hôpitaux)

Le règlement définitif du budget du Fonds de construction d'institu-
tions hospitalières et médico-socialess'établit comme suit,pour l'année
de gestion 1977:

a) Engagements

Les engagements constatés dans le compte établi sous l'autorité du
ministre de la Santé publique et de la Famille, dans les limites des
crédits d'engagement:1º Alloués par l'article 15 de la loidu 21 février1977

contenant le budget du ministère de la Santé publi-
que et de la Famille pour l'année budgétaire 1977 F 3 735 800 000

2º Reportés de l'année 1976 à l'année budgétaire 1977 1 475 481 166
Alloues par les lois d'ajustement des 9, 11 et
23 août 1978 ajustant les budgets des Affaires
régionales bruxelloises, flamandes et wallonnes
pour l'année budgétaire 1977 . 851 885 177

Ensemble. F 6 063 166 343
S'élèvent à 4 495 978 000 francs.
Les crédits d'engagement excédant les engagements, soit lasommede

1 567 188 343 francs, sont reportés à l'année budgétaire 1978 (tableau K,
colonnes 2,3,4, 5 et6).

b) Recettes

Les recettes enregistrées dans ledit compte s'élèvent, ainsi qu'il ressort
du tableau H, colonne 3, en annexe, à la somme de 4 534 663 601 francs.

c) Dépenses

Les dépenses constatées dans ledit compte dans les limites des cré-
dits de paiement :
1º Allouéspar l'article 15 de la loidu 21 février 1977

contenant le budget du ministère de la Santé pu-
blique et de la Famille pour l'année budgétaire

F 3 854 500 000

ºTransférés de l'année 1976 à l'année budgétaire
1977 .

1977 3 298 586 920
3º Ajoutés conformément à des ajustements des bud-

gets 680 414 059
4º Réduction de la dotation prévue par le tableau

de la loi du 19 décembre 1978 prérappelée, ajustant
le budget du ministère de la Santé publique et de
la Famille (art. 41.34) . 4 600 000

Ensemble . F 7 828 900 979
Se montent à la somme de 4 921 470 613 francs, ainsi qu'il ressort du

tableau K, colonne 9.
Les crédits de paiement qui dépassent les dépenses, soit 2 907 430 366

francs, sont reportés à l'année budgétaire 1978.

d) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera b) F 4 534 663 601

- Dépenses (littera c) 4 921 470 613

Excédent des dépenses F 386 807 012
Lequel, ajouté à l'excédent des recettes constaté à la clôture de

l'année de gestion precedente, soit 2 090 658 818 francs, fait apparaître
au 31 décembre 1977, comme résultat budgétaire cumule, un solde
créditeur de 1 703 851 806 francs.

e) Budget pour ordre
En application de l'article 15 de la loi du 21 février 1977, contenant

le budget du ministère de la Santé publique et de la Famille, pour
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l'année budgétaire 1977 les recettes et les dépenses pour ordre sont
toutes deux évaluées à 16 200 000 francs.

Le règlement définitif du budget pour ordre de l'année 1977 est fixé
comme suit

Recettes F 119 343 123
Dépenses -

Excédent des recettes F 119 343 123

(Voir tableau H).

§ 8. Office régulateur de la Navigation intérieure

(Institué par arrêté-loi du 12 décembre 1944)

Le règlement définitif du budget de l'Office régulateur de laNaviga-
tion intérieure s'établit pour l'année de gestion 1977 ainsi qu'il suit:

a) Recettes

Les recettes enregistrees dans le compte etabli sous l'autorité du
ministre des Communications et prévues par l'article 12 de la loidu
27 juin 1977 contenant le budget du ministère des Communications
pour l'année budgétaire 1977, s'élèvent, ainsi qu'il ressort du tableau H,
ci-annexe, colonne 3, à la somme de 124 459 133 francs.

b) Dépenses

Les dépenses constatées dans ledit compte, dans les limitesdescrédits
de paiement:
1º Alloués par l'article 12 de la loi précitée du 27 juin1977 127167000
2º Alloués en exécution de l'article 5 de la loi du

16 mars 1954. 43 960 610

Ensemble F 171 127 610

Se montent à la somme de 106 353 108 francs, ainsi qu'il ressort du
tableau K, ci-joint, colonne 8.

Les crédits de paiement excédant les dépenses, soit 64 774 502 francs,
sontannulés (voir tableau K,colonne 10).

c) Résultat général

Le résultat définitif du budget de l'année de gestion 1977 s'établit
comme suit :
- Recettes (littera a) F 124 459 133

- Dépenses (littera b) 106 353 108

Excédent des recettes F 18 106 025

Lequel, si l'on tient compte de l'excédent des recettes sur les dépenses
existant à la clôture de l'année de gestion précédente, soit 99 367 721
francs, porte, au 31 décembre 1977, l'excédent des recettes à 117 473 746
francs.

d) Budget pour ordre

En vertu de l'article 12 de la loi precitee du 27 juin 1977, contenant
le budget des Communications pour l'année 1977, les recettes et les
dépenses pour ordre sont toutes deux évaluées à 8 030 000 francs.

Le compte definitif du budget pour ordre s'établit comme suit pour
l'année 1977 (voir tableau H):- Recettes F 7 644 520

- Dépenses 7 370296

Excédent des recettes F 274 224

Qui, tenant compte de l'excédent de recettes à la fin de l'année de
gestion precedente,soit524 483 francs,présente, au 31 décembre 1977,
comme résultat budgétaire cumulé, un solde créditeur de 798 707 francs.
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TITEL III.- Verrichtingen gedaan ter uitvoering van de begrotingen
der instellingen van openbaar nut van categorie A,

opgesomd in artikel 1 van de wet van 16 maart 1954

Lopend jaar
Art. 18

§ 1. Hulp- en informatiebureau voor gezinnen van militairen

(Ingesteld bij besluit van 14 december 1940)

(Verlengd bij de wet van 12 juni 1952)

De eindregeling van de begroting van het Hulp- en Informatiebureau
voor gezinnen van militairen is voor het beheersjaar 1977 vastgesteld
als volgt :

a) Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de rekening opgesteld onder
gezag van de minister van Landsverdediging en die bepaald zijn bij
artikel 27 van de wet van 2 augustus 1977, houdende de begroting van
het ministerie van Landsverdediging voor het begrotingsjaar 1977
belopen, zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som van
120 437 275 frank.

b) Uitgaven

De uitgaven die in deze rekening opgenomen werden, binnen de
perken van de betalingskredieten :
1º Toegekend bij artikel 27 van de bovenvermelde

121 720 000wet van 2 augustus 1977 . . . . IF
2º Toegekend bij de wet van 14 juli 1978 (Belgisch

Staatsblad nr. 204 van 21 oktober 1978) tot aan-
passing van de begroting van het ministerie van
Landsverdediging . 2 000 000

3º Toegekend bij het koninklijk besluit van 15 decem-
ber 1977 (Belgisch Staatsblad nr. 92 van 13 mei
1978) tot verdeling van de provisionele kredieten
ingeschreven op de begrotingen van het ministerie
van Landsverdediging en van de Rijkswacht . 2 154 000
ingeschreven op de begrotingen van het ministerie
van Landsverdediging en van de Rijkswacht . 2 154 000

4º Toe te kennen voor de uitgaven gedaan boven het
bedrag van limitatieve kredieten 3 777

Samen F 125 877 777

Belopen de som van 122 310 828 frank zoals blijkt uit de bijgevoegde
tabel K, kolom 8.

De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 3 566 949
frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolom 10).

c)Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het jaar 1977 worden vast-

gesteld als volgt :
- Ontvangsten (littera a) F 120 437 275

- Uitgaven (littera b) 122 310 828

Tekort F 1 873 553

Metdat tekortgevoegd bijhet ontvangstenexcedent vastgesteld bij
het afsluiten van het vorige jaar, zegge 21 485 668 frank, vertoont het
gecumuleerde begrotingsresultaat per 31 december 1977 een batig saldo
van 19 612 115 frank.

§ 2. Regie der Belgische Rijkskoel- en Vriesdiensten

(Ingesteld bij besluitwet van 14 november 1944)

De eindregeling van de begroting van de Regie der Belgische
Rijkskoel- en Vriesdiensten is voor het beheersjaar 1977 vastgesteld
als volgt:

a) Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de rekening opgesteld onder
het gezag van de minister van Economische Zaken en die bepaald zijn
bijartikel 12 van de wet van 26 maart 1977 houdende de begroting
van het ministerie van Economische Zaken voor het begrotingsjaar 1977
belopen, zoals blijkt uit bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som van
161 099 452 frank.

b) Uitgaven
De uitgaven die in deze rekening opgenomen werden, binnen

perken van de betalingskredieten :1º Toegekend bij artikel 12 van de bovengenoemde
wet van 26 maart 1977 . .... . F

2º Toe te kennen voor de uitgaven die de limitatieve
240 437 000

kredieten overschrijden . 17 291 348
3º Verminderd ingevolge budgettaire bezuinigingen . 612 500

Samen F 257 115 848
Belopen de som van 158 135 044 frank zoals blijkt uit de bijgevoegde

tabel K (kolom 8).
De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 98 980 804

frank, worden geannuleerd (zie tabelK, kolom 10).
c)Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 zijn

vastgesteld als volgt :
- Ontvangsten (littera a) F 161 099 452

- Uitgaven (littera b) 158 135 044.

Ontvangstenexcedent F 2 964 408

d) Begrotingvoororde
Bij artikel 12 van de bovenvermelde wet van 26 maart 1977

houdende de begroting van Economische Zaken voor het jaar 1977
worden de ontvangsten en de uitgaven voor orde, beide geraamd
op 3 100 000 frank.

De eindregeling van de begroting voor orde voor het jaar 1977
wordt vastgesteld als volgt (zie tabel H) :

De eindregeling van de begroting voor orde voor het jaar 1977
wordt vastgesteld als volgt (zie tabel H) :

Ontvangsten F 682 066

- Uitgaven 1 311 135

Tekort F 629 069
e) Gecumuleerde algemene uitslag
De uitslag van het beheersjaar 1977 wordt vastgesteld als volgt :
- Begroting : ontvangstenexcedent F 2 964 408

Begroting voor orde : tekort. -62,9 069

Samen F 2 335 339
Gevoegd bij het totale ontvangstenexcedent vastgesteld bij het afsluiten

van het beheersjaar 1976, zegge 32 355 695 frank, voert het totale
begrotingsoverschot op tot 34 691 034 frank.

§ 3. Regie van Telegrafie en Telefonie
(Ingesteld bij de wet van 19 juli 1930)

De eindregeling van de begroting der Regie van Telegrafie e
Telefonie is voor het beheersjaar 1977 vastgesteld als volgt:

a) Vastleggingen

De vastleggingen die in de rekening opgesteld onder het gezag van de
minister van Posterijen, Telegrafie en Telefonie, opgenomen werden
binnen de perken van de vastleggingskredieten :1º Toegekend bijartikel5 van dewet van 20 juni

1977houdendede begroting van het ministerie van
Posterijen, Telegrafie en Telefonie voor het begro-
tingsjaar 1977. F 11 173 800 000

2º Verhoogd overeenkomstig de begrotingstabelbijde
bovengenoemde wet van 20 juni 1977 (art. 4 en 11) 3 754 500 000

Samen F 14 928 300 000
Belopen de som van 13 662 064 000 frank zoals blijkt uit tabel K,

kolom 5.
De vastleggingskredieten die de vastleggingen overtreffen, zegge

1 266 236 000 frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolom 7).
b) Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de genoemde rekening en die
bepaald zijn bij artikel 6 van de bovengenoemde wet van 20 juni 1977
belopen, zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som
van 56 490 224 450 frank.
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c) Uitgaven

De uitgaven die in de genoemde rekening opgenomen werdenbinnen
deperken van debetalingskredieten :
1º Toegekend overeenkomstig artikel 6 van de boven-

genoemde wet van 20 juni 1977 . .. 65494 616000
2º Toegevoegd bij toepassing van artikel5van dewet

van 16 maart 1954 15 500 000

Samen F 65 510 116 000

Belopen de som van 56 329 902 484 frank zoals blijktuit tabelK,
kolom 8.

De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 9 180 213 516
frank, worden geannuleerd (tabel K, kolom 10).

d) Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 worden

vastgesteld als volgt:
Ontvangsten (littera b) F 56 490 224 450

- Uitgaven (littera c) 56 329 902 484

Ontvangstenexcedent 160 321 966
Dat,gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bij het afsluiten

van het beheersjaar 1976, zegge 7743 255 025 frank, het begrotings-
overschot op 31 december 1977 verhoogt tot 7 903 576 991 frank.

e) Begroting voor orde

Bij artikel 6 van de bovengenoemde wet van 20 juni 1977 worden de
ontvangsten en de uitgaven voor orde geraamd op respectievelijk
8 976 418 000 frank en 8 767 418 000 frank.

De eindregeling van de begroting voor orde van het jaar 1977 wordt
vastgesteld als volgt (zie tabel H) :
- Ontvangsten F 14 218 162 084

14 842 958 244- Uitgaven

Tekort 624 796 160

Dat, gevoegd bij het batige saldo vastgesteld bij het afsluiten van het
jaar 1976, zegge 8 658 302 785 frank, het tekort op 31 december 1977
verhoogt tot 9 283 098 945 frank.

f) Gecumuleerde algemene uitslag
Die uitslag, voor het beheersjaar 1977, wordt vastgesteld als volgt :- Ontvangsten F 70 708 386 534

Uitgaven 71 172 860 728

Tekort F 464 474 194

Dat, gevoegd bijhet ontvangstenexcedent vastgesteld bij het afsluiten
van het beheersjaar 1976, zegge 2 118 783 816 frank,het begrotings-
overschot op 31 december 1977vermindert tot1 654 309622 frank.

§4.Regie der Posterijen
(Ingesteld bij de wet van 6 juli1971)

De eindregeling van de begroting van de Regie der Posterijen isvoor
het beheersjaar 1977 vastgesteld als volgt:

a) Vastleggingen

De vastleggingen die in de rekening opgesteld onder het gezag van
de minister der Posterijen, Telegrafie en Telefonie opgenomen werden
binnen de perken van de vastleggingskredieten toegekend bij artikel 7
van de wet van 20 juni 1977 houdende de begroting van het ministerie
van Posterijen, Telegrafie en Telefonie voor het begrotingsjaar 1977,
1 170 000 000 frank, belopen de som van 1 160 295 121 frank zoals blijktuit de bijgevoegde tabel K,kolom 5.

De vastleggingskredieten die de vastleggingen overtreffen, zegge
9 704 879 frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolom 7).

b) Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de genoemde rekening en die
bepaald zijn bijartikel 7 van debovengenoemde wetvan 20 juni1977
belopen zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som
van 29 931 736 149 frank.
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c) Uitgaven
De uitgaven die in de genoemde rekening opgenomen werden binnen

de perken van de betalingskredieten :
1º Toegekend bij artikel 7 van de bovengenoemde

wet van 20 juni 1977 . . F 31 948 364 000
1º Toegekend bij artikel 7 van de bovengenoemde

wet van 20 juni 1977 . . F 31 948 364 000
2º Vermindering der kredieten bij toepassing van de

wet van 14 maart1978 -58 600 000
3º Verminderingen voorzien door diverse ministeriële

besluiten -618 695 000
-299 000

Toegevoegd voor de uitgaven gedaan boven het
aanvankelijk bedrag niet-limitatieve kredieten . 106 847 165

Samen F 31 377 617 165
Belopen de som van 30 487 464 238 frank zoals blijkt uit de bijge-

voegde tabel K, kolom 8.
De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 890 152 927

frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolom 10).
c) Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 worden

vastgesteld als volgt:Ontvangsten (littera b) F 29 931 736 149

- Uitgaven (littera c) 30 487 464 238

Tekort op 31 december 1977 F 555 728 089
Gevoegd bijhet tekort van 3 072 387 971 frank vastgesteld bij het

afsluiten van hetvorige beheersjaar vertoont het gecumuleerde begro-
tingsresultaat per 31 december 1977 een tekort van 3628 116 060 frank.

d) Begroting voor orde:
Bij artikel 7 van de wet van 20 juni 1977 houdende de begroting

van Posterijen, Telegrafie en Telefonie voor het jaar 1977 worden de
ontvangsten voor orde geraamd op 11 635 357 674 000 frank en de
uitgaven voor orde op 11 631 572 042 000 frank.

De eindrekening van de begroting voor orde voor het jaar 1977
wordt vastgesteld als volgt (zie tabelH) :- Ontvangsten 10 615 946 690 239

- Uitgaven 10 598 471 467 881

Overschot F 17 475 222 358
Dat, gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld per 31 decem-

ber 1976, 152 809 858 698 frank, het begrotingsoverschot op 31 decem-
ber 1977 opvoert tot 170 285 081 056 frank.

§ 5. Regie der Gebouwen

(Opgericht bij de wet van 1 april 1971)

De eindregeling van de begroting van de Regie der Gebouwen wordt
voor het beheersjaar 1977 vastgesteld als volgt:

a) Vastleggingen

De vastleggingen die in de rekening opgesteld onder het gezag van
de minister van Openbare Werken, opgenomen werden binnen de
perken van de vastleggingskredieten :1º Toegekend bijartikel18 van de wetvan 11 juli

1977 houdende de begroting van het ministerie van
Toegekend bijartikel18 van de wetvan 11 juli
1977 houdende de begroting van het ministerie van
Openbare Werken voorhetbegrotingsjaar1977 F 6530 000 000

2º Kredieten bekrachtigd door de wet van 11 mei
1978 houdende aanpassing van de begroting van
het ministerie van Openbare Werken voor1977 87 800 000

3º Overgedragen van het jaar 1976 overeenkomstig
artikel 14 van de begrotingswet 1976 van 12 mei
1976 1 282 345 473

Samen F 7 900 145 473
Belopen de som van 6 903 940 510 frank zoals blijkt uit de bijge-

voegde tabel K, kolom 8.
De vastleggingskredieten die de vastleggingen overtreffen, zegge

996 204963 frank,worden naarhetvolgende beheersjaar overgedragen
bij toepassing van artikel 18 van de begrotingswet van 11 juli1977
(zie tabel K, kolom 9).
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b) Ontvangsten

De ontvangsten die werden geboekt in de genoemde rekening, belopen,
zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som van
9 703 918 922 frank.

c) Uitgaven
Deuitgaven die in de genoemde rekening opgenomen werden, binnen

de perken van de betalingskredieten :1º Toegekend bij artikel 18 van de bovenvermelde wet
van 11 juli 1977 . . .. F 9 059 058 000

2º Overgedragen van het jaar 1976 bij toepassing van
artikel 14 van de begrotingswet 1976 van 12 mei
1976 3 259 809 729

3º Toegekend bij toepassing van artikel 5 van de wet
van 16 maart 1954 129 621 000

4º Toe te kennen voor de uitgaven die de limitatieve
kredieten overschrijden 5 569 747

Samen F 12 454 058 476
Belopen de som van 8 722 300 439 frank, zoals blijkt uit de bijgevoegde

tabel K, kolom 8.
De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 3 731 758 037

frank, worden :- Geannuleerd ten belope van 210 343 223 frank;
- Ten belope van 3 521 414 814 frank naar het begrotingjaar 1978

overgedragen bij toepassing van artikel 18 van de begrotingswet van
11 juli 1977 (zie tabelK, kolommen 9 en 10).

d) Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 worden

vastgesteld als volgt :- Ontvangsten (littera b) F 9 703 918 922

- Uitgaven (littera c) 8 722 300 439

Ontvangstenexcedent F 981 618 483

Met dat resultaat, gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bij
het afsluiten van het vorige beheersjaar, 547 849 359 frank, vertoont
het gecumuleerde begrotingsresultaat op 31 december 1977 een batig
saldo van 1 529 467 842 frank.

e) Begroting voororde
Overeenkomstig artikel 18 van de bovengenoemde wet van 11 juli

1977, houdende de begroting van Openbare Werken voor het jaar 1977,
worden de ontvangsten en uitgaven voor orde, beide geraamd op
1 082 314 000 frank (zie tabelH).

De eindcijfers van de begroting voor orde van het beheersjaar 1977
worden vastgesteld als volgt :
- Ontvangsten F 1 092 374 583
- Uitgaven 927 032 516

Ontvangstenexcedent . F 165 342 067
Dat, gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bijhet afsluiten

van het vorige jaar, 45 099 180 frank, hetbegrotingsoverschotper31 de-
cember 1977 opvoert tot 210 441 247 frank.

§6.RegievoorMaritiem Transport

(Ingesteld bij de wet van 1 juli 1971)

De eindregeling van de begroting van de Regie voor Maritiem
Transport is voor het beheersjaar 1977 vastgesteld als volgt :

a) Vastleggingen

De vastleggingen die in de rekening, opgesteld onder het gezag van
de minister van Verkeerswezen, opgenomen werden binnen de perken
van de vastleggingskredieten, opgenomen in de begrotingstabelbijde
wet van 27 juni 1977 houdende begroting van het ministerie van
Verkeerswezen, 1 197 200 000 frank, belopen de som van 1 089 722 165
frank.

De vastleggingskredieten die de vastleggingen overtreffen, zegge

en 7).
107 477 835 frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolommen 2, 5

b) Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in deze rekening en die bepaald
zijn bij artikel 13 van de bovengenoemde wet van 27 juni 1977 belopen
de som van 3 376 855 395 frank (tabel H, kolom 3).

c) Uitgaven

De uitgaven die in deze rekening opgenomen werden, binnen de
perken van de betalingskredieten :
1º Toegekend bij artikel 13 van de genoemde wet

van 27 juni 1977 . "F 3 429 796 000
2º Toe te kennen voor de uitgaven die de limitatieve

kredieten overschrijden 464
3º Toegevoegd voor de uitgaven gedaan boven he

aanvankelijke bedrag niet-limitatieve kredieten . 131 398 246

Samen F 3 561 194 710
Belopen de som van 3241 035866 frank.
Debetalingskredieten diedeuitgaven overtreffen, zegge 320 158 844

frank,worden geannuleerd (tabelK,kolommen 5,6 en 8).

d)Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 worden

vastgesteld als volgt :
Ontvangsten (littera b) F 3 376 855 395

- Uitgaven (littera c) 3 241 035 866

Ontvangstenexcedent . F 135 819 529
Met dat overschot gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bij

het afsluiten van het vorige jaar, zegge 64 149 538 frank, vertoont het
gecumuleerde begrotingsresultaat een batig saldo per 31 december 1977
van 199 969 067 frank.

) Begroting voor orde

Bij artikel 13 van de bovenvermelde wet van 27 juni 1977, houdende
de begroting van Verkeerswezen, worden de ontvangsten en uitgaven
voor orde, beide geraamd op 431 184 000 frank.

De eindregeling van de begroting voor orde voor het jaar 1977 wordt
vastgesteld als volgt (zie tabel H):

Ontvangsten F 925 276 482
Uitgaven 946 428 408

Tekort F 21 151 926
Met dat tekort gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bij

het afsluiten van het vorige beheersjaar, groot 192 229 930 frank, ver-
toont het gecumuleerde begrotingsresultaat per 31 december 1977 een
batig saldo van 171 078 004 frank.

§ 7. Fonds voor de bouw van ziekenhuizen
en medisch-sociale inrichtingen

(Opgericht bij artikel 6 van de wet van 6 juli 1973
tot wijziging van de wet van 23 december 1963 op de ziekenhuizen)

Deeindregeling van debegroting vanhetFondsvoordebouw van
ziekenhuizen en medisch-sociale inrichtingen is, voor het beheersjaar
1977, vastgesteld als volgt:

a) Vastleggingen

De vastleggingen die in de rekening opgesteld onder hetgezag van
de minister van Volksgezondheid en van het Gezin opgenomen werden
binnen deperken van de vastleggingskredieten:
1º Toegekend bij artikel 15 van de wet van 21 februari

1977 houdende de begroting van Volksgezondheid
en van het Gezin voor hetbegrotingsjaar 1977 F 3 735 800 000

2º Overgedragen van het jaar 1976 naar het begro-
tingsjaar 1977 . 1 475 481 156

3º Toegekend bij de wetten van 9, 11 en 23 augustus
1978 houdende aanpassing van de begrotingen van
de Brusselse, Vlaamse en Waalse Gewestelijke
Aangelegenheden voor het begrotingsjaar 1977 851 885 177

Samen F 6 063 166 343

Belopen de som van 4 495 978 000 frank.
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De vastleggingskredieten die de vastleggingen overtreffen, zegge
1 567 188 343 frank, worden overgedragen naar het begrotingsjaar 1978
(tabel K, kolommen 2, 3, 4, 5 en 6).

b)Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de genoemde rekening,
belopen, zoals blijkt uit de bijgevoegde tabel H, kolom 3, de som van
4 534 663 601 frank.

c) Uitgaven

De uitgaven die in de genoemde rekening opgenomen werden binnen
de perken van debetalingskredieten:Toegekend bij artikel 15 van de wet van 21 februari

1977, houdende de begroting van het ministerievan
Volksgezondheid en van het Gezin voor het begro-
tingsjaar 1977 .F 3 854 500 000

2º Overgedragen van het jaar 1976 naar het begro-
tingsjaar 1977 . 3 298 586 920

3º Toegevoegd overeenkomstig van
begrotingen

aanpassingen
680 414 059

4º Vermindering van de dotatie voorzien in de tabel
van de wet van 19 december 1978 houdende aan-
passing van de begroting van het ministerie van
Volksgezondheid en van het Gezin (art. 41.34). 4 600 000

Samen F 7 828 900 979
Belopen de som van 4 921 470 613 frank zoals blijkt uit de tabel K,

kolom 9.
De betalingskredieten diedeuitgaven overtreffen,zegge 2907 430 366

frank, worden naar het begrotingsjaar 1978 overgedragen.

d) Algemene uitslag
De eindcijfers van de begroting voor het beheersjaar 1977 worden

vastgesteld als volgt :- Ontvangsten (littera b) F 4 534 663 601
- Uitgaven (littera c) 4 921 470 613

Tekort F 386 807 012
Met dat resultaat gevoegd bij het ontvangstenexcedent vastgesteld bij

het afsluiten van het vorige beheersjaar, groot 2 090 658 818 frank,
vertoont het gecumuleerd begrotingsresultaat per 31 december 1977
een batig saldo van 1 703 851 806 frank.

e) Begroting voor orde

Bij artikel 15 van de wet van 21 februari 1977 houdende de begroting
van het ministerie van Volksgezondheid en van het Gezin voor het
begrotingsjaar 1977 worden de ontvangsten en de uitgaven voor orde
beide geraamd op 16 200 000 frank.

De eindregeling van de begroting voor orde voor het jaar 1977 wordt
vastgesteld als volgt :- Ontvangsten F 119 343 123
- Uitgaven -
Ontvangstenexcedent F 119 343 123

(Zie tabel H).

§ 8. Dienst voor Regeling van de Binnenvaart
(Ingesteld bij besluitwet van 12 december 1944)

De eindregeling van de begroting van de Dienst voor Regeling van
de Binnenvaart wordt voor het beheersjaar 1977 vastgesteld als volgt:

a)Ontvangsten

De ontvangsten die geboekt werden in de rekening opgesteld onder
het gezag van de minister van Verkeerswezen en die bepaald zijn bij
artikel 12 van de wet van 27 juni 1977 houdende de begroting van het
ministerie van Verkeerswezen voor het begrotingsjaar 1977,belopen,
zoals blijkt uit bijgevoegde tabelH, kolom 3,desom van 124459133
frank.

b) Uitgaven
De uitgaven die in deze rekening opgenomen werden binnen de perken

van de betalingskredieten :
1º Toegekend bij artikel 12 van de bovenvermelde

wet van 27 juni 1977 . . F 127 167 000
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2º Toegekend bij toepassing van artikel 5 van de wet
van 16 maart 1954 43 960 610

Samen F 171 127 610
Belopen de som van 106 353 108 frank, zoals blijkt uit de bijgevoegde

tabelK,kolom 8.
De betalingskredieten die de uitgaven overtreffen, zegge 64 774 502

frank, worden geannuleerd (zie tabel K, kolom 10).
c) Algemene uitslag

als volgt:
De eindcijfers van de begroting voor het jaar 1977 worden vastgesteld

als volgt:
De eindcijfers van de begroting voor het jaar 1977 worden vastgesteld

- Ontvangsten (littera a) F 124 459 133
- Uitgaven (littera b) 106 353 108

Overschot F 18 106 025
Datgevoegdbijhetontvangstenexcedent vastgesteld bij het afsluiten

van het vorige beheersjaar, 99 367 721 frank, het begrotingsoverschot
op 31 december 1977 opvoert tot117 473 746 frank.

d)Begroting voor orde
Bij artikel 12 van de bovenvermelde wet van 27 juni 1977, houdende

de begroting van Verkeerswezen voor het jaar 1977 worden de ont-
vangsten en uitgaven voor orde beide geraamd op 8 030 000 frank.

De eindrekening van de begroting voor orde van het jaar 1977 wordt
vastgesteld als volgt (zie tabelH):

De eindrekening van de begroting voor orde van het jaar 1977 wordt
vastgesteld als volgt (zie tabelH):- Ontvangsten F 7 644 520
- Uitgaven 7 370 296

Ontvangstenexcedent F 274 224
GevoegdGevoegd bij het ontvangstenoverschot vastgesteld bij het afsluiten

van het vorige beheersjaar, 524 483 frank, vertoont het
begrotingsresultaat per 31 december 1977 een batig saldo van 798 707

gecumuleerde

frank.

- Adopté.
Aangenomen.

M. le Président. - Il sera procede ultérieurement au vote sur l'en-
semble du projet de loi.

We stemmen later over het ontwerp van wet in zijn geheel.

COMMUNICATION DE M.LE PRESIDENT

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

M. le Président.- Aucune observation n'ayant été formulée quant
à la prise en considération des propositions de loi dont il a été
question audébut de la séance, puis-jeconsidérerqu'ellessont renvoyées
aux diverses commissions compétentes?

Er werden geen opmerkingen gemaakt betreffende de inoverweging-
neming van de voorstellen van wet waarvan sprake bij het begin van
onze vergadering. Ik veronderstel dus dat de Senaat heteens ismet
de voorstellen van het bureau. (Instemming.)

Ces propositions de loi sont donc prises en considération et renvoyées
aux commissions indiquées.

Dan zijn de voorstellen van wet in overweging genomen en naar
de aangeduide commissies verwezen.

La liste de ces propositions de loi, avec indication des commissions
auxquelles elles sont renvoyéesparaîtra en annexe aux Annalesparle-
mentaires de laprésente séance.

De lijst van die voorstellen van wet,met opgave van de commissies
waarnaar ze zijn verwezen,zalalsbijlagebijdeParlementaire Han-
delingen van heden verschijnen.

Le Sénat se réunira le jeudi 21 octobre 1982 à 15 heures.
De Senaat vergadert opnieuw donderdag 21 oktober 1982 te 15 uur.
La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 17 h 10 m.)
(De vergadering wordt gesloten te 17 u. 10 m.)
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ANNEXE - BIJLAGE

PRISE EN CONSIDERATION - INOVERWEGINGNEMING

Liste des propositions de loi prises en considération

Lijst van de in overweging genomen voorstellen van wet

1. Modifiant l'arrêté royal nº 79 du 10 novembre 1967 relatif à
l'Ordre des médecins (de M. Poullet etconsorts);

1. Houdende wijziging van het koninklijk besluit nr. 79 van 10 novem-
ber 1967 betreffende de Orde der geneesheren (van de heer Poullet c.s.);

- Renvoi à la commission de la Santé publique et de l'Environ-
nement.

Verwezen naar de commissie voor de Volksgezondheid en het Leef-
milieu.

2. Modifiant de Code des impôts sur les revenus en ce qui concerne
l'exonération des pensions alimentaires (de M. P. Peeters);

2. Houdende wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen
met betrekking tot de vrijstelling van het onderhoudsgeld (van de
heer P. Peeters);

- Renvoi à la commission des Finances.
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.

3. Etablissant des incompatibilités et interdictions concernant les
ministres, secrétaires d'Etat, anciens ministres et secrétaires d'Etat,
ministres d'Etat, gouverneurs ainsi que les membres et anciens mem-
bres des Chambres législatives et des députations permanentes (de
M. André);

3. Houdende vaststelling van onverenigbaarheden en ontzeggingen
betreffende de ministers, de staatssecretarissen, de gewezen ministers
en staatssecretarissen, de ministers van Staat, de gouverneurs evenals
de leden en de gewezen leden van de Wetgevende Kamers en van de
bestendige deputaties (van de heer André);
- Renvoi à la commission de l'Intérieur.
Verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.

4. D'expansion de la propriété immobilière,de relance de l'emploi
etderénovation debâtimentsanciens(deM.Cooreman etconsorts);

4. Tot spreiding van het onroerend bezit, relance vande tewerkstelling
en renovatie van oude gebouwen (van de heer Cooreman c.s.);
- Renvoi à la commission des Finances.
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.

5. Visantà institutionnaliser le référendum d'initiative populaire (de
M. Trussart et consorts);

5. Tot instelling van het referendum op initiatief van het volk (van
de heer Trussart c.s.);

- Renvoi à la commission de la Révision de la Constitution et des
Réformes des Institutions.

Verwezen naar de commissie voor de Herziening van de Grondwet en
de Hervorming der Instellingen.

6. Visant à obliger les services publics à utiliser du papier recyclé (de
Mme Jortay-Lemaireetconsorts);

6. Betreffende het verplicht gebruik van kringlooppapier door de
openbare besturen (van mevrouw Jortay-Lemaire c.s.);
- Renvoi à la commission de l'Economie.
Verwezen naar de commissie voor de Economische Aangelegenheden.
7. Portant des mesures propres à interdire le cumuldes fonctionsou

mandat politiques (de M. Van Royeetconsorts);
7.Betreffendehetcumulatieverbod van openbare ambten of man

daten (van de heer Van Roye c.s.);

- Renvoi à la commission de l'Intérieur.
Verwezen naar de commissie voor deBinnenlandse Aangelegenheden.

8.Portant des mesures propres à permettre l'exercice de certains
mandats ou fonctions politiques par des agents des services publics
(deM. Royen et consorts);

8. Betreffende de uitoefening van sommige politieke ambten ofmandaten door hetoverheidspersoneel (van de heer Royen c.s.);
- Renvoi à la commission de l'Intérieur.
Verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.

9. De loi spéciale relative à la région bruxelloise (deM. Lallemand
et consorts);

9. Van bijzondere wet betreffende het Brusselse gewest (van de
heer Lallemand c.s.);
- Renvoi à la commission de la Révision de la Constitution et des

Réformes institutionnelles.
Verwezen naar de commissie voor deHerziening van deGrondwet

en de Hervorming der Instellingen.
10. Modifiant les articles 45 et 188 du Code des impôts sur les

Clippele);
revenus, au sujet de l'imputation du précompte immobilier (de M.de

10. Tot wijziging van de artikelen 45 en 188 van het Wetboek van
de inkomstenbelastingen,voor zoverbetreft de aftrekbaarheid van de

onroerendevoorheffing (van de heer de Clippele);
- Renvoi à la commission des Finances
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.
11. Concernant la neutralisation des effets de l'inflation sur les tran-

ches d'imposition des revenus (de M.de Clippele);
11. Betreffende de neutralisering van de gevolgen van de inflatie op

de aanslagtranches van de inkomsten (van de heer de Clippele);
- Renvoi à la commission des Finances
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.
12. Modifiant le Code des impôts sur les revenus pour alléger les

formalités administratives des indépendants (de M. de Clippele);
12. Tot wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen ten

einde de administratieve formaliteiten voordezelfstandigen te vereen-
voudigen (vande heerdeClippele);

- Renvoi à la commission des Finances.
Verwezen naar de commissie voor de Financiën.
13. Modifiant l'article 22bis de la loi électorale communale (de

M.Bascour).

heerBascour).
13. Tot wijziging van artikel 22bis van de gemeentekieswet (van de

- Renvoi à la commission de l'Intérieur.
Verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.

36.321 - E. Guyot, s. a .,Bruxelles.


